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  EXCMO. AYUNTAMIENTO 

                       DE 

SANTA CRUZ DE LA PALMA 

          S E C R E T A R Í A  G E N E R A L  

 

 

ACTA Nº 15 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE LA 

CORPORACIÓN DE ESTE EXCMO. AYUNTAMIENTO EL DÍA 22 DE NOVIEMBRE DE 

2024. 

 

 

 

 

 

 

   El Sr. Alcalde da la bienvenida y anuncia el comienzo del debate de la municipalidad, el debate del estado 

del Municipio, estado de la capital, estado de nuestra Ciudad. 

    

              Uº.- Debate del estado del Municipio.- 

 

   El Sr. Alcalde comienza su primera intervención: “Les adelanto que tengan un poco de paciencia, porque 519 

días de trabajo no se pueden resumir en 5 minutos y por tanto, nos hemos tomado y me he tomado, personalmente, 

muy en serio este debate y por tanto vamos a hablar de las personas, de los barrios, de la dinamización, del turismo, 

del patrimonio, del comercio, del medio ambiente, del mercado, playa, proyectos estratégicos, de los servicios 

públicos, de las cuentas, también de la Bajada del 2025 y del futuro. 

 

Hace 519 días hoy, que tomaba posesión como Alcalde y hace 519 días de muchísimo trabajo, 519 días de 

muchísimo esfuerzo, 519 días de buenos y no tan buenos momentos, pero hoy nadie duda que Santa Cruz de La 

Sres. Asistentes 

     Alcalde, 

D. Asier Antona Gómez  

     

Concejales, 

Dña. Omaira Pérez García 

D. Juan José Cabrera Guelmes 

Dña. Saray González Álvarez 

D. Jesús Pérez Hernández 

D. Sergio Hidalgo Hernández 

D. Raico Arrocha Camacho 

D. Alberto Jesús Perdomo Pérez 

Dña. Yessica Pérez López 

D. Juan José Neris Hernández 

Dña. María Lemes Rodríguez 

D. David Tames Valiente 

Dña. Carla Rodríguez Rodríguez 

Dña. Maeve Sanjuán Duque. 

 

 

En la Ciudad de Santa Cruz de La Palma, a 

veintidós de noviembre de dos mil veinticuatro, 

siendo las doce horas, se reúnen, en el Salón de 

Plenos de esta Casa Consistorial, en primera 

convocatoria, los señores Concejales del 

Ayuntamiento Pleno que al margen se relacionan, 

bajo la Presidencia del Sr. Alcalde D. Asier 

Antona Gómez, y asistidos todos de la Secretaria 

General de la Corporación Dña. Noelia Lorenzo 

Morera. 

En la sesión de mañana excusan su ausencia los 

Sres. Concejales, D. Bernardo López Acosta, D. 

Juan Guerra Guerra, D. David Tames Valiente y 

D. Manuel A. Garrido Abolafia. 

En la sesión de tarde excusan su ausencia los 

Sres. Concejales D. Bernardo López Acosta, D. 

Juan Guerra Guerra, y D. Manuel A. Garrido 

Abolafia. 
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Expediente: PMM 10220/2024 

Asunto: Pleno Ext. mes de noviembre  
Referencia: 00-ACTAS (MCCP)  
 

Asentado en Libro De  Plenos, por La Secretaria General, con nro. 2/2025, el 07-01-2025.
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Palma ha experimentado un cambio en estos 519 días y esta transformación ha sido impulsada por cada uno de 

los concejales/as que forman parte de este equipo de gobierno, a todos ellos quiero darle las gracias por el trabajo 

intenso, por la entrega y el esfuerzo que han hecho durante todos estos días al servicio de la capital de la Isla. 

 

El 17 de junio todos los recordarán, porque todos estaban por aquí, en mi toma de posesión manifesté que era 

plenamente consciente de la responsabilidad que asumía y que esa responsabilidad debía ser compartida por 

cada uno de los 17 concejales de esta Corporación, hoy, 519 días después, vuelvo a hacerles la misma invitación, 

a compartir esta responsabilidad para una Ciudad mejor y como les dije entonces y lo reitero hoy, una 

responsabilidad que nos obliga a dar lo mejor de cada uno de nosotros por esta Ciudad, que es capital y dije 

entonces y repito hoy, que seamos capaces de poner luces largas, que miremos al fututo con optimismo y que 

seamos capaces de convertir nuestras diferencias, nuestras discrepancias, en consensos para mejorar nuestra 

Ciudad y en esa actitud, de mejorar nuestra Ciudad, estamos, este equipo de gobierno, estamos todos y cada uno 

de los concejales que forman parte del equipo de gobierno, quiero una vez más, agradecerles esa labor. Estoy 

seguro que la gente lo está valorando positivamente, no me cabe la menor duda. 

 

Concejales, este gobierno del Partido Popular y de Coalición Canaria, tiene una hoja perfectamente diseñada, 

dijimos que las personas era lo primero y estamos cumpliendo a pesar de nuestras limitaciones en los recursos 

humanos, las personas siguen siendo la prioridad para este equipo de gobierno. Hemos reestructurado el área en 

base al Decreto 27/2023, que se aprueba ese catálogo de servicios y prestaciones del sistema público de Servicios 

Sociales, además, hemos confeccionado un nuevo organigrama de funcionamiento interno para responder de 

manera más eficaz a los usuarios que tenemos. Se ha actualizado los instrumentos de evaluación que llevan sin 

actualizarse desde el año 1998 y se han mejorado las instalaciones para dar mejor y una respuesta más digna, a 

los vecinos y a los trabajadores y además, con el objetivo puesto en seguir mejorando, como ustedes saben y 

hemos debatido en este Salón de Plenos, con nuevas instalaciones para una mejor prestación de los servicios y 

centralizar los Servicios Sociales. 

 

Estamos trabajando también en la modificación de la Ordenanza Fiscal del año 2016, que regula las ayudas de 

emergencia social para ajustarla a la realidad de este momento y además, hemos impulsado la ayuda a la 

rehabilitación de viviendas, la ayuda a material escolar, ropa, uniformes, ropa deportiva y hemos realizado la 

convocatoria y concesión de las ayudas de un Plan Concertado, sí señores del grupo socialista, dirán ustedes que 

eso ya venía y estoy hablando de impulsos a estas medidas. 

 

Seguimos apostando y mejorando los convenios con las entidades del tercer sector, como Cáritas, AFEM, 

Diabetes, Isla Bonita y Hagamos Pueblo, y en los próximos presupuestos firmaremos también convenios con otras 

entidades del tercer sector y nuestros mayores también son una prioridad para este equipo de gobierno, por eso 

estamos diseñando mejorar la asistencia psicosocial desarrollando actividades a domicilio, adaptadas a sus 

necesidades, aumentando la actividad en el Centro de Día, programando ese envejecimiento activo o las neuro 

olimpiadas que celebraremos estos días y además de todo eso, un personal y lo quiero decir aquí, de 

agradecimiento al personal de los Servicios Sociales, a las trabajadoras/es de los Servicios Sociales del 

Ayuntamiento porque hacen una labor impecable, magistral y quiero también felicitar de todo ello a la concejal 

que lidera ese equipo, a Yessica, esa es nuestra prioridad y lo hemos demostrado y además estamos trabajando 

para poner en marcha cuánto antes, en los próximos días, el Centro de Día en la subida de El Pilar, por tanto, 

los trabajadores son el orgullo de este equipo de gobierno y siempre les estaremos eternamente agradecidos y 

dijimos que las personas era una prioridad, pero no olvidamos los barrios de este Municipio y fíjense lo que 

estamos haciendo en los barrios, un ambicioso plan de asfaltado, este plan de asfaltado ambicioso pretende 

mejorar, evidentemente, la vida de los vecinos de los barrios, porque tan importante es el centro, como los barrios 

del Municipio, por eso en un año y medio hemos llevado a cabo asfaltos históricos como El Planto y La Dehesa, 

El Roque, Las Tierritas en Velhoco, Lomo Espanta, una reivindicación histórica, de años, en este equipo de 

gobierno, también la Calle Rosario y todas las zonas de Timibucar y en los próximos días, les anuncio ya, que se 

hará también el asfaltado en el entorno de la Casa de la Cultura de Mirca, en la Calle Taganana y en la Calle 

Tres de Mayo y además, estamos promoviendo, pensando en los barrios, un plan de mejora de la red de luminarias 

y por eso las queremos hacer más eficaces, más eficientes, de más ahorro y menos contaminantes y estamos ya 

actuando en zonas como Mirca, La Dehesa y Velhoco. 

 

Ahora está ya por ejemplo, la contratación, para que se hagan una idea, del alumbrado de toda la zona de Lomo 

Espanta, no solo lo hemos asfaltado sino que estamos ya con la contratación de los puntos de luz en la zona de 

Lomo Espanta, en el barrio de Mirca, donde era una reivindicación histórica, de años, pues esto también es 

importante decirlo y estamos desarrollando también, pensando en los barrios, nuevos proyectos encaminados a 

buscar nuevas zonas de aparcamiento, como por ejemplo el expediente que hemos iniciado en la zona de El Pilar 

y Santiago y que el grupo socialista votó en contra, o de Calcinas, pactando con los vecinos buscar nuevas zonas 

de aparcamientos o la nueva regulación, que les anuncio ya, en la Avda. de Las Nieves con la Avda. Marítima, 
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además quiero de manera telegráfica anunciarles algunas de las actuaciones que estamos desarrollando en los 

barrios, estamos haciendo la mayor inversión de arreglo y mejora de las canchas deportivas de los barrios, a la 

vez en La Encarnación, en San Telmo, en Benahoare, en Mirca, en Calcinas, nunca antes se había hecho una 

actuación tan exhaustiva y ambiciosa en la mejora y arreglo de las canchas deportivas.  

 

También estamos impulsando esa actividad de la capital del color, que mejoran, sin lugar a duda, los barrios y 

lo hemos hecho ya en Mirca, en la Barriada de Pescadores, en La Portada o en la subida de El Pilar y también 

estamos con las pintadas y arreglos de algunas Casas de la Cultura, como por ejemplo la Casa de la Cultura de 

La Quisisana. 

 

Hemos hecho también zafarranchos intensos de limpieza en casi todos los barrios del Municipio y hemos llevado 

a cabo arreglos en profundidad, de jardines y espacios verdes, todavía los vecinos recuerdan cómo estaban los 

jardines de la Avda. Marítima y cómo están ahora, fue una de las primeras medidas que adoptó este equipo de 

gobierno, todavía recuerdan el antes y el después de la Avda. Marítima y de los jardines, bueno, pues este equipo 

de gobierno también creo que dignificó los jardines de la Avda. Marítima, que fue también una demanda histórica 

de los vecinos de  la zona, que querían ver dignificados la Avda. Marítima y que este equipo de gobierno fue de 

las primeras cosas que hicimos y les adelanto ya que está ya la contratación también, no solo la II Fase de la 

Avda. Marítima, sino también todo lo que tiene que ver con los jardines y los espacios verdes, por cierto, creando 

nuevos espacios verdes de jardines en Santa Cruz de La Palma y todo esto es perfectamente compatible con otro 

de los objetivos que nos hemos marcado en este equipo de gobierno, que es la dinamización en Santa Cruz de La 

Palma, hoy nadie duda que Santa Cruz de La Palma está más dinamizada que nunca en la historia de esta Ciudad, 

nadie lo duda, porque si lo dudan es porque no viven en Santa Cruz de La Palma y por tanto deben saber que lo 

hemos dinamizado, no solo con eventos musicales de categoría, sino con eventos culturales, con eventos 

deportivos y les voy a enumerar algunos de los eventos, la dinamización la hemos hecho en esa triple vertiente, 

cultural, musical y deportiva  y como decía, nadie duda ya que Santa Cruz de La Palma está más dinámica que 

nunca, antes la gente decía, nos vamos de Santa Cruz de La Palma buscando y ahora viene la gente de toda la 

Isla a disfrutar de los eventos musicales, deportivos y culturales que desarrollamos en Santa  Cruz de La Palma, 

hoy no hay ni un fin de semana, ya se los dije, que ustedes vayan a la aplicación y pulsen y no haya actividades 

musicales, deportivas y culturales en Santa Cruz de La Palma, hoy los restos de municipios organizan guaguas 

para venir por ejemplo, mañana a la iluminación de las luces, al encendido de las luces, algo ha cambiado en 

Santa Cruz de La Palma, miren, y hacemos eventos musicales, culturales y deportivos para todos los gustos, para 

todas las edades, para todos los públicos y para todos los barrios y tenemos ahí eventos musicales que hemos 

celebrado, como por ejemplo “Los Secretos”, “Obus”, o “Los 40 Capital Pop”, con “La Oreja de Van Gogh”, 

con “Dani Fernández”, con “Álvaro de Luna”, y todo eso también con un remate que tendremos estas navidades, 

con la actuación, la única actuación con su hijo en España, de “Alejandro Fernández”, y yo creo que eso también 

marca un hito, una categoría y marca un estilo de hacer las cosas y con agradecimiento especial al Cabildo 

Insular de La Palma porque vamos de la mano en esta dinamización, alguien en Santa Cruz de La Palma, si se le 

pregunta si está más dinámica Santa Cruz de La Palma, ¿hoy o en el pasado?, hoy, ¿hoy es un referente de 

liderazgo de dinamización sí o no?, evidentemente lo es y eso también lo ha cosechado este equipo de gobierno. 

 

Además hemos llevado a cabo diferentes cuestiones de dinamización, de impulsos con diferentes tributos también, 

pensando en todas las zonas de Santa Cruz de La Palma, como puede ser “Copley”, “Maná”, “Jarabe de Palo”, 

o los “80 Principales”, y todo esto sin descuidar a nuestra gente, porque por primera vez este grupo de gobierno 

ha dado la oportunidad que todos los grupos musicales de este Municipio tengan espacio para actuar, se quejaban 

de que no fue así en el pasado y lo hemos hecho por primera vez, contando con todos los grupos de este Municipio.  

 

Las fiestas, por tanto, han sido interminables y quiero agradecer de manera sincera a quien pilota y lidera toda 

esta dinamización, que es el 1er Teniente de Alcalde, Raico Arrocha, que sin lugar a dudas ha dado un vuelvo 

fundamental en este Municipio y en el ámbito cultural, ¿alguien duda que estamos mejor o peor que en el pasado?, 

¿alguien lo duda?, en el ámbito cultural se han desarrollado más de 200 actividades culturales, ojo, en 519 días, 

200 actividades culturales en año y medio. Importante, se ha puesto en marcha nuevos proyectos que no estaban 

y que están, por ejemplo potenciando nuestro valor de los rincones de Santa Cruz de La Palma, de nuestro 

patrimonio, de nuestras tradiciones y fruto de todo ello han nacido proyectos como “Santa Cruz de La Palma en 

Blanco y Negro”, “Santa Cruz de La Palma, una Ciudad en Danza”, el 1er “Festival de Humor de Santa Cruz de 

La Palma”, “Las tardes del Malecón”, la “Navidad Divina”, o el “Amanecer Gaitero”, y además, hemos 

potenciado e impulsado la “Feria del Libro”, la “Fiesta de San Patricio”, y el “FAVE”. Estamos impulsando 

también todo lo que tiene que ver con nuestras bibliotecas municipales, con ese nuevo proyecto que, por cuarto 

año consecutivo, nos han dado el “Premio María Moliner”, y también sin descuidar, sabiendo que tenemos una 

asignatura pendiente, que son todas nuestras Escuelas, de Teatro, de Danza y Folklore y aquí quiero felicitar al 

concejal de Cultura, que lo ha hecho posible, Alberto Perdomo, que a pesar de los recursos limitados que tiene, 
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ha hecho una programación cultural que nos sentimos todos orgullosos, 519 días, más de 200 actuaciones 

culturales. 

 

Y en materia deportiva, ¿estamos mejor o peor que en el pasado?, además de consolidar los eventos deportivos 

que ya sabemos y que son tradicionales en nuestro Municipio, hemos puesto en marcha nuevos eventos deportivos 

que han marcado un hito y que han venido para quedarse, que han sido un éxito, les voy a poner algunos ejemplos, 

nuevos eventos deportivos en 519 días, “La II Kilómetro Vertical, Tagoja-Pico de La Nieve”, “El Torneo 

Internacional U17”, “El Torneo U19 Cantepro”, “Santa Cruz de La Palma Music Run Night”, un éxito de una 

“Carrera Nocturna por el Casco Histórico”, con un éxito de participación por primera vez en una edición en 

Santa Cruz de La Palma, y hablamos de dinamización deportiva, cultural y musical, y hay que hablar de turismo 

y de patrimonio, este es otro evento, perdona Jesús, que el que tengamos estas incorporaciones deportivas ha sido 

gracias a tu empeño y a tu labor, y a la tuya y al concejal anterior, Carlos, pero fundamentalmente el impulso que 

le has dado en todo este tiempo, lo cual también te lo quiero agradecer y felicitar. 

 

Turismo y patrimonio lo pusimos de la mano, porque el patrimonio es turismo y el turismo es patrimonio, porque 

nuestra Ciudad si tiene una seña de identidad en materia turística es el patrimonio en Santa Cruz de La Palma, 

por eso cuando diseñamos el equipo de gobierno dijimos que turismo y patrimonio debían ir de la mano, siempre 

tuvimos eso claro, porque una de nuestras principales señas de identidad turística es nuestro patrimonio y por 

ello hemos trabajado en la mejora de nuestro patrimonio, eliminación de grafitis, hemos también reordenado y 

embellecido todo nuestro mobiliario urbano, la mejora de la accesibilidad a edificios emblemáticos o el arreglo, 

que empezamos ya, dentro de dos semanas, de la Fuente de la Plaza de España, histórica también, una Fuente 

que llevaba apagada años y ha tenido que venir este equipo de gobierno para arreglar algo tan fundamental, una 

seña de identidad del patrimonio como la Fuente de la Plaza de España, bueno, dentro de 15 días se va a poner 

en marcha también el arreglo de la Fuente y también hemos hecho arreglos en diferentes ermitas de los barrios 

de Santa Cruz de La Palma, como la de El Carmen, Candelaria, La Luz, San José y San Vicente, porque cuidamos 

y mimamos nuestro patrimonio y estamos también con la colocación de Faroles Fernandinos, en las calles del 

Casco Histórico y todo esto vinculado a nuestro turismo, porque en materia turística también hemos hecho algo 

muy importante, hemos puesto en marcha, por primera vez en la historia de esta Ciudad, un mapa turístico 

interactivo con seis rutas, con más de 65 puntos de interés, en 4 idiomas, un nuevo punto de información turística, 

con 3 idiomas y además, promociones en revistas nacionales e internacionales, y así como toda la promoción que 

hacemos de nuestra Fiesta y además de todo ellos, les contaré que la semana pasada teníamos una reunión con 

la Consejera de Turismo del Cabildo Insular de La Palma, para poner en marcha un convenio con al área de 

Turismo del Cabildo y poner a disposición la Casa del Césped, hasta la Bajada de la Virgen, es para la 

disponibilidad que le hemos dicho, para que sea la puerta de entrada de nuestra Ciudad en materia turística y 

para que se ponga allí un desarrollo turístico como esta Ciudad merece y por eso estamos trabajando en un 

convenio con el Cabildo Insular de La Palma, para que sea la puerta de entrada de la Isla de La Palma, pero 

quien da esa puerta de entrada, quien es el anfitrión es la Capital de la Isla y por tanto, todo eso lo hemos hecho 

y quiero agradecer a la concejal de Patrimonio y Turismo, a Saray, por el impulso que ha hecho a pesar de que 

tiene una responsabilidad mayor todavía, que es la de liderar, coordinar, la de organizar todos los servicios 

públicos de este Ayuntamiento y además, hemos hecho algo histórico, que es romper por primera vez, la dinámica 

de la desconexión, del divorcio entre Puerto y Ciudad, entre la Autoridad Portuaria y el Ayuntamiento de Santa 

Cruz de La Palma, por primera vez en muchos años mantuvimos una reunión aquí, a pocos meses de llegar, con 

toda la Autoridad Portuaria, para una reunión formal con la Autoridad Portuaria y qué se ha conseguido con 

todo eso, pues hemos hecho logros importantes, logros históricos también con la Autoridad Portuaria, por 

ejemplo, vamos a empezar y se va a empezar una obra de más de 200.000 euros, para el embellecimiento de la 

entrada y salida del Puerto de Santa Cruz de La Palma, ¿o nadie se daba cuenta cómo estaba la entrada y salida 

al Puerto de Santa Cruz de La Palma?, o nos sentimos orgullosos de la entrada y salida por donde entran y salen 

miles de turistas y cruceristas, todos los días, y nadie fue capaz de decirle a la Autoridad Portuaria que esa mejora 

era obligatoria hacerla con este Municipio, bueno, pues por primera vez va a haber una inversión allí de más de 

200.000 euros en ese sentido. 

 

Y si hablamos de turismo, hablamos también de comercio, nadie duda, porque solamente hay que preguntarle a 

los comerciantes si hoy Santa Cruz de La Palma está más dinámica, más o menos dinamizada, hoy presentábamos 

por ejemplo, la Noche de Las Estrellas con las Asociaciones comerciales, hay que preguntarles a ellos si hoy 

Santa Cruz de La Palma está mejor o está peor, estoy convencido que todos tendrán la misma respuesta y por 

tanto, para no perder la objetividad, ellos pueden hablar por sí solos. Nadie duda, por tanto, que en este mandato 

se ha dinamizado nuestro sector comercial, con nuevas iniciativas y consolidando además, y vamos a hacerlo, dos 

acontecimientos que han sido un éxito, como la “Burger Fest”, por primera vez en la historia de Santa Cruz de 

La Palma un evento de estas característica, con más de 13.000 personas durante el fin de semana, más de 13.000 

personas en una apuesta clara para dinamizar también el comercio, o la “Feria de la Garimba”, dando un plus 

de calidad y además, consiguiendo una subvención fundamental de mejora de equipamiento y estamos 

- 4/39 -



Firmado por: NOELIA LORENZO MORERA - Secretaria General Fecha: 07-01-2025 10:55:38
ASIER ANTONA GÓMEZ - Alcalde-Presidente Fecha: 07-01-2025 12:27:55

Registrado en:  PLENOS - Nº: 2/2025 Fecha: 07-01-2025 12:42
SALIDA - Nº: 2025-000049 Fecha: 07-01-2025 12:51

Nº expediente administrativo: 2024-010220    Código Seguro de Verificación (CSV): F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B

Comprobación CSV:  https://sede.santacruzdelapalma.es//publico/documento/F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B .

Fecha de sellado electrónico: 07-01-2025 12:46:33 Fecha de emisión de esta copia: 13-01-2025 08:53:11

 

 

gestionando otra subvención para el destino comercial inteligente y todo ello, sin descuidar nuestro Mercado 

Municipal, por tanto, Omaira, desde el área de Comercio, creo que has hecho una magnífica labor y es fruto 

también del reconocimiento, es bueno reconocer la labor que se hace y los datos positivos que tenemos. 

 

Miren, nuestro Mercado Municipal, nuestra Revoca, también estamos trabajando en ello, evidentemente lo hemos 

dinamizado y hemos hecho algo que es de sentido común, pero que llevaba años sin revisarse, que es el 

Reglamento del Mercado Municipal y vamos a sacarlo ya, el nuevo Reglamento del Mercado Municipal, hubo 

muchos años que no se ha hecho y lo vamos a hacer nosotros ahora, ¿para qué?, para mejorar el funcionamiento 

y para recuperar lonjas y puestos cerrados,¿ ustedes no iban por la Recova y veían puestos cerrados?, bueno, 

pues con esta reforma del Reglamento vamos también a sacar a concurso los nuevos puestos de la Recova y eso 

siempre de la mano de los recoveros/as, por tanto hemos hecho también la recuperación del Mercadillo, del 

Rastro, ustedes dirán, claro, pero es que se estaba haciendo, de manera irregular, y por primera vez hemos 

regularizado el funcionamiento del Mercadillo, del Rastro, con seguridad jurídica, sin reparos de Intervención 

permanentemente en cada actuación y eso también es bueno hacerlo, o cómo vas a recuperar la Feria de 

Artesanía, por cierto, el otro día nos reuníamos con todas las artesanas para decir que queríamos que fuera 

periódica, cuando ellos quisieran y donde ellos quisieran y así es el compromiso del equipo de gobierno. 

 

Y junto al patrimonio, turismo y nuestro comercio, está la playa, también, nunca en la vida, un titular, se ha hecho 

tanta inversión pública en la playa, como en el año y medio que ha tenido este equipo de gobierno, con datos, 

contrastado y objetivos, miren, estamos mimando la joya de la corona y lo estamos haciendo, Sergio, que te 

nombré aquí en el Mercado y Artesanía, te has incorporado pero has dado un impulso en este poco tiempo que 

llevas, de manera brutal, te lo quiero agradecer de verdad de manera sincera y la playa, que es la joya de la 

corona, como bien sabe la concejal Omaira, para potenciar las actividades en la playa se han hecho eventos 

deportivos de primera categoría como el “Mundial de Wilgfoil” y estamos consolidando eventos deportivos allí, 

estamos haciendo un despliegue brutal en la playa, tenemos una nueva empresa de mantenimiento, de más 

seguridad, de más limpieza y les anuncio ya, que ya hay una subvención concedida de Infraestructuras Turísticas, 

para invertir en los próximos meses, más de 200.000 euros en la playa, no es humo, es realidad, más de 200.000 

euros en la playa, ¿para qué?, para mejorar las zonas de sombra, para una ampliación de la seguridad de la 

playa y para mejores infraestructuras, por cierto, un titular hoy, hoy firmé, antes de entrar al Pleno, hoy firmé 

una plataforma de rescate que es la última tecnología que existe en las playas de toda España, Santa Cruz de La 

Palma, hemos adquirido una plataforma de rescate de última tecnología que existe en muy pocas playas, en Santa 

Cruz de La Palma, un gesto más, firmado hoy, de nuestra apuesta por la playa y en la playa tenemos también 

grandes eventos, como los que presentamos para recuperar esas canchas deportivas, 519 días, hemos tenido ya y 

hemos redactado un proyecto básico que hemos presentado a la Dirección General de Costas, para recuperar las 

canchas deportivas, ¿o nadie se dio cuenta que las canchas deportivas no existían y que era una demanda de los 

jóvenes del Municipio para recuperar las canchas deportivas?, pues bueno, hemos redactado un proyecto básico, 

nos hemos reunido con el Director General de Costas y le hemos pedido que, oye, que los problemas técnicos que 

puedan existir, que todavía no nos han respondido, que se puedan resolver, porque lo que hemos hecho en el 

proyecto es adaptarlo a las exigencias de Costas, con el material, que sea desmontable y todas estas cláusulas 

que Costas lo hace y por tanto, estamos en esa idea y también hemos hablado con la Dirección General de Costas, 

porque nos preocupa no solo el desarrollo de la zona Sur, sino de la zona Norte, con la protección del litoral de 

la zona Norte, de Abenguareme y Maldonado, no solo de la protección, que estamos trabajando, sino también de 

toda la red de saneamiento y la depuración que existe allí y que tenemos problemas serios no ahora, históricos y 

que también tenemos que resolver. 

 

Quiero contarles que este es un proyecto estratégico, de recuperación de las canchas de La Avenida, pero es un 

proyecto estratégico también del desarrollo sostenible de la zona Norte y protección de la zona de Maldonado y 

Abenguareme y por tanto, ahora voy a hablar de los proyectos estratégicos de Santa Cruz de La Palma, que 

también son importantes. 

 

No solo hemos desbloqueado asuntos históricos, en esa relación Puerto-Ciudad, o ¿alguien sabe cuántos años 

llevaba cerrada la Casa del Césped?, estamos en ello, trabajando y posiblemente empezamos y arrancamos el 

Año Lustral con una Casa, con un inmueble a disposición nuevamente de la Ciudad de Santa Cruz de La Palma, 

¿cuántos años llevaba cerrada la Casa del Césped?, o ¿nadie se dio cuenta hasta ahora?, bueno, pues se ha 

desbloqueado en esa relación Puerto- Ciudad con ese desbloqueo de la Casa del Césped y además, les adelanto 

más, ya tenemos adjudicado, escuchen bien, gracias a un fondo de la Reserva Mundial de la Biosfera, todo lo que 

es el embellecimiento de todo el césped, con nueva iluminación, eso también es fruto de tenerlo, por cierto, una 

anécdota, cuando llegué aquí estaba el parque infantil del césped cerrado y no entendí por qué estaba el parque 

infantil cerrado, pues también llevaba mucho tiempo cerrado cuando yo asumí la Alcaldía,  mucho tiempo, el 

parque infantil del césped, bueno, pues también se abrió el parque infantil del césped en esa época y miren, les 

voy a dar un titular y lo pueden ustedes contrastar con los servicios económicos, jamás en la historia de Santa 
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Cruz de La Palma, se ha conseguido tantos fondos de otros organismos, como en estos 519 días, jamás en la 

historia de Santa Cruz de La Palma se han conseguido tantos recursos de otras Instituciones, como en estos 519 

días, jamás, puedo comprar los 519 días con 4 años del mandato anterior, jamás, jamás, y por tanto les voy a dar 

un dato, más de 6.000.000 de euros, que en 519 días están comprometidos con esta Ciudad, más de 6.000.000 de 

euros que hemos comprometido con las diferentes Consejerías del Gobierno de Canarias, y no es humo, 

comprometidos y hoy firmamos en la Junta de Gobierno un convenio, por ejemplo, con Transición Ecológica, de 

1.000.000 de euros, para el parque urbano de El Pilar y Santiago, por tanto no es humo, es realidad, repito, jamás 

en la historia de Santa Cruz de La Palma se han conseguido tantos fondos de otras Instituciones como en estos 

519 días, 6.000.000 de euros, pero después hablamos de los asuntos económicos, porque también nos vamos a 

quedar sorprendidos y no son asuntos míos, porque he pedido la información a Intervención. 

 

Quiero, por tanto, agradecerle a Juanjo Cabrera, que es impulsor en muchos de estos proyectos, del desarrollo, 

Juanjo y lo quiero decir aquí, voy a detenerme un poco más, porque al final, oye, él a lo mejor también tiene que 

aguantarme, es un lujo que contemos con él en el equipo de gobierno porque desde su discreción, les puedo 

garantizar que muchos de estos proyectos de los que hoy sacamos pecho, es obra, desde el silencio, desde la 

prudencia, de la discreción de Juanjo Cabrera y eso hay que agradecerlo claramente y si muchos proyectos salen 

en la maraña burocrática, en la lucha con el Gobierno de Canarias, es porque está Juanjo Cabrera detrás de 

cada uno de esos proyectos y esa es la realidad y eso quiero también decirlo públicamente. Quiero agradecer al 

Gobierno de Canarias, a todo el Gobierno de Canarias, por cierto, hoy viene aquí el Consejero de Educación, a 

todo el Gobierno de Canarias, porque nunca antes en la historia de esta Ciudad, escuchen bien, nunca antes en 

la historia de esta Ciudad se han dado tantos fondos para este Municipio, como ahora, pero ya no comparar el 

último año y medio con el último año y medio anterior, no, no, estos 519 días con los 4 años del mandato anterior, 

juegan ustedes con ventaja, con 4 años frente a un año y medio, pues nunca antes se han recaudado tantos fondos 

como los que ha hecho el Gobierno de Canarias. 

 

También tengo que agradecer al Cabildo Insular de La Palma por su sensibilidad con este Municipio y que, 

además, quiero enumerar algunos proyectos que están en marcha y que Juanjo está trabajando en ellos y creo 

que es bueno que los hagamos, no humo, sino realidad, como seguir adelantando los trámites del ascensor de 

Calcinas, con nueva compra de terrenos que hemos comprado, adquirido recientemente, acabando ya el mirador 

de Calcinas, la Plaza del agua que tenemos proyectos de ejecución y está incluido en los fondos del PIDL del año 

2025, una nueva regulación del tráfico y de los aparcamientos donde hace unos días la empresa que le encargamos 

este proyecto, nos entregó un borrador que supone un cambio sustancial en el número de aparcamientos regulados 

en esta Ciudad, el Palacio de Justicia, ya no estamos discutiendo qué vamos a hacer en la zona Sur de Santa Cruz 

de La Palma, cuando yo era pequeño hablábamos de una estación de guaguas y no sé cuántas cosas, hoy es una 

realidad ya que haya un Palacio de Justicia y que la Consejería vaya a redactar, antes de final de año, un proyecto 

para poder empezar a adjudicar esos temas del Palacio de Justicia y que sea un desarrollo urbanístico potente en 

la zona Sur de Santa Cruz de La Palma, sí, fue gracias a este gobierno, la interlocución con la Consejera de 

Justicia y Presidencia, se ha desbloqueado un asunto fundamental de un Palacio de Justicia que además de 

Palacio de Justicia, va a tener una zona de aparcamientos para el disfrute y comodidad de todos los ciudadanos, 

esto también ha sido una obra del equipo de gobierno, sé que cuando ustedes vayan a la radio dirán, es que este 

equipo de gobierno se apunta obras de nosotros, hombre, yo estoy numerando muchas nuevas, si ustedes se las 

quieren apuntar, pues oye, yo no seré quien las quite del medio, pero bueno, que es importante saberlo, o la Quinta 

Verde, la Quinta Verde que hemos vuelto a recuperar y ya con el fondo, la Dirección General de Infraestructuras 

Turísticas, la garantía de la financiación, o la remodelación de la Calle Díaz Pimienta o Pérez Volcán, que 

estamos pendientes de firmar el convenio para licitar las obras, o una de las primeras medidas que adopté, que 

es una ridiculez, como el parque del césped, que lo quiero decir, cuando yo llegué vi que en la Calle Díaz Pimienta 

existía un problema de seguridad, que había informes que hablaban de seguridad y que nadie tomó una medida 

para garantizar la seguridad en base a unos informes, bueno, pues tomamos una medida para regular también 

allí los aparcamientos, en la Calle Díaz Pimienta, por cierto una Calle, Díaz Pimienta, que va a ser reformada 

cuando firmemos en convenio con el PIDL, que estamos pendientes del Cabildo, que lo haremos en los próximos 

días, o la Calle Vaquero, Mirca, una demanda histórica también que está dentro del Plan de Cooperación para 

licitar la obra, o proyectos de cubrición, escuchen bien, en canchas, no humo, sino realidad, de la Casa de la  

Cultura de Mirca o de Benahoare, y en esos proyectos estamos trabajando, o el parque medioambiental, que antes 

hacía referencia, de la Huerta Nueva, hoy digo, aprobamos ese convenio de financiación de la Consejería de 

Transición Ecológica, de más de 1.000.000 de euros, para el parque urbano de la Huerta Nueva, o el COP, que 

tuvimos la apertura en abril, pero que estamos trabajando para mejorar el Centro de Ocio Polivalente, o la III 

Fase de La Avenida, que hemos firmado ya el convenio a cargo del FDCAN, que está en licitación y que se va a 

resolver antes de final de mes y esto acompañado de los jardines, no hay que olvidarse de los jardines que es un 

tema que las personas valoran mucho, o los proyectos de cubrición, estamos hablando de conseguir financiación 

para la cancha de Velhoco, la cancha del CEIP “José Pérez Vidal” y para la cancha del CEIP “Gabriel Duque 

Acosta”, les anuncio que la semana pasada a estos más de 6.000.000 de euros, me llamaba el Consejero de 
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Educación y estamos pendientes de firmar, para aportar 500.000 euros más, apunten bien, a la mejora de 

infraestructuras educativas, 500.000 euros más la semana pasada, el Consejero de Educación, y a todo esto hay 

que sumar las obras que se están haciendo con cargo a la Reserva de la Biosfera, como el ejecutado en la obra 

de sendero de La Madera, el sendero del Electrón, a punto de ser contratada la iluminación del césped, a punto 

de ser contratado, o el Barranco del Río. 

 

Unos de los principales problemas que me encontré cuando llegué a la Alcaldía, que me pareció un problema 

grave, es que me avisaban los vecinos de El Roque, que no tenían agua y que no había agua y hemos hecho una 

inversión potente, que ya la obra ha acabado, de más de 3.000 kms. de tubería, en una zona muy complicada y 

hoy ya todo el mundo tiene agua, algo muy importante porque llevan muchos años esperando por esa obra, muchos 

años, ya hoy tienen los vecinos agua y además de todo esto, hemos hecho actuaciones en la Calle Castillete, 

proyectos medio ambientales de Maldonado, la rotonda, como antes le dije de la Avda. Las Nieves con Avda. 

Marítima y algunas reformas que estamos llevando a cabo. 

 

Ahora quiero anunciarles de manera telegráfica, algunas actuaciones que estamos llevando a cabo también. 

Hemos puesto por primera vez en la historia un parque canino, ¿o ustedes no escuchaban las demandas de los 

vecinos/as de esta Ciudad que querían y demandaban un parque canino?, bueno, pues llegamos y en menos de 

medio año pusimos en marcha el primer parque canino y les anuncio ya que estamos trabajando en el segundo 

parque canino de esta Ciudad, porque claro, hay algunos que tienen discursos animalistas, pero a la hora de la 

verdad los discursos animalistas se demuestran con gestión y la gestión es que por primera vez en la historia hay 

un parque canino en la Ciudad, fruto de este equipo de gobierno y también estamos en esa mejora de la movilidad, 

como les dije y también hemos arreglado temas fundamentales e históricos, como por ejemplo el talud del risco 

de Benahoare, donde los vecinos se quejaban que entraban piedras hasta incluso por las ventanas, pues también 

se arregló y hemos encargado y se ha realizado un proyecto básico para el futuro del Centro de Congresos 

asociativo municipal, ya presentamos hace dos semanas ese proyecto básico, en Mirca, Santa Cruz de La Palma, 

un proyecto demandado por las Asociaciones del Municipio y hemos redactado ya y está a disposición de todos 

ustedes el Centro de Congresos asociativos municipal en la zona de Mirca, de Santa Cruz de La Palma, y también 

estamos ampliando, con más aparatos, el Centro de Ocio Polivalente y además, volvimos a renovar la bandera 

azul en la playa de Santa Cruz de La Palma y además, hemos puesto en marcha el primer market educativo, y 

además estamos con el arreglo del parque de la Barriada de Mirca, y además estamos también con una resolución 

que ya ha sido aprobada, nos lo comunicaron antes de ayer, de la autorización de la desafección del CEIP “Las 

Nieves”, que será para disposición del Ayuntamiento de Santa Cruz de La Palma y además de todo eso, han 

colaborado otras Instituciones como el Ayuntamiento de Madrid, aportando 5 vehículos para la Policía Local y 

eso es bueno, también, porque hay una buena relación, por cierto, 5 vehículos que son fundamentales. 

 

Y ahora, quiero que atiendan bien, si me lo permiten, los datos económicos de este equipo de gobierno, no los 

hago yo, sino que he pedido que los Servicios Económicos de este Ayuntamiento me dé los datos. 

Primero le voy a dar un dato importante, que a mí me parece relevante, la tendencia en este Municipio durante 

los últimos años era pérdida de población, esa tendencia la hemos cambiado, no lo digo yo, lo dice el Padrón 

Municipal, en noviembre del año 2023 había 16.476 vecinos, en noviembre de este año hay 16.878, es decir, se 

ha incrementado en más de 400 vecinos en el Padrón Municipal, por tanto la tendencia que había en este 

Municipio de pérdida de población se ha cambiado y la tendencia hoy no es de pérdida, sino de crecimiento. 

 

Y ahora datos económicos que a mí me parecen muy relevantes. Algunos titulares, para que ustedes puedan esta 

tarde rebatirlo, si quieren. 

 

Nunca en la historia de esta Ciudad ha habido un nivel de inversión como en estos 519 días en Santa Cruz de La 

Palma, nunca en la historia de esta Ciudad. En el año 2021, para que ustedes se hagan una idea, la inversión fue 

de 1.528.000 euros, en el año 2022 fue de 3.448.000 euros, y en el año 2023 de 3.683.000 euros, les adelanto cuál 

va a ser la inversión en el 2024, de más de 6.000.000 de euros, es decir, hemos casi duplicado la inversión en este 

Municipio, en 519 días, realidad de datos económicos. 

Gasto de bienes corrientes y servicios, es decir, los servicios públicos y de la dinamización, ¿ustedes saben lo 

máximo que ustedes tuvieron de gastos de bienes de servicios, de servicios públicos y dinamización?, pues 

estuvieron en torno a los 5.000.000 de euros, nosotros vamos a cerrar el ejercicio con más de 6.000.000 de euros, 

histórico también y la ejecución presupuestaria, ¿saben cuál fue la del año 2021?, ¿cuál fue la del año 2022?, ¿la 

conocen?, la del año 2023, ¿la conocen, la ejecución presupuestaria?, pues le puedo decir que es la ejecución 

presupuestaria mejor de la historia de este Ayuntamiento, por tanto los datos no los digo yo, sino los dice también 

los informes que tenemos.  

 

Y los ingresos, ¿saben cuáles han sido los ingresos en el año 2021, 2022, 2023?, pues les adelanto que en el año 

2024 son los ingresos más altos que ha tenido este Municipio en los últimos años, eso es otro titular, por tanto en 
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materia económica, los datos son los datos y frente a los datos cabe contrastar con otros datos y los datos son los 

que le he dicho, el nivel de inversión, de gastos, de ejecución y de ingreso. 

Dos asuntos que me preocupan y mucho, y que son materia de debate, vivienda, suelo y estacionamientos. Quiero 

que vaya por delante mi agradecimiento al Director General de Vivienda del Gobierno de Canarias, Antonio 

Ortega, porque creo que ha habido una sensibilidad especial con este Municipio, hemos…, no voy a decir 

desbloqueado, porque aún no se ha desbloqueado, pero también va a ser un hecho histórico, el desbloqueo de la 

situación de los garajes de las 108 viviendas, histórico, histórico también 108 viviendas que tenían garajes y que 

llevaban años cerrados y que ya se está trabajando para desbloquear esa situación, o los locales de la Barriada 

de Mirca, eso que llaman cámaras sanitarias, pero que los vecinos de la Barriada pedían que estuvieran a 

disposición de los vecinos, histórico, años y años que estaban inutilizados, pues se está trabajando ya con la 

Dirección General de Vivienda para desbloquear esa situación, o por ejemplo, ya hemos cedido el suelo de 

Timibucar y ya la Dirección General de Vivienda está redactando el proyecto y en julio, les informo, que 

mandamos un informe al Cabildo Insular de La Palma para acogernos a la subvención de compra de suelo donde 

el Cabildo aportaba 500.000 euros, cerca de 3.000.000 de euros para la compra de suelo, y los estacionamientos, 

como antes les dije, seguimos trabajando en mejorar los estacionamientos, en mejorar la movilidad en el 

Municipio, en mejorar con nuevas bolsas de estacionamiento y por tanto, lo estamos trabajando pero no de 

manera de parchear la situación, sino de manera exhaustiva. Le hemos encargado a la empresa más potente que 

puede tener España en esta situación, para hacer un estudio que ya lo ha entregado, un borrador de cómo mejorar 

la situación de los estacionamientos en Santa Cruz de La Palma y ustedes dirán, oye, ¿el Alcalde y este equipo de 

gobierno no hace autocrítica?, nosotros no somos tan…, nosotros también hacemos autocrítica, claro que sí, lo 

que le he dicho es verdad, no hay ni una sola mentira en lo que les acabo de decir, sé que los datos abruman, pero 

no hay ninguna mentira en lo que les acabo de decir, ni una sola, ¿vamos a hacer autocrítica?, claro que sí, somos 

conscientes que hay muchos asuntos que están todavía sin resolver, muchos, y somos conscientes que en algunas 

ocasiones nos hemos equivocado, claro que sí, se equivoca el que hace, no se equivoca el que no hace nada y nos 

hemos equivocado, claro que sí, pero lo que nadie puede dudar es que hemos acertado más de lo que nos hemos 

equivocado y por eso hemos avanzado y lo estamos haciendo con entrega, con pasión, con rigurosidad, con 

trabajo, con seriedad, ¿nos gustaría que el ritmo de la Administración fuera más rápido?, sin lugar a dudas, es el 

que es, pues sí, y por tanto también estamos en el empeño de mejorar la organización interna, pero tenemos los 

recursos materiales que tenemos, tenemos los recursos humanos que tenemos y tenemos la capacidad de respuesta 

que tenemos y eso también es motivo de autocrítica y la hacemos, y queremos seguir dando un impulso a todo esto 

y también sé y hoy se lo diré a los vecinos, que los temas no se resuelven de la noche a la mañana, ni tenemos 

varita mágica, pero los vecinos saben también que tienen un equipo de gobierno que está entregado en cada una 

de las necesidades, que hay demandas, evidentemente, que queremos más limpieza, sin lugar a dudas, que 

queremos mayor iluminación, sin lugar a dudas, que queremos caminos en mejores condiciones, sin lugar a dudas, 

que queremos arreglar todas las casas de la Cultura, sin lugar a dudas, pero aquí tenemos que saber de dónde 

venimos, dónde estamos y hacia dónde vamos, porque para valorar lo que hemos hecho hay que saber de dónde 

veníamos y yo he dado datos de la inversión en este Municipio y he dado datos de qué estamos haciendo en cada 

uno de los barrios, he dado datos de qué estamos haciendo en cada una de las canchas deportivas de los barrios, 

he dado datos de los compromisos presupuestarios que tenemos en cada barrio y eso también es bueno y es bueno 

también recordarlo a todos los vecinos. 

 

Hay algunas prioridades, que tenemos asignaturas pendientes y que compartimos con la preocupación de la 

Portavoz de N.C., que es el nuevo Centro de Salud, yo no le quiero decir nada hoy porque hoy me voy a ajustar a 

la realidad, pero le puedo decir Sra. Sanjuán, que en el próximo Pleno le voy a dar buenas noticias con este tema, 

porque estamos trabajando en ello, porque sabemos que es una prioridad, igual que tenemos que resolver un tema 

histórico, que es el problema que tenemos en la Urbanización de la Zona Industrial de Mirca,  ¿o no sabían 

ustedes que tenemos un gran problema en la Zona Industrial de Mirca de inseguridad jurídica?, porque no está 

al final urbanizada la Zona Industrial de Mirca y que hay empresas que se han instalado allí, que tienen problemas 

serios y empresas que se quieren instalar y que tienen una inseguridad porque, evidentemente, tenemos un 

compromiso de seguir urbanizando y cerrando ese círculo, eso también es histórico, bueno, pues eso es un tema 

que tenemos que resolver también, igual que las viviendas, otro de los temas que nos preocupa es la falta de 

vivienda en este Municipio y por eso se está trabajando en esas actuaciones, son asuntos que nos preocupan y nos 

preocupan mucho. 

 

Voy a ir acabando, tenemos por delante una Bajada de La Virgen, una Bajada de la Virgen, la del año 2025, 

histórica, y creo que se hará histórica porque hemos suspendido, por los motivos que todos conocemos, la Bajada 

de la Virgen del año 2020 y porque creo que los ciudadanos tienen muchas ganas, con una gran expectación y 

una gran expectativa en cómo vamos a desarrollar los actos de la Bajada de la Virgen de Las Nieves y les puedo 

garantizar que estamos trabajando y trabajando todos, cada uno de los concejales, pero hay que dar algunos 

datos que también son importantes, en ese reconocimiento al trabajo de todos los concejales en cada uno de los 

actos, va a ser la Bajada con el mayor presupuesto de la historia, más de 3.000.000 de euros y donde las 
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aportaciones que hace el Gobierno de Canarias y el Cabildo también son las mayores de la historia de la Bajada 

de la Virgen, con más de 1.200.000 euros por parte de estas dos entidades a las que vuelvo, otra vez, a agradecer, 

y hemos hecho todas las pruebas de selección, como ustedes saben, con la máxima transparencia, con el máximo 

rigor y exigencia y eso queda, seguir trabajando, porque la gente espera mucho de esta Bajada de la Virgen de 

Las Nieves y que cada uno tengamos desarrollado, como se merezca esta Ciudad, todos y cada uno de los actos. 

 

Y quiero acabar hablando de futuro y algunas conclusiones. Les garantizo que el futuro de Santa Cruz de La 

Palma será como mucho de nosotros hemos soñado, ¿acabaremos el mandato haciendo realidad todos y cada uno 

de los sueños que hemos tenido?, sin lugar a dudas, no, pero les puedo garantizar que vamos a entregar una Santa 

Cruz de La Palma mucho mejor, infinitamente mejor que la que nosotros heredamos, sin lugar a dudas, en la 

dinamización, en los barrios, en el comercio, en el mercado, en la playa, en zonas verdes, económicamente, en la 

estructura del Ayuntamiento, seguro que nos quedará mucha tarea por delante, pero nadie duda que cada uno de 

los concejales/as que formar parte del equipo de gobierno están entregados en cuerpo y alma, aquí no sabemos 

de horarios, yo por lo menos no trabajo con horarios, ni ficho al entrar, ni al salir, pero les puedo garantizar que 

trabajamos mañana, tarde y noche, por cierto, aquí ayer creo que nos fuimos a las 02:30 de la madrugada, yo me 

fui antes, a la 01:30 de la madrugada, con los operarios del Ayuntamiento, no entendemos de horarios, sino de 

trabajo para que las cosas salgan bien y ese es el compromiso que tenemos con esta Ciudad, seguir trabajando, 

porque queremos una Ciudad atractiva, para vivir, para disfrutar, para invertir, y eso es una labor de todos, de 

los que estamos aquí y de los que están ahí y por tanto, yo les hacía un llamamiento, que tenemos que seguir 

poniendo luces largas, política de altura y saber que esta Capital de la Isla se merece que todos estemos 

entregados en cuerpo y alma, todos los partidos, los que gobiernan y los que están en la oposición, porque al final 

tenemos un examen en el 2027, el examen se llama las urnas y los vecinos nos examinan, por tanto hay que estudiar 

mucho, hay que trabajar mucho para que los vecinos valoren positivamente la labor que estamos haciendo. 

 

Conclusión: Santa Cruz de La Palma es más capital que nunca, sin duda, hemos trabajado intensamente durante 

estos 519 días sin descanso, sin tregua y sin horario, se han desbloqueado asuntos históricos, he nombrado 

algunos, históricos, no de hace 4 años, 8 años, de lustros en este Municipio, hemos conseguido más recursos en 

un año y medio que en el periodo entero del mandato anterior y por tanto, yo les animo, al gobierno, a que sigamos 

con la tarea que estamos haciendo que es una tarea intensa, que creo que con nuestras limitaciones y nuestros 

errores está siendo valorada positivamente por los ciudadanos, no tengo ninguna duda, no me hace falta sino 

patear los barrios, las calles, para saber el sentir los ciudadanos, de los vecinos/as, que les animo a seguir en esa 

línea en la manera leal que lo estamos haciendo, oye, al final los que formamos parte del equipo de gobierno 

somos dos familias políticas diferentes, tenemos pensamientos, en muchas cosas, diferentes, pero nos une algo 

que es muy importante, que es el amor profundo y compromiso por esta Ciudad y en eso es verdad que no tenemos 

discusión ninguna, en eso hay una lealtad absoluta de trabajo, una autonomía y una confianza plena en cada uno 

de los concejales y esa labor de lealtad, de compromiso, de autonomía, de compromiso con esta Ciudad, la voy a 

seguir respetando como Alcalde de este Municipio. 

 

Tengo plena confianza en cada uno de los concejales de gobierno, creo que están haciendo una labor excepcional 

y creo que el personal que está al servicio de ellos, también, y sé muy bien que hay problemas en el ámbito de los 

Recursos Humanos y sé muy bien que tenemos que mejorar las condiciones del personal, y sé muy bien cuáles son 

los problemas que tenemos en Servicios Públicos, sé muy bien el problema que tenemos en los Recursos Humanos 

de este Ayuntamiento, claro que lo sé muy bien, pero sería ignorante por mi parte que, conociendo la realidad, 

miremos para otro lado y no lo estamos haciendo, no estamos mirando para otro lado, por tanto, al equipo de 

gobierno les animo a seguir y en la oposición les animo a hacer una cosa, hoy que es Santa Cecilia, a que la 

música también nos haga tener un espíritu…, decía la Sra. Illi, espíritu navideño, ya la he visto yo fotografiándose 

con las bolas de Navidad de Santa Cruz de La Palma y espero que ese espíritu navideño…, pero yo no lo niego, 

usted si niega, yo no lo he visto, pero usted lo vio, yo sin embargo, no lo niego, a mí me parece muy bien lo que 

usted hace, lo que usted quiera manifestar, usted y todos sus concejales, evidentemente, pero digo que el espíritu 

navideño, que la embargó a usted el otro día en una foto en un adorno de Navidad, de reconocimiento, que el 

rojo, el azul sienta bien, a mí me gusta el rojo tanto como el azul, que ese espíritu de Navidad, y hoy el día de 

Santa Cecilia, pues nos ayude un poco a todos a ser lo que esta Ciudad se merece que es trabajar, hacer propuestas 

en positivo, que los vecinos escuchen de la oposición que hace propuestas en positivo y que frente a los datos que 

he dado yo hay un contraste, de ideas, de datos, de esquemas, de planteamientos de Ciudad, porque eso es lo que 

creo que mejor van a valorar los vecinos/as y quiero por último, acabar agradeciendo a los vecinos, a las AAVV., 

que yo creo que en la mayoría, no sé si se me ha escapado alguna, pero la mayoría nos ha hecho llegar todas y 

cada una de las demandas, de todas las AAVV., esta tarde habrá oportunidad para hablar con todos ellos, muchas 

de las cuestiones que nos plantean se están haciendo, muchas otras cuestiones, evidentemente, tenemos que 

hacerlas y por tanto, daremos cumplida cuenta a todos y cada una de las AAVV. que estar tarde quieran 

acompañarnos en el Pleno, por tanto, fui más corto de lo que pensé y eso nos invita a que podamos comer bien, a 

que hagamos una buena digestión para que todos a las cuatro de la tarde estemos aquí, con la digestión hecha 
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para que no nos siente mal la comida y que podamos contrastar un debate sereno, un debate constructivo, un 

debate con propuestas frente a los datos reales que he dado yo en la mañana de hoy”. 

 

De acuerdo con lo acordado en la Junta de Portavoces, el Sr. Alcalde-Presidente ordena un receso de 

la sesión, siendo las trece horas, anunciando la reanudación del Pleno a las 16:00 horas. 

 

La Presidencia, previa comprobación del quórum de asistencia, reanuda la sesión con 14 de los 17 

concejales que conforman la Corporación, siendo las 16:00 horas. 

 

El Alcalde agradece a los vecinos/as que se han dado cita en el Pleno de hoy y a todos aquellos que 

nos están siguiendo por los canales habituales. Añade que “esta mañana me despisté de agradecer, 

en la labor que hemos hecho de gobierno, de Juan Guerra, que esperemos todos una pronta 

recuperación y de Bernardo, que esperamos una pronta vuelta, donde esté” y ahora el Sr. Alcalde 

dará un resumen del acuerdo de la Junta de Portavoces del día 20 de noviembre para entender un poco el 

procedimiento de este Pleno Extraordinario, sobre todo para las personas que nos están viendo: 

 

1º. Alcalde-Presidente abre la sesión plenaria a las 12:00 horas y expone o informa de la gestión del 

gobierno municipal, sin limitación temporal. 

2º. Concluida la intervención del Alcalde-Presidente, se produce un receso hasta las 16:00 horas, en 

donde se abrirá el turno de intervenciones de los grupos políticos.  

3º. Las intervenciones de los grupos se harán a través de sus Portavoces. El orden de intervención será 

ascendente, de menor a mayor número de concejales que integran cada grupo. Así, el orden de 

intervención será el siguiente: 1º) Concejal de Nueva Canarias; 2º) Grupo de Coalición Canaria; 3º) 

Grupo Socialista, y 4º) Grupo del Partido popular. 

El tiempo asignado para esta primera intervención será de 15 minutos para la Portavoz de Nueva 

Canarias; 20 minutos para el Grupo de Coalición Canaria; 20 minutos el Grupo PSOE, y 20 minutos el 

Grupo del Partido Popular. Esta es la primera intervención, el primer turno de intervenciones de los 

Portavoces de los grupos a la exposición realizada esta mañana por el Sr. Alcalde. 

 

4º. Respuestas del Alcalde-Presidente a la intervención de los portavoces, por tiempo ilimitado. 

5º. Segundo turno de intervenciones, siguiendo el mismo orden ascendente, de menor a mayor, 

intervienen, en primer lugar, la portavoz de Nueva Canarias, que dispondrán de un turno de intervención 

de cinco (5) minutos; a continuación, interviene el portavoz del Grupo de Coalición Canaria, por un 

máximo de ocho (8) minutos; luego intervendrán, por este orden, el portavoz del Grupo PSOE y el 

portavoz del Grupo Partido Popular, por un tiempo máximo de diez (10) minutos; por último, el Alcalde-

Presidente cierra el turno de respuesta a este segundo turno de intervenciones, por tiempo ilimitado.   

6º. A continuación, y antes de dar por concluida la sesión, se abre un turno de preguntas, ruegos y 

cuestiones planteadas, mediante escritos presentados en forma y tiempo por las Asociaciones Vecinales 

del municipio.  

7º. La Presidencia dará la respuesta que estime por conveniente a las cuestiones planteadas por las 

Asociaciones Vecinales, personalmente o a través del Concejal delegado del Área correspondiente, tras 

lo cual se dará por finalizada la sesión plenaria. 

 

Por tanto, ese primer turno de intervenciones, se abre con: 

 

A) Concejala de Nueva Canarias, Sra. Sanjuán Duque: 
 

“Buenas tardes a todas/os, bienvenidos/as a los vecinos de Santa Cruz de La Palma. Mire, voy a empezar por una 

frase que dijo usted esta mañana, dos familias políticas diferentes unidas por Santa Cruz de La Palma, pero tan 

diferentes no serán, Sr. Antona, cuando su misión es debilitar a Coalición Canaria, porque tienen el mismo 

caladero de votos, cuánto más débil Coalición, más fuerte el PP, y esto lo dijo usted en declaraciones públicas en 

un medio de comunicación a nivel regional, así que nos vamos a dirigir a usted, Sr. Antona Gómez, como cabeza 
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y vértice del gobierno, porque usted no tiene compañeros de gobierno, por mucho que le dé las gracias, tiene 

enemigos a batir. 

 

Ese tono triunfalista lo delata porque en mandatos anteriores que no se veía nada, que nadie veía nada, estaba su 

compañero Cabrera Guelmes, que además, creo que fue dos veces Alcalde y también estaba el Sr. Raico Arrocha, 

pero claro, deben tener unas cataratas con tan maduración que les impedía ver la capital, en resumen, o usted o 

el caos, Santa Cruz de La Palma no ha existido hasta que no llegó usted. Y dicho esto, vamos a empezar ya a 

entrar un poco en la cuestión que hoy hemos planteado, que es el debate del Pleno de la municipalidad y nosotros 

entendemos la municipalidad en ver cuál es la situación de un Municipio y ver de qué manera podemos influir 

para poder llegar a aquellos objetivos que nos queremos marcar. 

 

El estado de la municipalidad la entendemos como una condición, situación o características del lugar en un 

determinado momento. Y digo en un determinado momento, así que vamos a analizarlas desde 4 aspectos, para 

nosotros importantes: el administrativo, el de desarrollo, el aspecto del bienestar y, por último, el jurídico. 

 

En el aspecto nº 1, que es el aspecto administrativo, que es la estructura, funcionamiento, organización, Servicios 

Públicos, presupuesto, bueno, en este caso queremos empezar por analizar el presupuesto, este documento 

importantísimo que se aprueba anualmente y recoge, o debería recoger, objetivos políticos. Pues bien, el 

presupuesto del año 2024, que este ya es su presupuesto, Alcalde, queda sin ejecutar, empieza con un presupuesto 

inicial aprobado de 23.963.729,36 euros y por medio de diferentes modificaciones, como ya se encargó esta 

mañana de decir, que habíamos, como nunca, recibido inversiones, llegamos a 42.693.372,30 euros. Pero mire, 

obligaciones reconocidas, es decir, el importe de obligaciones de pago a terceros en el ejercicio y esto es muy 

importante, porque hablamos en el ejercicio, es de 20.315.618,14 euros, por lo tanto hay un 47,58 de ejecución y 

¿qué nos demuestra esto? pues que no hay músculo para gestionar el presupuesto, puede ser por varios motivos, 

sin duda parte es la gestión, pero también hay otros temas como puede ser el tema de personal, y ya aquí lo hemos 

denunciado muchas veces. Mire, le pongo un ejemplo, una sola persona para contratos mayores, una sola persona 

para contratos menores, el personal de limpieza, pues son servicios obligados de cumplimiento con esta 

Institución, según la Ley de Bases de Régimen Local y usted trata de cumplirlas con personal a través de 

convenios, bien del Servicio Canario de Empleo, bien de los fondos FDCAN, bueno, y no vamos a hablar de las 

jornadas y salarios que se les asigna y que ya muchas veces hemos denunciado aquí en este Salón. 

 

Otro tema con respecto al funcionamiento y en el tema de personal está relacionado con la seguridad, tenemos un 

problema importante con efectivos de la Policía Local, bajas médicas, jubilaciones, y aunque es un tema que viene 

de lejos y usted me va a decir que no estaba, sí ha estado gobernando su partido político y nada se ha hecho. 

 

Entramos ahora en el punto nº 2, que es el desarrollo y aquí podemos englobar desarrollo social, económico y 

urbano del Municipio, y vamos a empezar por la ejecución de inversiones reales que aparecen en el presupuesto 

de este año 2024 y que asciende a 17.798.720,37 euros, obligaciones reconocidas, por lo menos en la ejecución 

del presupuesto que nos pasaron, 4.369.401,75 euros, es decir, un 24,54 %. Por lo tanto, no se invierten en el 

Municipio, ni se crean infraestructuras para el desarrollo y mejora de la capital. En cuanto al empleo, bueno, 

tenemos 18 personas más que en el mes anterior, pero mire, no han sido capaces de ejecutar la partida de 25.000 

euros, cantidad pírrica del presupuesto para emprendedores, no son capaces de crear una base de posibles nuevos 

yacimientos de empleo con valor añadido, no trazan una hoja de ruta de una economía sostenible donde los 

contratos de economía azul y verde bajan en los últimos datos del mes del paro, donde el paro de personas 

extranjeras sube y no podemos obviar que les debemos algo, ya que de 18.000 habitantes que llegamos a tener, 

estamos en 15.441, según datos del INE del año 2023 y mire Alcalde, un poco de seriedad, que no puede venir 

aquí a hablarnos del padrón, porque usted sabe perfectamente o debería de saber que tiene detrás una licenciatura 

que lo avala, que los datos de una población no los da el padrón, o las da el INE, o los da el ISTAC, pero no el 

empadronamiento, que todos sabemos que podemos empadronarnos sin tener que vivir, o nos empadronamos 

muchas veces para las residencias, para tener los billetes, por lo tanto, un poco de seriedad en ese sentido y vamos 

a seguir entonces dando más datos, porque entendemos que los datos son importantes para saber dónde estamos 

y dónde podríamos llegar a estar. Tenemos una población de 65 años y más, del 23 %, menores de 16 años del 

10 % y un crecimiento natural de la población de -3,83 %, es decir, mueren más de los que nacen, donde la renta 

media bruta de las personas es de 12.345 euros, pero luego mantenemos un equipo de gobierno que nos cuesta a 

todos y todas 477.000 euros anuales.  

 

En cuanto a las empresas en el Municipio, el crecimiento es de -7,52, esto son datos del año 2023, tenemos 824 

empresas frente a las 891 del año 2022, y por el lado urbanístico, que forma parte también de este 2º aspecto, no 

podíamos dejar de nombrar la Estación de Guaguas, que ningún equipo de gobierno municipal, después del 2016, 

supo defender los Fondos FDCAN  para esta ansiada obra y ahora parece que usted la desecha, Sr. Antona, y la 
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Zona Industrial de Mirca, pues otro expediente X, cuando en diferentes presupuestos se han puesto fondos propios 

y se nos ha dicho qué es lo último para tener la zona completada. 

 

Pasamos al aspecto nº 3, el estado del bienestar, y aquí podemos hablar de pobreza, vivienda, igualdad de género, 

sanidad. Bueno, en esto del estado del bienestar queremos hacer otra vez más, es verdad que usted esta mañana 

parece que nos da una luz, hincapié en el esperado y nunca visto nuevo Centro de Salud, décadas esperando por 

él, ahora problemas de terrenos que se eternizan, pero tampoco pone solución a un nuevo espacio Alcalde, aunque 

ya esta mañana dio a entender que puede que haya posibles noticias buenas. En cuanto a la ejecución del 

presupuesto en área de Bienestar Social, que además puede paliar situaciones de vulnerabilidad, no se ejecuta, 

esto ya es una tónica habitual, en las ayudas del pago del alquiler, de 100.000 € de reconocidas obligaciones, 

51.152,77 y no creo que sea necesario hablar aquí de las necesidades, las dificultades por las que pasan las 

familias para pagar el alquiler o pagar hipotecas, ayudas de alimentos tampoco se ejecuta, ayudas de necesidades 

básicas que figuran en los presupuestos, con fondos propios, ni se toca, eso sí, se utilizan cantidades que llegan 

de otras Administraciones, aunque tampoco se ejecuta, el Plan de Igualdad debe estar guardado en algún archivo 

del ordenador, porque hemos preguntado dos veces por él y se ve que la importancia no es tal y como no, la 

vivienda, el mayor problema que tiene este Municipio, palabras de usted Alcalde, en el pasado Pleno, pero mire, 

de los 2.369.487,13 euros que puso en los presupuestos del 2024 para la compra de terrenos y posterior 

construcción de viviendas de protección oficial por parte del Instituto Canario de Vivienda, ahí siguen pintadas, 

en la partida presupuestaria, a pesar del bombo y platillo de cómo lo vendió, pero ya termina el año 2024, fíjese 

que el sábado ya es el encendido de luces y luego, bueno, si cogemos las palabras de su compañero, el Sr. Carlos 

Cabrera, con el tema de la vivienda en la Institución Insular, “una nula gestión”, claro que esto iba para el 

Presidente Insular. 

 

En el 4º aspecto, el jurídico, que es el marco legal, bajo el cual opera el Municipio, respeto de los derechos y 

responsabilidades de los ciudadanos, y vamos a empezar por el Plan General, que usted vendió como el mayor 

logro después de 24 años. Pues bien, a día de hoy, solo hay entre dos y tres solicitudes de licencia de nueva 

construcción rural, y entre cinco y diez, divisiones parcelarias, todo esto a día de hoy y sin saber nada de esos 

inversores que nos contó. 

 

¿Qué se está haciendo con el Plan Especial del Casco Histórico, que fue tumbado por la Justicia y que es un 

documento primordial para la protección de nuestro patrimonio, que es y nos hace diferentes al resto?, bueno, no 

sabemos nada y creo que esto no se está moviendo, a día de hoy continuamos con el Anexo normativo de los años 

80. 

 

En cuanto al respeto de los derechos y responsabilidades de los ciudadanos, no aprueba el Reglamento de 

Participación Ciudadana, un Reglamento trabajado y debatido por la ciudadanía y que usted parece no respetar. 

Participar no es visitar un barrio, hablar con algún vecino/a, sacarse la foto y subirla a las redes, así que la 

participación ciudadana ni está, ni se le espera, ni tan siquiera en los presupuestos donde ya lo que se dedicaba 

a presupuestos participativos no existe. En definitiva, un Municipio donde no se ejecuta el presupuesto, ni sus 

inversiones, ni las ayudas para las personas más vulnerables, ni llegan a comprarse terrenos para la construcción 

de viviendas de protección oficial, en fin, por lo tanto, entendemos que no hay gestión, no hay un hilo conductor 

como Municipio, una hoja de ruta que indique el camino a corto, medio y largo plazo para este Municipio que no 

puede esperar, solo cosas, cosas que vienen del pasado y que no han sido, muchas de ellas, ni siquiera proyectadas 

por usted. Usted podrá seguir haciendo cosas, inversiones, pero para dónde quiere ir no lo sé, no sabemos cuál 

es su modelo de Ciudad, Sr. Alcalde-Presidente, esta es la radiografía, con datos, de algunos aspectos de nuestro 

Municipio, gracias”. 

 

B) Portavoz de Coalición Canaria, Sra. Yessica Pérez. 
 

“Buenas tardes a todas/os, bienvenidos a los vecinos/as de Santa Cruz de La Palma. Yo me estreno en este Pleno 

de la Municipalidad y hoy es de esos días en los que me gustaría que la gente diga, porque así lo siente, que está 

escuchando a una vecina que comprende lo que dice y que los representa, hablo en nombre de mi grupo político, 

Coalición Canaria, pero también hablo en nombre de un grupo de personas de Santa Cruz de La Palma, que ha 

puesto su ilusión confiando en este proyecto. 

 

Me dirijo a mis vecinas/os, somos uno más, pagamos impuestos en este Ayuntamiento, compramos en los mismos 

supermercados y comercios, llevamos a nuestros hijos/as a los colegios de Santa Cruz de La Palma, paseamos 

por las mismas calles, disfrutamos de las mismas actividades y anhelamos, igual que todos los que están aquí 

presentes y los que nos están escuchando, una Ciudad mejor para todos los que vivimos aquí y nuestras 

generaciones. Hoy, como inexperta que soy, podría hacer una relación de todo lo que Juan Guerra, Raico 

Arrocha, Alberto Perdomo, Corina Hernández y esta servidora hemos hecho, como si hiciéramos una lista de la 

- 12/39 -



Firmado por: NOELIA LORENZO MORERA - Secretaria General Fecha: 07-01-2025 10:55:38
ASIER ANTONA GÓMEZ - Alcalde-Presidente Fecha: 07-01-2025 12:27:55

Registrado en:  PLENOS - Nº: 2/2025 Fecha: 07-01-2025 12:42
SALIDA - Nº: 2025-000049 Fecha: 07-01-2025 12:51

Nº expediente administrativo: 2024-010220    Código Seguro de Verificación (CSV): F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B

Comprobación CSV:  https://sede.santacruzdelapalma.es//publico/documento/F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B .

Fecha de sellado electrónico: 07-01-2025 12:46:33 Fecha de emisión de esta copia: 13-01-2025 08:53:11

 

 

compra, pero me voy a negar, vamos a hacer un esbozo general, porque enumerar punto a punto, o repetir cifras, 

para nosotros no procede. 

 

Quiero expresar que estamos aquí por y para ustedes, desde el minuto cero, trabajando, poniendo a cada persona 

de este Municipio en el centro de todos, además, nos ponemos al servicio de la oposición para su juicio y no solo 

para eso, sino con el compromiso de escucharlos con respeto e intentar consensuar políticas para nuestros 

vecinos/as.  

 

Nos hemos equivocado, claro, y lo seguiremos haciendo, porque el que toma responsabilidades se equivoca y 

estamos dispuestos a sacar la pata cuando la metemos y a seguir aprendiendo también. 

 

Gracias por estar ahí, por colocarnos en muchas ocasiones en la posición de pensamientos diferentes, por forzar 

el debate sosegado y el respeto institucional, gracias por ser parte de estos 17, siendo conscientes de que vuestra 

labor tampoco es fácil. 

 

Hemos unido todas las áreas de responsabilidad que le ha tocado gestionar a este grupo de Coalición Canaria, 

Fiestas, Cultura, Hacienda y Cuentas, Contratación, Nuevas Tecnologías, Sanidad, Consumo, Cementerio, 

Movimiento Vecinal y Bienestar Social e Igualdad de Oportunidades, poniendo como objetivo principal a todas 

las personas. Cada uno de nuestros vecinos tiene un problema distinto y es nuestra obligación mejorar la vida de 

los que nos han puesto aquí, somos conscientes de ello. 

 

Organizar un acto festivo o cultural, no es una acción en vano, superficial, capricho de un político o de un grupo 

político, es crear un entorno perfecto para hacer que nuestro Municipio crezca en actividad, siendo el latido de 

la comunidad y fomentando la tradición, en muchos casos, propiciando que el comercio tenga volumen de 

personas para mejorar sus ventas, ofrecer una Ciudad dinámica y amable, para que el que venga, repita, poniendo 

el foco en una Santa Cruz de La Palma como destino  y hacer que nuestros vecinos se sientan orgullosos/as, salgan 

a la calle y disfruten de una ciudad viva. ¿Cómo lo hacemos? Con corazón y pasión, y es que “Nos vemos en 

Santa Cruz de La Palma”, “eSCenarte”, “Santa Cruz de La Palma en Blanco y Negro”, una Navidad llena de 

sentimientos y amor, como la que estamos viviendo y hemos vivido, la dinamización de los barrios, una apuesta 

por nuestros Carnavales con la seña de identidad palmera, siempre respetándola, unos teatros ricos en cultura y 

envueltos en un perfecto contexto patrimonial, nuestra Semana Santa elaborada con devoción y mimo, ensalzar 

nuestro folclore, nuestras raíces y tradición, y acoger las distintas culturas que conviven con nosotros como es el 

“Gran Arepazo”, el “Amanecer Gaitero”, y muchas cosas más han hecho que le diéramos la vuelta al calcetín, y 

es que el cambio es innegable. 

El trabajo opaco y difícil de ver en áreas de gestión interna como Hacienda y Cuentas, o Personal y Contratación, 

hacen posible marcar los pasos de los destinos de las políticas para las personas. Mejorar en la atención 

ciudadana y ser las calderas de todo lo que vemos día a día, no es fácil, no es fácil navegar contracorriente, pero 

el barco debe estar preparado para cualquier tormenta y en áreas como estas, el personal que las impulsa son 

claves para resistir y continuar. 

Bienestar Social e Igualdad de Oportunidades, Movimiento Vecinal o Cementerio, no son para nosotros un simple 

nombre. Un cargo en un papel o para poner en los títulos de un vídeo para redes. Para nosotros son personas. 

Vecinos y vecinas con nombres y apellidos, con necesidades especiales en momentos determinados. Y aquí tenemos 

claro que la prioridad son ustedes, y también que el equipo para atenderlos debe ser el mejor, aquí es donde el 

personal municipal y los concejales responsables luchan diariamente con la realidad. 

Trabajar en las mejoras de nuestro cementerio después de más de 200 años de vida, es atender la casa de todos, 

buena accesibilidad, mejor aspecto y mejores servicios es fundamental para que tengamos paz en el campo santo. 

Y los barrios, la esencia de un pueblo como el nuestro, lugares que envuelven Santa Cruz de La Palma donde la 

vida va a su ritmo y donde hemos puesto todo para hacerlos partícipes de la vida municipal, enriqueciendo la 

convivencia, trabajando con las Asociaciones y atendiendo sus necesidades.  

Y que decir del área de Servicios Sociales, el área que más cariño y dedicación necesitaba, a la cual dedico cada 

minuto del día, todo ello con el único objetivo de poner las herramientas para cambiar la vida de las personas. 

Nuestras decisiones no han tenido otro objetivo, mayores, atención a la familia y la infancia, igualdad, integración 

social, soledad, servicio de ayuda a domicilio y un largo etc, que ha necesitado un cambio de modelo en la 

organización y poner las primeras piedras para construir un servicio ejemplar y fuerte, con un futuro que está 

por escribir y los necesito a todas y a todos. Y este capítulo lo cierro dando las gracias a ellas y ellos, a nuestro 

personal, que se ha mantenido firme en los cambios y que ahora son el motor del futuro. 

Enlazando esto último, lanzo un agradecimiento especial a cada trabajadora y trabajador municipal de cada una 

de nuestras áreas que hacen posible, que todo lo que he contado suceda. GRACIAS EN MAYÚSCULAS. 

Entendemos la acción de gobierno como el motor del progreso del municipio. Y también la gestión pública como 

la necesidad de profundizar en los problemas de los vecinos/as y sus soluciones. 
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Finalizo con 3 cosas: 

- A nuestros compañeros de gobierno, es necesario trabajar, entendernos y remangarnos. No es tiempo de políticas 

vacías. Estamos aquí para pelear por todas y cada una de las personas que viven en Santa Cruz de La Palma. 

- A la oposición. No desfallezcan. Que sigan trabajando con respeto, con responsabilidad política y que sepan 

que siempre nos encontrarán en el diálogo, y que ustedes nunca sobran, para nosotros son necesarios. 

- A los míos. Mis compañeros de fatigas. Gracias, no sólo por estar ahí, sino por hacer posible que hoy sea vuestra 

voz, que es el mejor título que me podían regalar.” 

 

Sr. Alcalde: “Antes de darle la palabra al Portavoz del grupo socialista, quiero agradecer la presencia, hoy aquí 

también, del Diputado Nacional del grupo socialista y exalcalde de esta Ciudad, Sergio Matos”. 

 

Portavoz del grupo socialista, Sr. Neris Hernández: “Buenas tardes a todos/as, muchas gracias. Aprovechando la 

presencia del Sr. Diputado, también quiero mandar un saludo especial a mis excompañeros de viaje, Juanjo 

Cabrera, Bernardo López, Raico Arrocha, porque antes de Antona también hubo gobiernos y yo me siento muy 

orgulloso de haber compartido viaje con ustedes, porque parece que antes no existió nada. 

Buenas tardes, como digo, de nuevo, a todos los que nos siguen aquí, a todos los que participan también a través 

de las redes sociales y a través de esta retransmisión que he de recordar que se paga muy bien, como es habitual 

en esta Administración, cuando todo se trata de un poquito de postureo. 

Hoy no solo vamos a hablar de la situación de nuestro Municipio, sino también de cómo este grupo de gobierno 

ha logrado transformar Santa Cruz de La Palma en una especie de parque temático, donde las luces brillan más 

que los problemas reales y donde lo que parece una sólida gestión, en muchos casos se disfraza de anuncios y 

propagandas. 

Comencemos con la imagen que se ha querido proyectar desde el primer día, el actual Alcalde, al acceder al 

cargo, nos trajo un lema basado en “Somos Capital”, un lema proveniente del trabajo de la nueva imagen 

corporativa del Ayuntamiento creada en el anterior mandato, un lema que, en teoría, buscaba posicionar a Santa 

Cruz de La Palma como un referente, pero a estas alturas suena más a un intento de inflar el ego local, porque 

siendo sinceros, Capital es un término muy común usado en España, con más de 8.000 municipios, 52 provincias, 

17 comunidades autónomas, pues cada una con sus capitales, con sus condiciones para autodenominarse como 

tal, no sabemos qué imagen turística pretenden transmitir con esta denominación, porque realmente la única 

distinción que ha generado ha sido más soberbia con respecto al resto de municipios de esta Isla, porque para 

ser líderes hay que ser humildes.  

Vamos a pasar a otras cuestiones, hoy como oposición también traemos una revisión detallada de los retos, 

omisiones y decisiones que afectan directamente a nuestro Municipio y su futuro, queremos plantear soluciones, 

pero primero expongamos los problemas con claridad, a pesar de la visión triunfalista que el Alcalde quiere dar 

frente a la realidad terrenal que vivimos en Santa Cruz de La Palma, y explicarle a la gente una duda que tuvo el 

Alcalde esta mañana, que es saber de dónde venimos. 

Empecemos por un análisis en datos, que ya también la compañera Maeve Sanjuán ha aproximado, nosotros nos 

vamos a centrar en dos, sigue habiendo 1.171 personas paradas en este Municipio, con 600 personas que no 

perciben ningún tipo de prestación social y donde más del 80 % pertenecen a un nicho de personas que tienen 

menos formación y que además, pertenecen a sectores indicativos como puede ser el sector servicio, hostelería, 

comercio, agricultura o un alto porcentaje que no está ubicado en ningún sector económico, la mayor 

dinamización de la historia parece que no favorece a todo el Municipio por igual y a su gente de la misma manera. 

Por otro lado, otro de los síntomas que denota el devenir de este último año, es el incremento exagerado del precio 

medio del alquiler, donde se sitúa en 700 euros, y el incremento del precio de compra de vivienda en este último 

año ha crecido un 6,9 %, estos son datos, datos también reales de fuentes oficiales, además, también subrayamos 

esas 15.441 personas que también comentó la compañera Maeve Sanjuán. 

Con estos datos expongamos de dónde viene Santa Cruz de La Palma y qué es lo que el grupo de gobierno ha 

realizado hasta el día de hoy, podemos decir que la proyección de nuestro Municipio, su planeamiento, su 

organización y su planificación, debe estar enmarcada por la realidad y no por las invenciones y artificios de 

malabares mediáticos que en nada benefician a nuestros vecinos/as, sino alimentar algunos egos personales como 

ya he repetido en algún momento, o un sálvese quien pueda para que alguno quede bien retratado en la foto. 

El grupo socialista de este Municipio, que gobernó, como he dicho antes, con Coalición Canaria y con el Partido 

Popular, muy orgullosamente en esos tiempos, pues dejamos un marcado legado, a veces inconcluso pero con 

buena proyección, para que se pueda cimentar con rigor una Santa Cruz de La Palma de presente y de futuro, la 

que pueden desarrollar quienes están al frente del gobierno hoy en día. 

Un Plan General, Plan General que es la vergüenza de muchas corporaciones, después de 24 años, pero bueno, 

al fin quedó dispuesto, lo dejamos listo, lo aprobó el actual Alcalde y por lo menos se pudo dar cobertura a muchos 

proyectos de vida que estaban en el limbo, pero nada se sabe de esa inversión que venía a Santa Cruz de La Palma 

y que iba a transformarla, dando esa posibilidad de transformación urbana a raíz de esa aprobación y que como 

muchas otras cosas han quedado para el volador y la foto en las redes sociales y esto a pesar de los datos que 

arrojó el Alcalde esta mañana, que recibió la mayor inversión externa y que ha incrementado las inversiones en 
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el Municipio, obviamente los proyectos ya iniciados en anteriores años hay que financiarlos y hay que seguir 

pagándolos pero además, ¿por qué a 22 de noviembre de 2024 sólo se ha ejecutado el 15 % del capítulo de 

inversiones?, pues bueno, cada cual da el dato según le conviene. 

La remodelación urbana del frente litoral de la Avda. Marítima, por suerte es otro de esos proyectos que ya 

caminaba desde hace años atrás y que poco a poco se ha ido viendo como el trabajo previo ha dejado la 

posibilidad de que ahora el actual gobierno pueda presumir de hitos ajenos, eso sí, podrían incluso comprobar si 

está culminada bien, si se ha acabado bien, porque ya de repente han proliferado olores desagradables en zonas 

donde antes ni siquiera existían. 

Infraestructuras nuevas o remodeladas, son otras de las que nos sentimos satisfechos desde el grupo socialista, 

como la culminación del parque del césped y la remodelación de la Casa del Césped, que hoy nos hemos enterado 

que se la van a regalar al Cabildo Insular de La Palma, así que quedará en un tintero, bueno, aquella idea de un 

espacio multifuncional, para jóvenes, para artistas, incluso ser una taquilla para el Teatro Circo de Marte. 

También nos sentimos orgullosos de haber contribuido al proyecto de accesibilidad del Castillo de Santa Catalina, 

hoy olvidado para la dinamización cultural, formativa, de nuestro Municipio. 

Hoy podemos presumir de un centro de ocio polivalente, un complejo infrautilizado para la idea inicial y saco sin 

fonde de inversión de dinero público, también es verdad, en el que aún confiamos que con las medidas apropiadas 

en materia de movilidad, salud y deportes, pueda ser interiorizado por nuestros vecinos y sentirlo como algo suyo. 

Comenzamos este mandato además, proponiendo nuevas medidas que mejorasen la movilidad en el Municipio y 

aunque el ansia por apropiarse de ideas ajenas hicieran que rechazara el crear un espacio de aparcamientos 

temporal en la zona Sur, en la entrada del túnel, pues gracias al Cabildo Insular de La Palma se acondicionó y 

fue un alivio para el día a día de las personas que vienen a Santa Cruz de La Palma. 

Y bueno, está el famoso parking desmontable, el motivo de crítica al grupo socialista por no haber querido 

hipotecar la legislatura que estaba a punto de comenzar y que iba a suponer 4.000.000 de euros para las arcas 

municipales, para crear apenas unas 200 plazas de aparcamiento, pues este proyecto se tiró a la basura y a la 

espera estamos de saber con cuánto dinero tendremos que indemnizar a la empresa adjudicataria y vayan ustedes 

a saber cuánto dinero le vamos a seguir regalando a la Autoridad Portuaria de Tenerife por un terreno que, la 

historia dice, que es de Santa Cruz de La Palma, por derecho y por la famosa y fenecida playa del Roque, 

aprovecha esa magnífica relación de Puerto-Ciudad que usted tiene, porque los que hemos estado antes también 

las teníamos, ¿o no, Juanjo Cabrera?, la Comisión Mixta, por cierto, se celebró en 2018 en Santa Cruz de La 

Palma, porque parece que fue en “Blanco y Negro” la última vez que la Autoridad Portuaria se desplazó aquí. 

Seguimos recordando otros proyectos de los que hoy puede presumir Santa Cruz de La Palma como sus proyectos 

de formación y empleo para jóvenes de primera experiencia, nada le hemos escuchado de eso, o planes de 

formación y alternancia con el empleo, como jardinería o turismo, que habíamos tenido y gracias al anterior 

Consejero de Turismo del Cabildo Insular de La Palma, Raúl Camacho y a la anterior concejala de Turismo de 

Santa Cruz de La Palma, que consiguieron la financiación adecuada para poder decorar con flores Santa Cruz 

de La Palma, no solo la Avda. Marítima, pero bueno, seguimos alimentando egos sedientos de éxito. 

Proyectos de recuperación de senderos, aún hoy les dará más rédito, algunos meses más, pues los tres proyectados 

y listos para ejecutar, que solo se ha ejecutado el del Barranco de La Madera, estaban ya listos, el que sube hacia 

Las Nieves está culminado y de aquella manera, porque si pusieran un poco de interés podríamos tener conectados 

el Barrio de El Roque hasta la Cuesta de Las Nieves y así sería verdaderamente útil y verdaderamente accesible, 

para que todo el que peregrine al Santuario lo haga con plenas garantías. Otros senderos que dejó el compañero 

Rafael Morales, que son vitales y únicos, es el sendero de los Molinos de Bellido o el sendero de El Electrón, joyas 

patrimoniales que deberían estar marcados a fuego en sus propósitos para lograr unir el medio ambiente al 

turismo de calidad que queremos para nuestro Municipio, celebramos que nuestro proyecto de merendero y nueva 

zona verde de El Pilar, haya sido financiado por el Gobierno de Canarias, nos encanta, como hemos venido 

diciendo que haya una continuidad en los proyectos que iniciamos, nos hace felices. También queremos 

aprovechar para decir que culminaran el parque canino, no podíamos decir lo mismo de las composteras, que 

está en absoluto abandono y claramente hay desinterés por parte de ustedes. 

Cabe recordar con El Electrón, que es un lugar histórico, que desde el mandato anterior es de todos los vecinos/as 

de Santa Cruz de La Palma y que tiene el enorme potencial de volver a posicionarse como la primera que se pudo 

abastecer de energías limpias, casi de manera gratuita, y que a día de hoy podría volver a hacerlo, pero eso no 

está en sus prioridades, otro proyecto, otra idea que va a las gavetas, esperemos que no termine por venirse abajo 

ese edificio y que definitivamente hagan algo por el. 

En el apartado de obras inacabadas, que nosotros también dejamos iniciadas y que vemos cómo perduran en el 

tiempo, 519 días, como nos indicó el Alcalde esta mañana, son el Castillo del Cabo, Las Explanadas, el solar de 

la Calle Párraga, que bueno, iba a ser una pequeña bolsa de aparcamientos, el Columbario en el cementerio, 

para disponer de un lugar único en nuestro cementerio municipal, depositar las cenizas de nuestra gente, o la 

instalación de un baño auto lavable para la zona del Castillo de Santa Catalina, que conseguimos financiación 

gracias a la Dirección General de Infraestructuras turísticas del Gobierno de Canarias y que hoy está en un 

almacén luciendo sus mejores galas. 
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Los plazos incumplidos, los sobrecostes, el impacto que provoca en la ciudadanía son el día a día de estas 

infraestructuras, asimismo la que debería ser la joya de la corona que atesora Santa Cruz de La Palma en materia 

empresarial, sería el Polígono Industrial de Mirca, un lugar que no ha contado con la voluntad política actual de 

finalizarse, ya que se prioriza económicamente en otras cuestiones que dan más rédito a corto plazo, pero que 

con valentía asumíamos la legislatura pasada con el otro Partido Popular, no éste, y nosotros del PSOE, el hacer 

una importante inversión para poder culminar, después de casi 40 años, una Zona Industrial digna para una 

Ciudad que tiene un Puerto y que a 10 minutos un aeropuerto, logística, lógica, única y estratégica, en fin, otra 

frustración más.  

Asimismo habíamos dejado encaminado la rehabilitación urbana de Benahoare y les recomendábamos a 

principios de legislatura que dividieran el problema del risco, de los edificios y buscara la colaboración el Cabildo 

Insular, así habría sido una realidad el poder hacer las dos cosas, pero no, quedó a medias, nos quedamos con la 

fase que hicimos la legislatura pasada, que fue la parcela B, que ejecutamos, como dije antes, y las parcelas A y 

C, tendrá que esperar, menos mal que por lo menos empichamos la entrada de la parcela C, antes de irnos, un 

compromiso que era una obligación y que hicimos, porque en materia de empichado no vamos a entrar, porque 

redundaríamos en lo mismo, un plan de asfaltado que existe desde Manuel Abrante, que poco a poco hemos ido 

acometiendo, El Planto y Lomo Espanta, no sé de qué me suena también. 

Hablemos de Patrimonio, una concejalía que adquirió la relevancia que siempre debió tener, en la legislatura 

pasada, pues Santa Cruz de La Palma, todos sabemos que es playa, esculturas, naturaleza, pero sobre todo es 

patrimonio y así se trabajó para que fuera protagonista, con mimos, con empeño, pero sobre todo con trabajo, 

hoy está olvidada, por mucho que nos digan, porque no hay tiempo para eso y Manuel Garrido, hoy compañero 

que disculpamos, demostró que aún sin cobrar un salario de las arcas municipales, se puede sacar mucho 

provecho al legado histórico de Santa Cruz de La Palma, Civitatem Decorare, un proyecto florar y decorativo 

casi único en Canarias, se proyectó una nueva zona de ruta turística con una transformación del proyecto de la 

Cueva de Carías, que aquí conocen perfectamente y todo un conjunto artístico vinculado a la zona Norte de 

nuestro Municipio, algo que ha quedado abandonado, incluso con los fondos del Gobierno de Canarias, perdidos, 

el Secadero, ese espacio de interpretación que podía ser otra joya para la Isla, pero esta falta de decisión después 

de 519 días de gobierno de PP-CC, es lo que tenemos, eso sí, nos alegra que el proyecto de Garrido, del arreglo 

de la “Pila de la Plaza de España” salga y se restaure, porque el agua fluía por ella antes de que usted llegase, 

Sr. Alcalde, no tiene usted tanto poder divino. 

De la declaración BIC de la Bajada de la Virgen nada se sabe, expediente que enviamos listo al Cabildo  para 

que éstos a su vez lo enviaran al Gobierno de Canarias, todos esos pasos los dimos pero nadie se ha preocupado 

más, o el misterioso caso del expediente de Los Indianos, como Fiesta de Interés Turístico de Canarias, pues 

contratamos con el proyecto de primera experiencia laboral a un historiador para que, en un año, culminase los 

flecos que faltaban, nos fuimos del gobierno, suponemos que el trabajo se hizo pero ahí está en una gaveta, porque 

ahora no hay tiempo, después de más de 8, 12 años, yo pensaba que quizás era su hora pero ustedes mismos y si 

de verdad les importa algo el patrimonio, si tanto se les llena la boca, ¿dónde está el Plan de Seguridad para 

garantizar que el patrimonio esté protegido ante cualquier adversidad?, buscamos la financiación, les dejamos el 

trabajo hecho, pero queda en el olvido. 

Planes de dinamización cultural y patrimonial, debería ser objetivo primordial para la promoción turística y quizá 

podrían acompañar al Cabildo Insular en sus excursiones a FITUR, con un poco más de dignidad, a colación se 

FITUR, recordamos que desde el PSOE habíamos iniciado y propuesto a través de una moción, porque habíamos 

hecho los contactos pertinentes con el Cabildo de La Palma, para que este año, 2024, se hiciera un evento, no ir 

a FITUR, sino hacer un evento como hace el Carnaval de Santa Cruz de Tenerife, pero ustedes consideraron que 

no era suficiente, porque con unos abanicos ya había. 

Otro de los hitos de los cuales nos sentimos orgullosos fue la difícil adquisición de los terrenos aledaños a la 

Quinta Verde, un espacio que deseábamos convertir en un referente verde para la Isla, primero para el disfrute 

de vecinos/as, con la recuperación del espacio, zonas de esparcimiento, conocimiento, divulgación, arte, 

propusimos la creación de una mesa de trabajo con biólogas, ingenieras agrícolas, botánicos, arquitectas, 

artistas, ecologistas y lo único que hemos conseguido es despertar el sueño del cemento, después de perder 

financiación para el desarrollo de la zona, se empeñan en destrozar el legado patrimonial que nos queda en la 

zona,  con la construcción de una cafetería sobre un ascensor, y que sin saber o sin ser claros con la población, 

diciéndoles que la accesibilidad tiene más alternativas, pero esto es lo que tenemos, la Quinta Verde debe 

recuperar su espíritu de lucha para no permitir más atrocidades allí, porque no nos va a quedar otra. 

En el apartado de Recursos Humanos y Régimen Interno, debemos destacar que en el mandato anterior 

aprobamos la RPT de funcionarios, hito también después muchos años, la mitad del trabajo estaba hecho, las 

negociaciones con el personal para el proceso de estabilización del personal también se lograron, a día de hoy 

entra en sus últimas semanas, por suerte y gracias, el plan creíamos que estaba claro, culminar la RPT de 

Laborales, ordenar y cumplir con las Ofertas Públicas de Empleo anuales, aquí solo podemos agradecer el trabajo 

técnico, pues gracias al personal del Ayuntamiento hay un plan de RRHH que se puede cumplir, pero la RPT de 

Laborales se perdió por el camino y es que el personal de la casa no es una prioridad, lo es contar con las 

empresas privadas, nuestro personal está saturado, algunos sin disponer de vacaciones, no se les pagan las horas 
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extras en tiempo y forma y puede estar descontento, pues más privatización, tenemos una carpintería sin oficial o 

un taller mecánico sin oficial, pues privatizamos, qué hay que podar palmeras, privatizamos y que el personal del 

Ayuntamiento recoja la poda o la dejamos en un barranco a la espera de una denuncia del Seprona, como en 

Benahoare, quizá, ¿acaso comparamos los costos de las privatizaciones con las inversiones en empleo directo?, 

aportar con importantes cantidades económicas para poder generar planes de empleo más competitivos y más 

dignos para las personas no es necesario, mejor será privatizar. Orgullosos si estamos de liderar la lucha del 

servicio de ayuda a domicilio en dependencia que va a continuar siendo con personal propio y no con empresas 

privadas, a pesar de que nos votasen en contra de la moción que trajimos. 

La isla de La Palma cuenta con un grave problema en materia de gestión de residuos, y a final del mandato pasado 

contribuimos con la construcción de una infraestructura insular para gestionar una parte de ella, la inversión corrió 

a cargo del Consejo Insular de Aguas ya que el tratamiento de lodos y fangos debía separarse de la materia 

orgánica, solo queda una cosa, negociar con el Cabildo Insular para que Santa Cruz de La Palma se vea 

recompensada económicamente por esta instalación en suelo municipal, llevamos 519 días diciéndolo, cada año 

que pase es inversión perdida. 

Por otro lado un proyecto pionero que el Cabildo Logró con una importante inversión para afrontar ese problema 

de gestión de residuos ha quedado en el ostracismo,  Santa Cruz de La Palma estaba lista para empezar a recoger 

los residuos con el sistema “Puerta a Puerta”, gracias al Cabildo y también la famosa palabra “desidia”, pues de 

ese proyecto nada se sabe y la financiación, probablemente, se pierda, sabemos que la responsabilidad mayoritaria 

es del Cabildo, pero aquí hay que apostar claramente por él. 

En cuanto a la gestión de Deportes, Educación y Juventud, destacamos la pésima gestión del concejal saliente, el 

fichaje más mediático de la lista del PP que salió rana y que ha influido negativamente en el desarrollo de la 

promoción del deporte en el Municipio, con nula implicación en el día a día de los clubes y asociaciones deportivas, 

ha quedado claro que la promoción de nuestros espacios deportivos no ha sido una prioridad. Aunque se está 

llevando a cabo una importante inversión en el arreglo de instalaciones deportivas, iniciativa que emprendió la 

anterior concejal de Deportes, Yurena Pérez,  y que nos dejó con un proyecto como la rehabilitación del espacio 

deportivo de San Telmo , además un espacio para la práctica del Skate dependiendo de esa obra inacabada. El 

Pabellón del Pilar otra de esas infraestructuras que se empezó a acondicionar para que hoy siga sin potenciarse 

para ser complemento de nuestro Pabellón “Roberto Rodríguez Estrello”, el que cuando llueve sigue sin poder 

usarse,  ¿a qué esperamos para darle prioridad a esta situación?, ¿por qué no cuidamos lo que tenemos en lugar 

de planificar más proyectos sin acabar los actuales?, pero es que claro el deporte no es inversión, para ustedes es 

gasto. 

Santa Cruz de La Palma tiene dos eventos únicos e históricos, La Competición de Verano de Baloncesto y el Cross 

de Navidad, además de otros donde apoyábamos de manera tradicional vinculados con el mar, es difícil observar 

cómo la política deportiva en nuestra Ciudad parece estar perdiendo el norte. El número de pruebas y eventos 

deportivos ha aumentado notablemente, eso sí es verdad, pero ¿de quién es la gestión?, de empresas privadas, 

mientras la concejalía sin personal, porque lo que ustedes promueven es que el deporte no es prioritario, es gasto, 

una pena porque esta es la percepción de los clubs y deportistas del Municipio, esto es lo que realmente importa y 

ustedes no lo ven. Los clubes hacen municipio y hacen isla, sus logros son los nuestros y sus fracasos también, viven 

de espalda a sus necesidades, no lo decimos nosotros lo dicen ellos. 

En cuanto a los centros educativos de Santa Cruz de La Palma decir que son más que simples lugares de aprendizaje, 

son el núcleo de la formación de las futuras generaciones de nuestra comunidad, y sin embargo, las mejoras 

necesarias en infraestructuras han sido ignoradas, pues propusimos la creación de una partida económica en el 

presupuesto pero quizás son más importantes los proyectos de dinamización festiva que la formación de nuestros 

más pequeños y pequeñas. Nosotros creamos una partida para subvencionar a las AMPAS del municipio, creemos 

que se debe asegurar recursos adecuados e invertir en infraestructuras (CEIPS, IES, CIFP…) para que crean en 

ustedes. 

Los proyectos de movilidad hacia los centros escolares también fueron olvidados en estos 519 días. Y es que la 

Juventud está fuera del radar de este gobierno, la implicación con los jóvenes brilla por su ausencia, la única 

intervención visible son fiestas y DJs, mientras que las iniciativas reales para involucrar a la juventud en la política 

municipal y en los asuntos que afectan a nuestra Ciudad son prácticamente inexistentes.  

Habíamos iniciado los contactos con el colegio de Arquitectura de Santa Cruz de La Palma para proyectar un 

centro municipal de la juventud, un espacio para ensayo de grupos, para formación para lo que ellos quisieran, un 

espacio junto a las canchas, precisamente, de San Telmo, ustedes tenían un proyecto de un gran espacio para los 

colectivos asociativos que esta mañana el Alcalde se acordó de él, lo esperamos con deseo, si quieren, mientras, 

pueden retomar nuestra idea.  

Para no perder el hilo de los problemas con los que iniciamos estas palabras, mientras los problemas reales de la 

Ciudad, como la vivienda, el empleo, el patrimonio o la movilidad, siguen sin resolverse, la inversión en luces de 

Navidad es un gasto descomunal, es un lujo que podría haber sido destinado a resolver necesidades más urgentes, 

pero bueno, al parecer, lo que brilla más son las luces y no las soluciones, esto unido a la diversidad de conciertos 

que los amigos del grupo de gobierno organizan para el Municipio deja muy a las claras las intenciones que siempre 

reiteramos que tienen, esconder la nula gestión y potenciar el postureo mediático con Pan y Circo, con música y 
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fiestas, y es que es de admirar como presumen de organizar con éxito un evento de Hamburguesas donde solo dos 

empresas eran locales, por lo que los más de 20.000 euros que se hicieron en gran parte se fueron de la Isla. Así 

somos. 

En Cultura, agradecemos que continúen proyectos iniciados antes de la llegada de este Alcalde, porque hubo vida 

antes, Capital del Color, Fave, son buena muestra de ellos, pero no contar con personal en la concejalía después 

de 519 días, ha provocado que los proyectos de los que hablaba el Alcalde los organice empresas privadas, ¿qué 

raro no?, cuando no sabes gestionar pues pago para que otros lo hagan, por cierto, aun esperamos esa licitación 

del servicio de taquilla que la anterior técnico y concejala del Partido Popular, lo dejaron listo, pero nada se sabe.  

Agradecemos a todas las administraciones que nos traen programación al Circo de Marte y gracias a las Bibliotecas 

también por esa programación, y por el “María Moliner” que esta Ciudad lleva años recibiendo. 

Cuando tengan carpintería a pleno rendimiento culminen el arreglo de La Cosmológica, que llevan 519 días en el 

Gobierno”. 

 

Portavoz del grupo popular, Sr. Cabrera Guelmes: “Le iba a decir al Portavoz del grupo socialista si podía repetir 

la intervención para coger alguna nota más porque mi destreza en la Universidad se ha perdido un poco con el 

tiempo. Este Pleno tiene una disposición distinta a los anteriores, a mí como Portavoz normalmente me 

correspondería hacer balance también de las áreas de mis compañeros, en este caso en mi intervención y no voy 

a poder contestar a todo lo que han dicho los Portavoces, pero voy a hacer algunos matices a lo que se ha 

comentado aquí, que creo que también conviene aclararlo, profundizar un poco a la intervención que ha hecho el 

Sr. Alcalde a lo largo de la mañana. 

Empezar la intervención diciendo que, efectivamente, de la intervención del Alcalde se desprende algo que bueno, 

no se ha nombrado expresamente pero es una especie de autocrítica que todos entenderán, que es que el volumen 

tan algo de inversión que está teniendo este Ayuntamiento, promoviendo y que ha captado también a través del 

Gobierno de Canarias, del Cabildo Insular, pues también significa un grave problema, evidentemente a nadie se 

le escapa que es una buena noticia para todos los habitantes de este Municipio, pero este Ayuntamiento no tiene 

capacidad para gestionar con la eficacia que nos gustaría a todos, tan algo volumen de inversión, y digo esto 

porque muchas veces cuando hablamos de ejecución presupuestaria, de las inversiones, a veces hay que priorizar, 

priorizar por la parte técnica, no por la parte política, porque creo que a todos nos gustaría ejecutar y materializar 

todos los proyectos que están en marcha, pero indudablemente, es imposible, porque los recursos humanos son 

los que hay y al final aunque contratemos o busquemos asesoramiento externo, todo se canaliza a través de las 

mismas personas dentro del Ayuntamiento y tienen que pasar, inevitablemente, por sus manos, por tanto muchas 

veces esas inversiones se priorizan y se priorizan a veces por los plazos que tenemos para ejecutarla, por tanto si 

son inversiones plurianuales, ese dinero se queda en el presupuesto sin gestionar y son números que sí influyen 

negativamente a los números que usted, Sra. Sanjuán, hacía referencia al principio, por tanto, es una buena 

noticia que se entorpece un poco por los datos que usted ha dicho, que probablemente algunos sean exactos, otros 

quizá son más aproximados, pero es verdad que es un problema y ha sido un problema también en este tiempo 

que hemos estado gestionando, por tanto, inversiones como las que se comentaron, como los 4,6 millones que 

vienen para la III Fase de la Avda. Marítima, o el 1.500.000 de euros que se ha conseguido también para financiar 

la Quinta Verde, en fin, todo lo que va a venir de Educación, lo que viene también de Infraestructuras Turísticas, 

pues en hora buena para el Municipio pero tenemos que gestionarlo y no es sencillo, y esto también tiene que ver 

con otra de las cosas que decía la Sra. Sanjuán en cuanto al problema con los habitantes, nosotros en este caso 

presumimos de ese cambio de tendencia, lejos de estar peleándonos por las cifras, si vienen por el censo, vienen 

por el INE, o vienen de donde vengan, la realidad es que ha habido un cambio de tendencia en el Municipio y eso 

es una buena noticia, evidentemente son muchos los factores que influyen ahí y sin duda alguna, uno de los factores 

que están es la creación de oportunidades de negocio para los empresarios que quieran establecerse en el 

Municipio y eso tiene que ver con la Zona Industrial de Mirca, que se ha nombrado mucho esta tarde, que es una 

asignatura pendiente que viene de muchísimos años en los que se hizo una primera intentona de acabar la 

urbanización, con una última separata y que además supuso una inversión importante, un esfuerzo importante 

por este Ayuntamiento, una Zona Industrial que viene de hace más de 30 años, con problemas, arrastrándose y 

que ha motivado distintas incidencias o distintas fases de obra que se han quedado ahí sin gestionar en el pasado 

y que ahora suponen volver a realizar otro nuevo esfuerzo por parte del Ayuntamiento y lo pongo también, porque 

creo recordar que usted fue una de las que estaba, bueno, tenía sus reticencias a la hora de aceptar la propuesta 

municipal, de acabar con la urbanización, yo creo que la realidad impera en estos momentos, porque hay 

muchísimas empresas y algunas ya las ha visto instaladas en la Zona Industrial, otras ya están pidiendo licencias 

y creo que eso, de alguna manera, desmiente la sospechas o el miedo que usted tenía a que el Ayuntamiento tomara 

esa iniciativa, nosotros vamos a seguir apostando porque esa Zona Industrial se culmine totalmente y que 

contribuya a generar empleo, empleo que como decía al principio, va a generar también que esta Ciudad pueda 

seguir creciendo a modo poblacional. 

Quería hacer también un inciso con la parte en la que se refería a la Estación de Guaguas, porque es verdad que 

han sido varias las Administraciones que han pasado por este Ayuntamiento, que han sufrido también, usted lo 

llamaba engaño, yo no lo quiero calificar así pero es verdad que siempre hemos pensado que esa Estación de 
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Guaguas estaba ahí, que se podía materializar, lo cierto es que al final nos encontramos con una situación, 

después de tantos años, en la que ya no había proyecto, porque como usted sabe el proyecto anterior tenía 

deficiencias y había que empezar absolutamente de cero y ese cambio, digamos de uso, de ese terreno en el que 

creo recordar también y se ha comentado aquí, que era una Estación de Guaguas ubicada en una zona en la que 

ni los propios usuarios de las guaguas estimaban como válida, por tanto ese cambio de uso para un Palacio de 

Justicia Insular, que ya afortunadamente puede ser una realidad pronto, si el Gobierno de Canarias cumple con 

las expectativas que tiene, creo que ha sido en beneficio también, no solo para el Municipio sino para ese 

desarrollo de la zona Sur, que ha estado tantos años ahí esperando esa iniciativa, que pueda potenciar también 

el desarrollo económico en esa zona hasta ahora abandonada. 

Con respecto al Plan General, que también se ha nombrado mucho a lo largo de esta tarde, el Plan General es 

un documento básico y además, imprescindible, para el desarrollo de todos los municipios, yo creo que a nadie 

se le escapa, pero también es verdad, hay que ser conscientes, que un Plan General no genera actividad económica 

al día siguiente de ser aprobado, los inversores, las personas que están pendientes de desarrollar distintos 

proyectos, tanto de inversión, como de vida personal, tienen también un tiempo, a modo de desarrollos de 

proyectos, a modo de permisos, que es lo que también limita que ese Plan General de esa claridad de cara a 

números, que usted hacía referencia, en este caso, y creo que si son los inversores que están ahora mismo pidiendo 

información sobre las distintas opciones que tienen de invertir en el Municipio, también va de alguna manera, a 

justificar esa aprobación, que no total, evidentemente hay zonas en el Municipio en las que hay que seguir 

trabajando para conseguir la aprobación definitiva en esos ámbitos, pero ahora mismo creo que se ha abierto 

una puerta importante y le pongo a modo de ejemplo la liberación de lo que fue el convenio que se firmó en su 

día con la empresa de Correos que, como usted sabe, en los próximos meses tienen previsto ya desplazarse para 

las instalaciones de La Marina y eso da pie a que se pueda sacar a licitación también la posibilidad de que una 

empresa hotelera se instale en esa ubicación, por tanto, creo que el Plan General, solo con lo que le acabo de 

comentar, está muy justificado ese optimismo que se mostró en su momento por esa aprobación definitiva. 

Y haciendo un poco más de inciso en lo que decía el Portavoz del grupo socialista, que como digo, muchas de las 

cosas no he podido, ni siquiera, tomar nota, pero bueno, a modo de resumen porque creo que el resumen de su 

intervención viene a definir un estado del Municipio mucho más pesimista, que creo que no tiene nada que ver 

con la realidad y la realidad, evidentemente, porque son datos contrastables, son los que el Sr. Alcalde relataba 

a lo largo de la mañana.  Creo que tenemos que fijarnos, básicamente, en cuáles son los objetivos del grupo de 

gobierno, usted comenta que muchos proyectos vienen de atrás, de la otra legislatura, en la que yo tuve también 

la posibilidad de formar parte, bueno, yo sí le digo una cosa, los proyectos no es cuestión de tener una idea y que 

la idea se desarrolle, los proyectos hay que ejecutarlos, hay que llevar una tramitación burocrática inmensa, que 

muchas veces está cargada de muchísimas dificultades y usted como Alcalde que también ha sido, también lo 

sabe, y no podemos tampoco ponernos una medalla simplemente por tener una idea y si quiere, a modo de ejemplo, 

le puedo comentar lo del parque que usted tuvo la idea, su grupo, no sé de dónde parte, porque no creo que sea 

tampoco el problema, pero bueno, lo que usted tenía pensado, o su grupo tenía pensado y que me pareció una 

buena idea en su momento, un merendero en la zona alta de El Pilar, se quedó a modo de idea, nosotros intentamos 

rescatar el trabajo realizado y ni siquiera había un proyecto encargado, no había un ámbito de actuación como 

el que se establece ahora, de 15.000  mts., creo que por lo que me comentaban los técnicos estábamos hablando 

de una cosa mucho menos ambiciosa y bueno, si usted quiere tener el mérito de esa idea, pues la puede tener, yo 

en su día por ejemplo, cuando participé en el ascensor de La Luz dejé claro, desde el principio, que la idea no era 

mía, pero bueno, tuve por lo menos la responsabilidad de llevar a cabo el proyecto, creo que aquí lo que hay que 

contar es el recorrido tan largo que lleva, burocrático, los proyectos y sobre todo, también, captar financiación 

para desarrollarlo porque bueno, ideas en el Municipio de Santa Cruz de La Palma puede haber muchísimas, 

porque basta con ir por la calle para que hasta los propios vecinos se lo trasmitan, pero indudablemente, lo que 

cuenta aquí es la materialización de esos proyectos. Ahora mismo tenemos en marcha dos grandes proyectos que 

creo que van a ser también muy bien recibidos por el ciudadano, al margen de lo que es la III Fase de la Avda. 

Marítima, que creo que también es un logro terminarla y que por fin tengamos ya el frente litoral acabado y con 

una decencia que era deseable para todos los visitantes del Municipio, pero ese gran parque de El Pilar o el 

proyecto de la Quinta Verde, creo que también van a ser proyectos muy ambiciosos. 

Hay otros que se han nombrado aquí, que son proyectos que simplemente van a estar ahí pendientes de captar 

financiación, pero le recuerdo, porque lo he dicho muchísimas veces, que hay que tener siempre esa visión de 

tener proyectos acabados, proyectos que puedan ser también accesibles para que en cualquier momento salga 

una convocatoria y se pueda acoger el Ayuntamiento a ellos, y en esa línea está lo que hemos hecho con los 

proyectos que se han desarrollado en las cubiertas, por ejemplo, de la cancha deportiva de Mirca, o la que estamos 

desarrollando en Velhoco, en los distintos colegios, porque casualmente en estos momentos han salido 

convocatorias para instalaciones fotovoltaicas en zonas antro pisadas, que nos permite también buscar 

financiación porque incluye, también, la financiación de las propias estructuras de la cubierta, por tanto tenemos 

una oportunidad que se podrá materializar o no, pero el hecho de tener esos proyectos preparados nos ha dado 

la facilidad de acceder a esas convocatorias y estar ahora mismo esperando la resolución de las mismas. 
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En cualquier caso hay otros matices mucho más pequeños que quizá no son el ámbito de difusión, yo me acuerdo 

de tener unas diferencias con usted en cuanto al destino de la Casa del Césped, aquí se ha optado, por parte de 

este grupo de gobierno, por la opción de que tenga un uso turístico, recuerdo que usted planteaba algo más 

destinado a la juventud, con otros criterios que son igualmente respetables, pero entendiendo que es una 

infraestructura que está a la entrada del Puerto, de la Ciudad, que la visita muchísimas personas por la cercanía 

a las zonas turísticas, entendíamos que tenía que tener un uso diferente y eso es lo que ha hecho este grupo de 

gobierno, desarrollar el proyecto, ejecutarlo a punto de terminar y buscar la colaboración del Cabildo para que 

esa Casa pueda tener un uso lo antes posible. 

Yo creo que de lo que me he quedado, así más importante, es lo que le podría decir ahora, pero sobre todo 

pensando en el Municipio, creo que podríamos ser un poquito más optimistas de lo que usted ha desarrollado a 

lo largo de su intervención. Muchísimas gracias”. 

 

Sr. Alcalde: “Les agradezco a todos el que se hayan ajustado a los tiempos y además el tono de las 

intervenciones, pero me corresponde el turno ahora de algunas cuestiones que se han planteado aquí. 

Empezaba la Sra. Sanjuán hablando de enemigos, bueno, ese es el término que usted utiliza, yo la respeto, pero 

yo en política jamás he tenido enemigos, he tenido adversarios políticos con los que evidentemente, contrasto 

ideas e intento seducir a los vecinos para que voten a una opción, que es la mía y que fue la que ganó las 

elecciones, en las últimas elecciones municipales y evidentemente que aspiro, como usted lo aspira también me 

imagino, cuando se presenta, a ganar y a tener buenos resultados. Por tanto, enemigos no, hablaba de enemigos 

a abatir, yo lo único que digo es que a lo único que he venido a abatir aquí es la desgana, la falta de ilusión, 

abatir también la falta de oportunidades, abatir la desesperanza y abatir muchas cuestiones que estaban 

embargando el futuro de esta Ciudad y por tanto ese es mi único objetivo, Sra. Sanjuán, yo no vengo a abatir 

políticamente a nadie, vengo a abatir la situación que hay en Santa Cruz de La Palma y que hemos hecho 

referencia en el día de hoy. 

Usted hacía alusión a los presupuestos y a temas económicos, que también lo hacía el Sr. Neris y yo, hoy que 

están aquí los vecinos, voy a dar datos no del PP, datos de los Servicios Económicos de este Ayuntamiento y los 

datos de los Servicios Económicos de este Ayuntamiento dicen que hemos tenido la inversión más grande de la 

historia de Santa Cruz de La Palma en estos 519 días, no me diga usted que no, Sra. Maeve Sanjuán, porque no 

es un dato mío, es un dato de los Servicios Económicos. Tenemos la mayor inversión de la historia de Santa Cruz 

de La Palma en año y medio, tenemos la mayor inversión también, o el mayor gasto, mejor dicho, en bienes 

corrientes y servicios, la mayor de la historia en Santa Cruz de La Palma, segundo titular, tercer titular, la 

ejecución presupuestaria, vamos a tener la mayor de la historia de Santa Cruz de La Palma y el cuarto, titular en 

materia económica, son los ingresos, que tenemos los mayores de la historia en Santa Cruz de La Palma. 

Dije hoy un titular y lo repito hoy delante de los vecinos, nunca antes ningún gobierno ha adquirido tanta 

financiación de otras Instituciones como ésta, nunca antes y ustedes no han aportado datos que digan lo contrario, 

nunca antes este Ayuntamiento ha recibido por parte del Gobierno de Canarias y del Cabildo tanto dinero, tanta 

financiación, tantas subvenciones, como las que ha recibido este Ayuntamiento y les recuerdo que en el día de 

hoy, en la Junta de Gobierno Local, firmábamos el convenio con la Consejería de Transición Ecológica de 

1.000.000 de euros, para el parque urbano, porque el Sr. Neris decía que oye, que muchas ideas y tal, y yo estoy 

de acuerdo con el Sr. Cabrera Guelmes, ¿de qué sirven las ideas?, oye, las ideas son la teoría de la política, pero 

cuando uno tiene una idea, tiene que proyectarla en un proyecto básico y de ejecución y lo más complicado, tiene 

que buscar la financiación para poderla ejecutar, por tanto las ideas se quedaron en la gaveta del despacho de 

la Alcaldía y lo que ha hecho este equipo de gobierno es, las ideas, pasarlas a proyecto básico de ejecución, 

buscar el compromiso financiero de otras Administraciones y poderla ejecutar, de qué me sirve que usted haya 

tenido una idea del parque, del merendero de El Pilar, si nosotros vamos más allá de ese merendero y que yo le 

agradezco esa idea, vamos a ser ambiciosos con los 15.000 m2 de un parque urbano y financiado con un proyecto 

básico ya entregado en la Consejería de Transición Ecológica, que hoy hemos firmado en un convenio, por tanto 

esa la realidad. 

Decía la Sra. Sanjuán, en los servicios de contratación, que hay dos funcionarios, pero usted, o no quiere 

reconocer también que evidentemente, este Ayuntamiento ha pedido el refuerzo de una empresa externa para 

apoyar a los servicios de contratación de este Ayuntamiento, ¿usted qué piensa?, ¿que vamos a hacer un cuello 

de botella en un servicio tan importante como es la contratación de este Ayuntamiento?, por tanto, nosotros hemos 

aportado soluciones, yo no le he escuchado a usted decirme cuál es la solución ante esa cuestión que usted 

planteaba, por tanto, a esas dos magníficas funcionarias de contratos mayores y menores, hemos puesto también 

a disposición una empresa externa para la ayuda de todo esto. 

Habla usted de la Policía Local, yo le puedo decir lo que hemos hecho con la Policía Local y lo que hemos hecho 

con la Policía Local, evidentemente, es primero, sumarnos a la convocatoria general, con dos nuevas plazas, 

sacar las dos plazas de oficiales y por tanto, quedar dos plazas de Policía vacantes, estamos también con una 

Comisión de Servicio y evidentemente, estamos estudiando y se lo he dicho muchas veces, la segunda actividad 

de los Policías Locales, y además de todo esto tenemos que reforzar la plantilla de la Policía Local, por cierto, lo 

he dicho aquí, que estamos negociando ya y hemos convocado a la Policía Local, para negociar un nuevo acuerdo 
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que mejore las condiciones, no el acuerdo existente del año 2015 que creo que es un mal acuerdo, para el 

Ayuntamiento y para la propia Policía Local y hemos hecho eso también, sentarnos para poder hablar. 

Usted decía también el tema de la población, usted puede coger los datos que quiera, pero yo le voy a dar un dato 

que a mí me parece significativo y yo tengo el respeto a los funcionarios de esta Casa y al Padrón Municipal, 

usted lo puede desprestigiar, pero yo no, entonces, el Padrón Municipal a mí me marca una tendencia, que lo 

decía muy bien el Sr. Cabrera Guelmes, esta Ciudad ha ido perdiendo población paulatinamente y ya ha cambiado 

la tendencia y la tendencia dice que en noviembre del año 2023 teníamos una población y que en noviembre de 

este año hemos incrementado en más de 400 personas los que están en el Padrón Municipal y usted se debería 

alegrar con el cambio de tendencia, se debería de alegrar Sra. Sanjuán. 

Decía usted de la estación de guaguas en la parte Sur, muy bien, lo hemos hablado tantas veces Sra. Sanjuán, 

podríamos seguir hablando de la estación de guaguas, pero este equipo de gobierno lo que ha hecho es dejar ya 

un debate, que ese debate como lo he dicho muchas veces es desde que yo tenía uso de razón, desde que yo era un 

niño de primera comunión y hemos, por primera vez, hecho algo real que es cerrar un acuerdo con la Consejería 

de Justicia y Presidencia del Gobierno de Canarias para redactar un proyecto, para ceder un suelo, para que se 

pueda instalar allí un Palacio de Justicia digno para esta Ciudad, digno para la Administración de Justicia y que, 

además, lleve acompañado una zona de estacionamientos dignos para esta Ciudad, por tanto, a mí me parece que 

por primera vez en la historia después de tantos años de tener ese solar, estamos ya palpando una realidad, le 

puede a usted gustar más o menos, pero la realidad es que vamos a ejecutar allí, gracias a la Consejería de 

Justicia y Presidencia del Gobierno de Canarias, un Palacio de Justicia acorde a los nuevos tiempos y eso también 

creo que es importante decirlo.  

Usted habla de bienestar social y yo le he dado hoy los datos de bienestar social en este Municipio, le he dicho 

que para nosotros las personas es lo prioritario y lo hemos demostrado, y le he dicho hoy un montón de datos que 

acompañan a la magnífica gestión, con la limitación de recursos y de personal que tenemos, que está haciendo la 

concejalía de Bienestar Social y claro que hay que decirlo, y claro que tenemos que sentirnos orgullosos de los 

trabajadores/as de los Servicios Sociales, porque lo he dicho muchas veces, yo recibo mucha gente a lo largo del 

día y mucha gente viene a plantear problemas sociales, y cuando yo les hablo de Servicios Sociales, las palabras 

que escucho de esa gente que viene con una situación complicada, vulnerable, es de poner en valor el trabajo de 

los trabajadores/as de Servicios Sociales, por tanto creo que es bueno reconocer el trabajo que en esa materia se 

está haciendo en este Municipio. En materia de personal vulnerables, usuarios, la persona también de los 

mayores, lo que hemos puesto en marcha y, evidentemente, también con esa noticia que en los próximos días se 

pondrá también en marcha ese Centro de Día, que creo que es importante. 

Hablaba usted de vivienda también, le he dado hoy también los datos en materia de vivienda, hemos cedido ya un 

suelo municipal, ese suelo municipal lo tiene ya el Gobierno de Canarias, redactando un proyecto para generar 

allí una zona de viviendas y yo le pregunto, ¿cuántas viviendas se han hecho en Santa Cruz de La Palma en los 

últimos años, en la última década?, esa es la realidad y yo le estoy aportando un dato, un dato que es significativo 

y un dato que se está finalizando el proyecto, la redacción del proyecto por parte del Gobierno de Canarias y 

efectivamente, el Plan General no es una varita mágica, se aprobó después de 24 años con el trabajo y así 

reconocido del anterior equipo de gobierno, y del anterior y del anterior, y ese Plan General lo que genera es 

certidumbre, seguridad a inversores y a aquellos pequeños vecinos que tienen un huertito, una finquita y que 

saben ahora que el Plan General les da seguridad para poder hacer cuestiones que antes no podían hacerlo con 

el Plan General, por tanto marca una seguridad jurídica, el Plan General, que creo que es fundamental, del 

desarrollo y el marco legislativo en materia urbanística. 

Sr. Neris, Portavoz del grupo socialista, habla usted de anuncio y propaganda, si anuncio y propaganda es 

comunicar lo que hacemos, voy a seguir haciendo anuncios y propaganda toda mi vida, lo he hecho no ahora de 

Alcalde, lo he hecho toda mi vida, porque creo que tengo la obligación, como Alcalde, de anunciar lo que hacemos 

ante los ciudadanos, no mentir, anunciar lo que hacemos y si usted me dice, oye, usted ha mentido en esto y en 

esto, me lo puede reprochar, ahora si lo que yo anuncio es verdad, tiene dos actitude:, una reconocerlo y 

aplaudirlo; o dos, no reconocerlo y criticarlo, porque no coincide con su opinión, pero lo que hago es anunciar, 

evidentemente, los vecinos/as tienen el derecho de conocer qué hacemos en el Ayuntamiento, a algunos les puede 

gustar más y a otros les puede gustar menos, uno considera que la decisión es acertada y otros que es equivocada, 

pero lo que no puede equivocar y lo que no puede negar usted, ni nadie, es que en estos 519 días, Santa Cruz de 

La Palma ha hecho un cambio significativo, sin lugar a dudas, creo que sí, en materia de dinamización y decía 

usted, no todo es pan y circo y yo le he dicho, ¿es compatible dinamizar Santa Cruz de La Palma con seguir 

desarrollando proyectos estratégicos?, sí y lo hemos demostrado, ¿es compatible dinamizar cultural, musical y 

deportivamente Santa Cruz de La Palma, con pensar en las personas que peor lo están pasando?, sí y lo hemos 

demostrado, ¿es compatible dinamizar con pensar en los barrios de cada Municipio?, sí y lo hemos demostrado. 

Por tanto, hay cabida para todo y es lo que estamos haciendo, nosotros no estamos únicamente dinamizando y 

olvidándonos de las personas, de los barrios o de la organización interna de este Ayuntamiento, sino que hemos 

hecho compatible lo uno con lo otro y ese es el éxito de este equipo de gobierno, porque claro que hay que 

dinamizar, porque claro que antes la gente salía a buscar nuevos espacios de dinamización en otros espacios de 

la Isla de La Palma, o en Tenerife, y ahora la gente viene a Santa Cruz de La Palma a disfrutar de los eventos 
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musicales, culturales, teatrales, deportivos, y ¿por qué nos podemos negar a eso?, ¿por qué nos podemos 

avergonzar de eso?, todo lo contrario, mañana es el encendido de las luces, al que le invito, a usted y a todos los 

concejales del gobierno y de la oposición, y yo estoy  convencido que va a ser un éxito, como lo fue el año pasado, 

y qué pasa, ¿que vamos a renunciar a esa dinamización comercial de la Navidad en Santa Cruz de La Palma?, 

hoy hemos presentado el programa de la Navidad, 44 días marcados por 44 acciones en cada día, pensando en 

todas las edades, para todos los públicos, para todos los gustos, para todos los barrios y pensando en los más 

pequeños, ¿vamos a renunciar a eso?, pues no, no vamos a renunciar o usted dice que está en contra de que 

invirtamos, porque es también inversión y dinamización en materia navideña, pues nosotros no lo vamos a hacer, 

porque esto es dinamizar y porque esto es potenciar el comercio, y usted decía el lema de “Somos Capital”, yo lo 

voy a repetir siempre, es que somos capital, pero no entienda usted en que yo haga un reconocimiento que Santa 

Cruz de La Palma es capital, evidentemente que es capital, pero para mí capital es porque es fundamental, es 

capital porque es prioritaria, es capital porque es importante y ese es el término de capital que yo quiero utilizar, 

el capital de la importancia, el capital de lo fundamental, el capital de la estrategia que tenemos que llevar a cabo 

en Santa Cruz de La Palma, a ese capital me refería yo cuando hablo de que Somos Capital, porque somos capital 

cada uno de los vecinos que viven en este Municipio, porque son capital cada uno de los barrios que forman parte 

de este Municipio, porque son capital las mujeres, los parados, los jóvenes, los mayores, todos somos capital, 

claro que sí y nos tenemos que sentir orgullosos y aquí veo vecinos de Velhoco que se sienten que sentir tan 

orgullosos como los que vivimos en el barrio de San Telmo, o vecinos de Mirca, que tienen que sentirse tan 

orgullosos como los vecinos que viven en la Avda. El Puente, porque todos somos capital y todos formamos parte 

de esta Ciudad, de la que nos tenemos que sentir orgullosos, yo me siento orgulloso y estoy, Sr. Neris, entregado 

en cuerpo y alma y fui compañero de partido del Sr. Matos y renuncié a mi escaño en el Congreso de Diputados 

para entregarme en cuerpo y alma a esta Ciudad, y podía no haberlo hecho, nadie me lo pidió, lo hice libre y 

voluntariamente porque es capital Santa Cruz de La Palma y así lo estamos haciendo. 

Usted me habla de términos del paro, del precio del alquiler, como si esto fuera el debate del estado de la 

autonomía, o del estado de la Nación, ya me gustaría a mí tener la capacidad de bajar el precio del alquiler en 

este Municipio, pero evidentemente, no tengo esa fortaleza, podemos ayudar como ayudamos desde Bienestar 

Social a la ayuda al alquiler y por tanto, eso es lo que vamos a seguir haciendo. 

Habla usted también de la financiación, le recuerdo Sr. Neris, la mayor de la historia de esta Ciudad, la 

financiación, la mayor de la historia de esta Ciudad y es así. 

Habla de la Avenida, de la Casa del Césped, del COP, de proyectos que hemos desarrollado, evidentemente, la II 

Fase, se olvidó de los jardines y los jardines, Sr. Neris, oye, yo sentía vergüenza ajena de ver los jardines de la 

Avenida, me imagino que usted también y los jardines de la Avda. Marítima era fundamental darle un cambio 

como lo hizo este equipo de gobierno, darle un cambio porque ustedes paseaban por allí, igual que paseaba yo, 

me imagino y sentirían la misma vergüenza de ver que una arteria tan fundamental para Santa Cruz de La Palma, 

como la Avda. Marítima, no podía tener los jardines que tenían y llegamos y cambiamos los jardines, sí, porque 

tuvimos que ejecutar el proyecto, porque tuvimos que sacar a concurso que una empresa pudiera adjudicar esa 

obra y, por cierto, ya está también la II Fase. La Casa del Césped, Sr. Neris, ¿cuántos años, lustros, llevaba 

cerrada la Casa del Césped?, ¿usted me lo puede decir?, claro, había que impulsar, había que negociar con la 

Autoridad Portuaria, había que darle un impulso y usted dice una cosa que es mentira, y es mentira y se lo digo 

aquí, nosotros no vamos a regalar ningún inmueble a nadie, no vamos a regalar el inmueble al Cabildo, pero 

usted estará de acuerdo conmigo que vamos a conveniar con el Cabildo en sacar el mayor rendimiento y uso de 

un inmueble tan importante como la Casa del Césped, o ¿usted está en desacuerdo de que otras Administraciones 

puedan colaborar con el Ayuntamiento de Santa Cruz de La Palma para hacer esta cuestión?, yo no, ahora 

regalársela a nadie, no se la vamos a regalar, para su tranquilidad Sr. Neris. 

Y el Centro de Ocio Polivalente, usted me habla de la Casa del Césped, de la Avenida, del Centro de Ocio 

Polivalente y es así, y me habló también de la Comisión Mixta Puerto-Ciudad, una realidad de una Comisión 

Mixta después de muchos años, se celebró en Santa Cruz de La Palma y nos sentamos la Autoridad Portuaria y 

el Gobierno municipal para hablar de asuntos fundamentales de la relación Puerto-Ciudad y fruto de esas 

reuniones hemos avanzado y hemos avanzado con la Casa del Césped, hemos avanzado con los terrenos que están 

enfrente de Estipalma, lo que era la antigua Endesa, y hemos avanzado con el embellecimiento de la entrada y 

salida del Puerto, con más de 200.000 euros que hemos conseguido y que se van a ejecutar, y hemos avanzado 

con muchas cosas con la Autoridad Portuaria, claro que sí y eso también es una realidad en este Municipio y 

decía usted también el tema del parque canino, yo cuando llegué no había ningún parque canino aquí, si tan bien 

lo hicieron Sr. Neris, si tantas cosas hicieron Sr. Neris, oye, fue una pena que la gente no lo valorara, al grupo 

socialista, porque oye, yo he enumerado un montón de cosas, eso ya lo teníamos nosotros, eso ya lo pensamos 

nosotros, esa es una idea que tuvimos nosotros, pero las ideas hay que ejecutarlas y el logro no está en una idea, 

que yo tengo ideas todos los días en el despacho, el problema de las ideas es que hay que redactar un proyecto, 

hay que comprar suelo si hace falta, hay que ver quién nos financia ese proyecto y hay que ejecutarlo y eso es lo 

complicado de la política, tener ideas, oye, usted dice, no, teníamos la idea del parque canino, ¿y?, ha venido este 

equipo de gobierno a hacer el primer parque canino de la historia de este Municipio y anunciamos que vamos a 

hacer un segundo parque canino, también puede ser idea de ustedes. 
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Dice usted del Polígono Industrial de Mirca y parece mentira Sr. Neris, que siendo usted Alcalde de Santa Cruz 

de La Palma hable usted del Polígono Industrial de Mirca, el Polígono Industrial de Mirca está hecho un caos, 

judicializado y con una inseguridad jurídica para la inversión importante, pero no de ahora, de siempre, por tanto 

con el Polígono Industrial de Mirca lo que tenemos que hacer todos, es bajar la voz, callarnos y pedir perdón y 

lo que vamos a hace ahora es intentar desbloquear una situación que viene lastrada desde hace muchísimos años, 

para dar seguridad jurídica y para que la gente pueda venir a invertir al Polígono Industrial de Mirca. 

Plan de asfaltado, usted dice de empichado y nombró a Lomo Espanta, ¿usted le ha preguntado a los vecinos de 

Lomo Espanta, de Mirca, cuántos años llevan exigiendo el asfaltado en Lomo Espanta?, ¿usted se lo ha 

preguntado?, ¿usted cuando era Alcalde fue por Lomo Espanta y le preguntó a los vecinos si era una demanda 

histórica o no?, ¿eso también fue una idea de ustedes?, ¿lo tenían ustedes proyectado?, y si lo tenían proyectado, 

¿por qué  no lo ejecutaron?, si tenían proyectado e ideado el parque canino, ¿por qué  no lo proyectaron?, y si 

tenían ideado no sé cuántas historias, ¿por qué no lo proyectaron?, por tanto, Lomo Espanta era una 

reivindicación histórica de los vecinos de Mirca y este equipo de gobierno lo asfaltó y además, le digo más, que 

aquí hay algún vecino de Mirca, no solo hemos asfaltado Lomo Espanta sino que les anunció ahí que vamos a 

hacer un proyecto de puntos de luz, mejora de luz en aquel barrio, en Lomo Espanta y les anuncio también que 

con respecto a la casa de la Cultura, vamos también a asfaltar el entorno de la Casa de la Cultura en las próximas 

semanas anuncio también, como hemos hecho, que hemos asfaltado El Planto, La Dehesa, Las Tierritas, El 

Rosario y muchas cosas más, porque para nosotros cada barrio es muy importante. 

Sr. Neris, usted hablaba de la Quinta Verde, dice usted que había conseguido una financiación que nunca llegó, 

esa financiación al Ayuntamiento nunca llegó, mire que le valoramos la gestión que usted hizo con el Presidente 

anterior, Ángel Víctor Torres, pero esa financiación nunca llegó, esa es la realidad, nunca llegó y lo que sí es una 

realidad es una financiación que nosotros gestionamos con la Consejería de Turismo del Gobierno de Canarias, 

de 1.400.000 euros y que sí llegó, ¿ve usted la diferencia?, su partido dejó la financiación, Sr. Neris, por el camino, 

y el gobierno actual de Canarias se comprometió y tenemos el dinero. Ahora podemos discutir si es mejor o no el 

proyecto de accesibilidad, por cierto, accesibilidad en la que usted participó, ahora usted viene y dice, yo no sé 

nada, usted participó en el proyecto de accesibilidad, que pasó por la Comisión de Patrimonio no una, ni dos, 

sino en tres ocasiones, con el visto bueno de la Comisión de Patrimonio del Cabildo Insular y por tanto la realidad 

es la que le estoy contando de la Quinta Verde, y después habla usted de privatizar. Aquí no hemos privatizado 

nada, lo decía también la Sra. Sanjuán, no hemos privatizado ni un solo servicio municipal, ni uno solo, dígame 

usted qué servicio hemos privatizado, díganme después en la réplica qué servicio municipal hemos privatizado, 

por tanto, no se puede lanzar un titular si no es verdad, ¿es malo pedir el apoyo externo a empresas del sector 

para que ayuden en la gestión municipal?, para mí no, para ustedes sí, para mí no, porque no necesariamente la 

gestión externa es mala, vaya usted, recorra los municipios de España y vea cómo hay empresas que están 

prestando unos servicios externos en limpieza, jardinería, en servicios públicos y es una buena prestación del 

servicio, con buenas condiciones para los trabajadores/as, por tanto, yo lo que sí le puedo garantizar es que el 

Ayuntamiento está haciendo un esfuerzo grandísimo, porque de cada 10 euros que maneja el presupuesto de este 

Ayuntamiento, 5 euros es para pagar el Capítulo I de Personal, ¿y tenemos deficiencias?, claro que sí, ¿tenemos 

limitaciones?, claro que sí, ¿tenemos que seguir mejorando?, claro que sí, pero ustedes no vengan aquí a decir 

¿privatizar por qué?, mentira, es falso, porque no hay ningún servicio que hayamos privatizado, ni uno, por tanto 

hay que ajustarse en las terminologías para saber muy bien lo que decimos. 

Sr. Neris, centro de tratamiento de lodos, estamos en negociación con el Cabildo, hemos mantenido hace 20 días 

una reunión con el Presidente del Cabildo para negociar la compensación por ese centro de tratamiento de lodos 

que soporta la zona norte de nuestro Municipio y después usted habla del ámbito deportivo, juvenil, y poco menos 

que en deporte no se ha hecho nada, hoy he relatado no solo lo que hemos mantenido en deportes, sino el 

incremento que hemos tenido en materia deportiva y usted me dice a mí, que le parece que es insuficiente, usted 

lo verá así, yo valoro positivamente lo que se ha hecho en materia deportiva, muy positivamente, porque hemos 

tenido campeonatos internacionales en este Municipio y ya le adelanto, que posiblemente, el próximo año 

tengamos un campeonato mundial, en este Municipio, sí, en las instalaciones de este Municipio y por tanto, esa 

es la realidad deportiva y usted dice, en materia deportiva no se ha hecho nada, pregunte a los vecinos de Calcinas 

si reformar las instalaciones de la cancha deportiva como estamos haciendo, no es hacer nada, usted le pregunta 

a los vecinos de Mirca, Velhoco, La Dehesa, que estamos también con los proyectos de reforma de las canchas, 

que no es nada, en San Telmo, por cierto, que vamos por la Fase II de reforma de la cancha que hay en San Telmo, 

¿eso también fue idea de ustedes, lo tenían en idea, lo metieron en la gaveta, no lo ejecutaron?, ¿eso sabe qué 

pasó?, que captamos fondos de la Consejería de Educación para la reforma de canchas deportivas y eso fue una 

realidad y fue este Gobierno de Canarias, actual, quien incorporó para el arreglo de esas canchas a este equipo 

de gobierno, canchas en todos los barrios, por cierto, hemos hablado también de la cubrición de muchas canchas, 

¿también fue idea de ustedes?, ¿lo tuvieron en la gaveta y no lo sacaron?, por cierto, se acuerda Sra. Lemes 

cuando usted hablaba del proyecto del José Pérez Vidal y resulta que hablaba usted del proyecto del José Pérez 

Vidal y no existía proyecto, es curioso, usted hablaba del proyecto del José Pérez Vidal y no existía proyecto, pues 

no se preocupe que también este equipo de gobierno ha venido para resolver ese asunto pendiente, pero no había 
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proyecto, por tanto eso también es otra realidad que usted debería conocer, porque usted pertenece además, al 

AMPA de ese colegio. 

En materia de juventud, decía el Sr. Neris, oye, usted podría destinar las instalaciones actuales que tenemos en 

San Telmo para un centro espacio de juventud, me parece muy bien, cada uno respeta, pero nosotros 

evidentemente hemos presentado un proyecto básico que está en este Ayuntamiento, para un gran centro de 

congresos en Santa Cruz de La Palma, ya está el proyecto básico y como yo no soy de vender humos, voy a decir 

que es un proyecto básico y que posiblemente, no lo vamos a ver en este mandato, pero hay voluntad porque hemos 

encargado ese proyecto para poder ejecutar en suelo municipal un centro de congresos que necesita, dignamente, 

esta Ciudad, este Municipio, y usted le entendí como faltar un poco…, no le gustó mucho lo del “Burger Fest”, 

no sé si estuvo por allí o no, pero veo que por lo que me cuenta, por lo que le he escuchado no le ha gustado 

mucho, 13.000 personas pasaron durante el fin de semana por ese evento, de la “Burger Fest”, por tanto estas 

13.000 personas no tienen la misma opinión que usted, por cierto, las hamburguesas estaban muy buenas y le 

aconsejo y les recomiendo que usted vaya cuando celebremos el segundo “Burger Fest”, que ya tenemos fecha y 

lo vamos a hacer, vamos a seguir haciendo el “Burger Fest” aquí, porque fue un éxito, aunque ustedes no lo 

quieran reconocer, ¿saben por qué?, porque los éxitos de este equipo de gobierno ustedes no los quieren reconocer 

y yo sin embargo soy tan generoso que les reconozco el trabajo que ustedes han hecho durante muchos años, eso 

sí, lo dejaron en la gaveta y en ideas, pero yo reconozco que en ideas son muy buenos y en meter las ideas en las 

gavetas también y eso es bueno, y cuando yo abrí el despacho de la Alcaldía me encontré con un montó de ideas 

en la gaveta que digo, o las guardo otra vez en la gaveta o las vamos a ejecutar, yo veía ideas y papeles amarillos, 

pero tuvimos que ejecutarlas y esa es la realidad. 

En el ámbito cultural Sr. Neris, lo dije esta mañana, llevamos 519 días y se han hecho más de 200 eventos 

culturales en este Municipio, por tanto creo que es bueno que se reconozca la labor que están haciendo y acabo 

en este turno para decirles que queda mucho por hacer, evidentemente, que hemos hecho autocrítica, 

evidentemente, que nos gustaría llegar a más sitios, con más ganas, con más fuerza y resolver de manera inmediata 

muchas cosas que me han planteado y van a plantear esta tarde las AA.VV., claro que queremos más inversión en 

Velhoco, en La Dehesa, en Mirca, Calcinas, San Telmo, Avda. El Puente, en Los Nacientes y en todo…, claro que 

queremos más inversión, ahora, tienen que reconocer también de dónde estamos y hacia dónde vamos, de dónde 

veníamos, dónde estamos y hacia dónde vamos y estamos muy orgullosos de atender a los barrios como los hemos 

atendido y me dirán, ¿hace falta más limpieza?, sí, posiblemente, ¿hace falta más inversiones en jardines?, sí, con 

seguridad, pero está claro que lo que nadie puede negar es que estamos haciendo un esfuerzo considerable para 

intentar llegar a todos lados y ya sé que no podemos llegar a todos lados, y sé que no podemos tener todos los 

jardines de todos los rincones del Municipio como nos gustaría, y que no podemos tener todas las calles como 

nos gustaría, limpias como nos gustaría, pero estamos haciendo un esfuerzo considerable y los vecinos lo saben, 

porque más allá de las redes sociales, Sr. Neris, le puedo garantizar que pateo mucho en este Municipio, que 

pateamos mucho este Municipio, que me puede encontrar por la mañana, por la tarde y por la noche pateando 

este Municipio y por tanto, conozco de primera mano la realidad de cada barrio y sé las necesidades que tienen 

cada barrio, por eso cuando las AAVV. nos presentaron las peticiones que han hecho, ninguna me sonó a chino, 

ninguna me resultó rara, porque todas esas peticiones, evidentemente, las sabemos, las conocemos y tendré 

oportunidad esta tarde de responder a los vecinos en las cuestiones que están planteando para lo que hemos 

hecho, a partir de aquí pasamos a la réplica”. 

 

Concejal de Nueva Canarias, Sra. Sanjuán Duque: “A ver si soy capaz de contestar también el compañero 

Cabrera y a usted, Alcalde. Creo que debería tener más los pies en la tierra, le vendría bien, porque fíjese lo que 

ha dicho su compañero, previamente, con el tema de la financiación, ha dicho que, efectivamente, se ha recibido 

financiación y usted dice que lo más que se ha recibido, pero que tenemos un problema a la hora de ejecutar, 

entonces, para qué queremos recibir toda esa financiación si al final somos incapaces de ejecutarla y de poder 

hacer el presupuesto y en la inversión, no diga usted que es la mayor inversión, porque de los 17.000.000 de 

euros, se han ejecutado 4.000.000 de euros, por lo tanto no es la mayor inversión, entonces vamos a ir con los 

pies en la tierra, no pasa nada, no hay que ir con bombo y platillo “somos los mejores”,  y “conmigo Santa Cruz 

de La Palma va a ver la luz”, vamos con tranquilidad Alcalde, que queda todavía mucho tiempo por delante, 

entonces, no tires esas campanas al vuelo, con el tema de la población, claro que nuestra alegría sería que esto 

fuera de otra manera, que creciera la población en Santa Cruz de La Palma, si llegamos a ser 18.000 y vamos 

por 15.400, claro que nos alegraría, pero para eso tenemos que esperar a cuando llegue el 1 de enero del año 

2025 y que los organismos oficiales, las instituciones oficiales nos digan cómo es el tema de la población, que hay 

una tendencia en el padrón municipal, perfecto, pero por favor no lo traiga aquí como un dato a tener en cuenta 

y que sea a rajatabla el mejor dato, no lo es y usted sabe que no funciona así; con el tema de los barrios, estoy 

cansada de oir hablar de los barrios con el tema de, como dijo usted esta mañana, de esa gran inversión con el 

tema de asfaltado, oiga, que un barrio es algo más, un barrio son sus gentes, un barrio es su limpieza, un barrio 

es el saber que hay un tema de soledad en el Municipio, que hay problemas de integración social porque viene 

gente nueva que no conoce nuestras costumbre y ahí tenemos que estar para ayudar, el bienestar social no solo 

se mide por los Servicios Sociales, los Servicios Sociales son ya la puerta última para cuando las personas llegan 
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a situaciones complicadas, el bienestar social es tener un empleo digno, una casa digna, un salario donde poder 

llegar a final de mes, pagar un alquiler, poder ir al mercado, poder ir aunque sea, una semana de vacaciones, ese 

es el estado del bienestar, tener centros dignos, como el Centro de Salud y cualquier otro centro; con el tema de 

los 2.300.000 euros que puso usted para la compra de terrenos, es que no cuenta nada, usted tira balones fuera y 

usted lo puso en los presupuestos, 2.000.000, y estamos necesitados de vivienda porque no tenemos en Santa Cruz 

de La Palma y usted habla de que en los últimos años…, le quiero recordar que el Gobierno de Canarias, en la 

pasada legislatura, dejó una partida de 600.000.000 de euros para construcción de vivienda y tiene usted que 

recordar y creo que es de justicia, que pasamos por un COVID y que pasamos por un volcán y si no, pregúntele 

a su compañero Cabrera Guelmes, que estuvo gobernando cuando estuvimos con la pandemia y luego cuando 

estuvimos con el volcán, entonces no haga las cosas tan a la ligera, tenga los pies sobre la tierra, sea un poquito 

más racional, no sea tan vehemente, oiga, que usted tiene experiencia política, vale, la tiene, pero no tiene 

experiencia en gestión, la está teniendo ahora, usted está conociendo Santa Cruz de La Palma ahora, usted antes 

no conocía Santa Cruz de La Palma, porque usted venía a Santa Cruz de La Palma, fines de semana, con sus 

niños de paseo y a ver a su familia, usted la está conociendo ahora y con el tema de presupuestos y la parte 

económica, aprenda por favor, no se lleve por eso que usted quiere oir o que le digan en los oídos lo que a usted 

le interesa con los temas económicos, apréndalo usted, estudie, que a mí me ha costado mucho aprenderlo pero 

he intentado conocer algo del presupuesto, porque es fundamental, saber los dineros que ponemos y cuáles 

nuestras prioridades; y con el tema de la Zona Industrial de Mirca, Sr. Cabrera, nunca tuve esa idea que usted 

dice, que no estaba a favor de ella, es verdad que muchos ya nos han pasado por delante y estoy hablando de 

Breña Alta y Puntallana que nos va a pasar, mis dudas era con la parte de los propietarios y esa situación que es 

la que ha hablado ahora el Alcalde, que no sabíamos si todo ese dinero que íbamos nosotros a invertir, lo íbamos 

a poder recibir, pero para nada, nunca he estado en contra de la Zona Industrial de Mirca, que le debemos de 

dar otro enfoque también es verdad, porque creo que se nos han adelantado muchos municipios y hay que ver 

cómo somos capaces de vender esa zona, teniendo, como decía el compañero Neris, el Puerto, el aeropuerto cerca, 

pero tenemos que tocar puertas, no podemos esperar a que nos venga, no podemos esperar a que tenemos un Plan 

y vamos a ver que vengan los inversores, no, tenemos que tocar la puerta, tenemos que vender que tenemos una 

zona importante y que todo eso es beneficioso para crear empleo, porque al final, el estado del bienestar de un 

municipio  se lleva mucho en ese tema, en tener empleo, en tener oportunidades para que nuestra gente joven se 

quiera quedar aquí y quiera hacer un proyecto de vida”. 

 

Portavoz del grupo socialista, Sr. Neris Hernández: “Muchas gracias, antes se me quedaron algunas 

cosas rápidas. De Servicios Sociales no queríamos hablar, a lo mejor, quizá, si tuviéramos más tiempo me daba 

tiempo de ir con menos velocidad, más despacio y me entenderían todo lo que quería decir, porque, además, el 

espíritu es super positivo, en realidad estamos super satisfechos, no sé por qué no pillan la ironía. 

Servicios Sociales, sabemos lo que hay, nosotros los defenderemos a muerte siempre, pase lo que pase, no nos 

vamos a meter, siempre estaremos dispuestos para ayudar en lo que sea, sí tenemos que poner el valor el Centro 

de Día, había un concejal aquí que se llamaba Antonio Pérez, presentó una moción, de la anterior legislatura, 

incluso presentó una moción y a veces bueno, como no da tiempo de ejecutar todo lo que a nosotros nos gustaría, 

a veces se presentan propuestas y salen adelante y esta es una realidad. 

Sr. Cabrera Guelmes, es evidente, yo estuve 16 meses de Alcalde, todo no da tiempo de hacerlo, el proyecto de 

zona alta de El Pilar, se entró por el DUSI, yo ya no sé si eso existe en este Ayuntamiento, pero fue una solicitud, 

era un parque de 35.000 euros, una propuesta, se hizo una solicitud para ver si nos la concedían, nosotros estamos 

encantadísimos de que el Sr. Zapata, que yo sé que quiere muchísimo a Santa Cruz de La Palma y sé que bueno, 

que esa inversión es maravillosa, por eso nos alegramos.  

Luego, Sr. Alcalde, tranquilo, relájese, que a veces dice cosas que son disparates, o sea, usted se tiene que centrar 

y relajarse, o sea, es evidente que no da tiempo de ejecutar en los años, usted lo va a comprobar, yo ya se lo dije 

en un Pleno, ojalá pudiéramos ver un bloque de cemento de nuevas viviendas, pero lo dudo, ojalá me equivoque, 

per no lo va a conseguir, pero ojalá me equivoque y me hubiera encantado también que, quizá, si usted hubiera 

sido el Alcalde desde hace muchos años, no hubiera habido ni pandemia, ni volcanes, seguro, porque usted es un 

ser extraordinario, divino, que no hubiera provocado ninguna distorsión en nuestra Isla, no se hubiera ralentizado 

ningún proceso, incluso de desarrollos urbanísticos, en nuestra Isla, hubiéramos podido tener viviendas sin fin, 

pero es que usted no vive en la realidad o qué, ¿usted no se ha dado cuenta lo que ha sucedido en esta Isla?, ¿o 

ya se olvidó?, y que había que priorizar, claro, cuando hay una emergencia volcánica toda la fuerza tiene que ir 

para donde tiene que ir, bueno, usted no se quiere acordar. 

Los jardines de la Avda. Marítima, nosotros presentamos un proyecto a la Consejería de Turismo, la llevaba Raúl 

Camacho, quizá no me escuchó, nos dieron 40.000 euros y no nos dio tiempo de ejecutarlo, pero felicidades, 

nosotros estamos contentos de que se lo ejecutasen, lo hizo el Consejero, Raúl Camacho, que es del otro Partido 

Popular, no el de ustedes, sino usted es de uno, después el resto, y estaba de concejal Carla Rodríguez y usted lo 

ejecutó, perfecto, maravilloso, eso era lo que tenía que hacer, nosotros hicimos cosas, éramos compañeros en el 

grupo de gobierno anterior, había cosas, proyectos que eran más suyos, pero nosotros estábamos apoyándolos, 

igual que el Polígono Industrial de Mirca, un entramado jurídico, ya lo sabemos, porque el Polígono Industrial 
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de Mirca no es nuestro, no es municipal, es de unos propietarios, pero tomamos la decisión que con el grupo de 

gobierno, después de 40 años, nos arriesgamos, una decisión valiente, ahora quedan 800.000 euros por meter en 

el Polígono, vamos a meterlos, hay un montón de financiación, un montón, que usted está consiguiendo, un 

montón, los mayores de la historia, ¿cuánto costó la playa?, 40.000.000 de euros, casi, pero no, no, la inversión 

mayor que se ha hecho en este Municipio es la de usted, 40.000.000 de euros para hacer una playa, de eso se 

olvidó usted, la mayor inversión de la historias, no Sr. Alcalde, no, ha habido otras inversiones y lo dije antes, 

claro que podemos aquí fardar de que tenemos un montón de dinero, pero si no lo gastamos y usted está pagando 

proyectos que ya estaban empezados, que el Presidente del Cabildo anunció los 4.000.000 de euros para terminar 

la Avenida, ya lo vimos, es una inversión del Cabildo que nos la da a nosotros para que la ejecutemos, tomen, 

agradézcanosla pero se comen el marrón porque esto lo van a tener que licitar ustedes, eso es así. 

¿Qué más cosas dijo? Porque usted dijo muchas cosas, es que no me escuchó, el “Burger Fest”, un éxito, 

maravilloso, 13.000 personas, pues claro que sí, ¿cuántas empresas de aquí había?, dos, ¿para dónde se fue el 

dinero?, para las hamburgueserías de fuera, maravilloso, nosotros, vinieron aquí, hicimos un eventazo, nos 

sacamos una foto, quedó estupendo pero se llevaron el dinero de aquí, no quedó aquí, pues vale, ya está, 

maravilloso, proyectazo, a lo mejor que aquí quizá se infravaloró en su momento, pues quizá tenía que venir con 

las hamburguesas de arriba de Mirca y ponerlas allí también, a lo mejor otros negocios de Santa Cruz de La 

Palma, pues no pasa nada, hubieran venido otros negocios de Santa Cruz de La Palma y hubieran ganado dinero 

también. 

La Quinta Verde, yo no le estoy hablando de la inversión, 200.000 euros de la inversión portuaria, qué menos, si 

es de ellos, ¿no van a invertir ellos?, pues si es de ellos, la Avda. de Los Indianos es de la Autoridad Portuaria, 

pues maravilloso, usted ha conseguido que pongan el dinero, nosotros no lo conseguimos, fracaso nuestro, pero 

usted lo ha conseguido, maravilloso, felicidades, eso es lo que tiene que hacer. 

La Casa del Césped es que fui a tres Comisiones de Patrimonio, nosotros conseguimos la financiación, nos la 

dieron el grupo de gobierno anterior, PP-PSOE, en el Cabildo, teníamos el proyecto, lo hicimos nosotros, nos 

fajamos en la Comisión de Patrimonio, fuimos tres veces y no nos dio tiempo, se licitó, pues no sé si estando 

nosotros o ya ustedes, no nos dio tiempo, bueno, a lo mejor si me hubieran dejado ser Alcalde más tiempo, a lo 

mejor, pero es que usted aquí ha dicho que las limitaciones de personal, pues invierta en eso, dote a nuestra 

Administración de más músculo, mejoremos nuestros servicios públicos, creamos una Ciudad mejor, yo no le he 

oído a usted aquí proyectos, vamos a defender el Hospital de Dolores como una Universidad para Santa Cruz de 

La Palma, para el Campus Universitario, el que sea, que esté aquí, diversificar la economía, usted es que se le 

nubló la vista, usted dijo una cosa que es para ponérsela en un titular, Sr. Alcalde, y yo le voy a perdonar que lo 

haya dicho, porque probablemente lo dijo sin darse cuenta, el problema del alquiler, para eso está Servicios 

Sociales, o sea, usted dijo una frase, no sé cómo fue exactamente pero dijo, la Concejalía de Bienestar Social, no, 

a lo mejor tenemos una zona tensionada y hay que activar un mecanismo para poder, nosotros, que se rebajen los 

precios de los alquileres, porque es lo que la gente…, están pasándolo mal aquí, y bueno, de los vecinos, los 

barrios, los barrios, claro, es que todos somos la Ciudad, todos somos Santa Cruz de La Palma y merecen el 

mismo trato, nosotros no vamos a entrar a debatir porque ellos han presentado unas propuestas que nosotros no 

hemos podido ver porque nos las entregaron a la una del mediodía, esperemos que la voz de los barrios sean 

ustedes, tejido asociativo, para que ustedes digan …, yo conozco las demandas históricas de cuando estaba y 

asumo cosas que no se han podido hacer pero esperaremos a escucharles a ustedes, y yo quiero otra Santa Cruz 

de La Palma, claro que sí, yo quiero un Centro de Salud, quiero un Palacio de Justicia, pero también quiero una 

Estación de Guaguas, quiero que la gente tenga donde trabajar y tenga donde vivir, que puedan venir aquí. 

Entonces, ¿queremos lo mismo?, obviamente, las maneras de hacer y de decir, de cómo usted se dirige a nosotros 

y a la población, pues usted tendrá su estrategia y su manera, pero nosotros tenemos otra manera de ver las cosas 

y reitero, para cerrar este discurso, que yo me siento también orgulloso, estamos todos orgullosos de ser de Santa 

Cruz de La Palma y nos van a tener aquí en positivo, como lo hemos hecho, aunque a veces nos ninguneen nuestra 

propuestas o nos las voten en contra, pero evidentemente, estamos aquí, porque también agradezco las palabras 

de la Portavoz de Coalición Canaria, todos somos necesarios, a veces nos toca estar aquí en este lado, a veces 

nos toca estar ahí y eso es así, pero estamos contentos de que el legado de años atrás siga siendo importante para 

el futuro de Santa Cruz de La Palma y voy a recordar un dato, aprovechando que está el exalcalde Sergio Matos 

aquí, entramos en 2011 a gobernar con el otro Partido Popular, no con el de usted sino con el anterior, llegamos 

aquí y había 16.000.000 de euros de deuda, casi nada, y probablemente parte de esa deuda provenga de algún 

tiempo en el que usted fue concejal, aquí con Carlos Cabrera, incluso, a lo mejor, a lo mejor usted de eso ni se 

acuerda, durante muchos años nos costó sudor y lágrimas, sacrificio, mucho esfuerzo, poder no sé…, volver las 

arcas a la normalidad, de este Municipio, lo que condicionó muchas cosas que no podíamos hacer y ahora ustedes 

están disfrutando de un Ayuntamiento saneado, de un Ayuntamiento con posibilidades, de un Ayuntamiento que 

puede dar servicios mejores de los que ustedes dan y si usted considera que las externalizaciones, porque 

hablamos de privatizaciones, bueno, porque es un término que a lo mejor la gente entiende más, usted ha 

externalizado muchísimos servicios, gente que trabaja en este Ayuntamiento que no ha podido ni siquiera cogerse 

las vacaciones que le corresponde, o sea, priorice, si usted quiere priorizar, yo no he dicho que no vengan 

empresas privadas, pues claro que sí, esto es así, el dinero público es para eso, pero si usted dota de mayor 
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músculo al empleado municipal, probablemente, esto va a funcionar muchísimo mejor y claro, probablemente 

hablé muy rápido de muchas cosas, yo se los pasaré, el escrito lo van a tener para el acta, para ver las cosas que 

yo les he aplaudido, las cosas que les he reprochado y las cosas que creo que quedan por hacer, que no son 

nimiedades y que creo que harán de su gestión algo más enriquecedor, porque les ayudará, quizás, a que tomen 

algunas decisiones también vinculadas con nuestra opinión”. 

 

Portavoz del grupo popular, Sr. Cabrera Guelmes: “Igual que antes, para matizar algunas cosas de las 

que se han comentado. Empezando por la Sra. Sanjuán, porque quizás, o me entendió mal o yo no me supe 

explicar, cuando hablábamos de que teníamos un problema, que es evidente, en los servicios de contratación y 

que eso implica una baja ejecución de lo que es el nivel de inversión del Ayuntamiento, no significa que esa 

inversión se pierda, de hecho recalqué que lo que significaba era priorizar inversiones que no estaban limitadas 

por el plazo a modo de ejecución, como por ejemplo las que vienen para FDCAN, incluso el PIDL, o incluso la 

Quinta Verde, que son plurianuales, que podemos dejarlas para más adelante la contratación y que eso significa 

que a final de año, quizá la fotografía no quede igual de bonita que como nos hubiera gustado tenerla, pero a eso 

me refería cuando hablaba del nivel bajo de ejecución y alguna de las explicaciones que podían tener, en este 

caso, esas cifras tan bajas, en cualquier caso quería ponerlo de manifiesto nada más. 

Con respeto a Mirca, que ya casi me ha respondido el Portavoz del grupo socialista, nuestro planteamiento es ir 

para adelante, nosotros no cuestionamos ahora  mismo lo que pueda pasar, el Portavoz del grupo socialista decía 

muy bien que está judicializado todo este tema, por los problemas que ha habido a lo largo de los últimos años y 

que se tendrá que dirimir en un futuro, pero ahora mismo la responsabilidad que tiene este Ayuntamiento es que 

esa Zona Industrial se termine, es decir, si al final al Ayuntamiento le va suponer un coste que no estaba previsto, 

el asumir esa responsabilidad por los problemas o errores que haya habido en el pasado, nosotros estamos 

dispuestos a asumirlos, precisamente también por la parte de culpa que pudiéramos tener, como digo, por una 

sentencia judicial, en cualquier caso seguiremos para adelante y acabaremos la Zona Industrial, como digo, 

creemos firmemente que es parte importante del desarrollo que pueda tener esta Ciudad, el empleo que se pueda 

crear en el fututo. 

También puntualizar, hablamos del parque de El Pilar, yo simplemente, comentó el DUSI, el DUSI se perdió, 

quizá no se ha nombrado mucho en este Pleno porque ha sido una gestión que nos ha tocado a todos los grupos 

políticos que hemos tenido la responsabilidad de gobierno, ha sido un desastre, calificándolo de la manera más 

suave que se me ocurre y todo lo que estaba incluido ahí, con expectativas, salvo proyectos muy sencillos que sí 

pudieron salir, el resto ha sido imposible de materializar, con buen criterio cuando se pidió pero era una inversión 

que abarcaba tres ayuntamientos y que era muy difícil de materializar, con unos requisitos que venían de Europa, 

que eran casi imposible, en algunos casos, que se llevaran a cabo, por tanto, todos los proyectos que tenemos en 

mente para materializar con esa financiación se han quedado ahí, pero me refería a ese tipo de ideas que usted 

ha gestionado, lo que usted mencionaba anteriormente, es decir, está bien que tenga una idea de hacer un 

merendero, me parece una idea fantástica pero hay que hacerlo, hay que desarrollarlo y lleva muchísimo trabajo 

previo, nombraba el otro día por ejemplo, creo que era en el Pleno, el tema de los aparcamientos de Santiago, 

usted no estaba de acuerdo con la opción que había hecho el Ayuntamiento, iniciando un procedimiento de 

expropiación de los terrenos frente a la Barriada de Santiago, es verdad que usted tenía un planteamiento anterior, 

o simultáneo, porque esta idea de los aparcamientos tampoco viene de ahora, viene de bastante tiempo, incluso 

está recogido en el Plan General actual, pero claro, usted me decía, no, es que había unas conversaciones con un 

fondo de inversión, yo le digo que todo el trámite burocrático que lleva este tipo de desarrollos es super 

complicado y le pongo el ejemplo, nosotros para el ascensor de Calcinas tenemos muchísimas dificultades para 

coger uno de los terrenos más afectados por ese proyecto, son propiedad de un fondo de inversión y claro, ya 

solamente contactar con un fondo de inversión es muy complicado y que se lleve a buen término la negociación 

pues ya no le digo, creo que no ha habido ningún antecedente en este Ayuntamiento, de hecho yo que 

personalmente he comunicado con este fondo me han dicho que nunca han tenido relación con Administraciones 

Públicas y de hecho, esta propiedad, la adquirieron junto con otras 400 propiedades, es decir, lleva una 

complicación muy grande que este Ayuntamiento quizá no tiene capacidad tampoco para gestionar todas las 

dificultades que pueden surgir en el camino, por tanto lo que le digo es que es muy difícil llevar a cabo los 

proyectos, a modo de ideas es muy sencillo, llegaron a encargar un proyecto, incluso también puede serlo, pero 

ya ir más allá requiere también muchísima paciencia y sobre todo, capacidad para desarrollarlo. 

Lo mismo ocurrió también con el espacio asociativo de San Telmo, que usted también lo nombró en la primera 

intervención, es verdad que usted tenía una idea, me lo comentó en su momento, nosotros hemos apostado por 

otra infraestructura que nada tiene que ver, es mucho más ambiciosa, quizá comparte parte de la finalidad pero 

no toda, pero también se queda ahí, o sea, ese proyecto que usted tenía en mente también requería a lo mejor de 

una modificación puntual del Plan General, porque estaba también en suelo dotacional, de equipamiento libre, 

con lo cual también era un proyecto muy complicado de llevar a cabo, te lo digo porque muchas veces hay que 

tomar decisiones y claro, no solo el grupo de gobierno, sino ver también la dificultad que pueda entramar ese 

recorrido a lo largo del tiempo, nombraba también el parque de Skate, el parque de Skate fue un proyecto que 

usted inició en su momento pero que se quedó ahí, hemos tenido muchísimas dificultades por problemas en la 
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construcción de la I Fase que usted llevó a cabo, su grupo en su momento y precisamente hace un mes, creo que 

hemos liberado ya lo que era los problemas de pagos de facturas, financiación, por modificados de proyectos y 

todo eso, o sea que son proyectos que a priori parecen sencillos, pero que después hay que ejecutarlos y a eso me 

refería inicialmente, vuelvo a incidir.  

Se quedó un poco en el tintero también, se habló un poco someramente en esa primera intervención, uno de los 

proyectos estrella relacionados con uno de los problemas, quizá más importantes que tiene ahora mismo el 

Municipio, que es el tema de aparcamientos, la apuesta de este grupo de gobierno es una apuesta de movilidad 

que va a potenciar, además, muy ambicioso, la parte de regulación de la zona azul, zona verde, incluso inclusión 

de zona roja, que no existe en la actualidad y ese estudio al que hacía mención el Sr. Alcalde demuestra no solo 

la viabilidad, sino también lo complejo de llevarlo a cabo, porque abarca muchísimas  calles del Municipio, pero 

que puede ser un revulsivo también, la solución al tráfico en este Municipio, lo hemos comentado muchas veces y 

a nadie se le escapa que el problema que tenemos básico, es que los aparcamientos más golosos de la zona centro 

son utilizados por personas que no son de este Municipio, que vienen a trabajar, fundamentalmente funcionarios, 

empleados de banca, en fin, todas estas personas que no dejan margen a que otras personas que vienen a 

consumir, que vienen a comprar, tengan que aparcar lejos, incluso le moleste venir a Santa Cruz de La Palma, 

precisamente por esos problemas, por tanto, creo que recalcar este tipo de iniciativas también es importante 

porque no haciendo un proyecto como tal de infraestructura, pero sí significa ser revulsivo que busca este equipo 

de gobierno para dar una respuesta muy ambiciosa también a los problemas de tráfico y yo creo que, fíjese, con 

la experiencia que tengo como concejal en este Ayuntamiento y los años que llevo gestionando, yo creo que el 

principal logro que ha tenido este grupo de gobierno y cuando digo grupo de gobierno me refiero a todos los 

concejales, con el trabajo que se ha desarrollado, que ya se ha hecho referencia en este Pleno, es ese cambio de 

mentalidad, o sea, creo que es un logro importante aunque muchos no le den valor, el hecho de que esa palabra 

“Capital”, que a veces nos ha causado risa, a veces nos ha molestado oírla, pero que hayamos creado ser la 

capital y que eso sea también asimilado por las personas que vienen de fuera, creo que ha sido el principal logro, 

porque eso redunda también en beneficio económico, es decir, el que la Ciudad esté de moda, el que se nombre 

en revistas nacionales, incluso internacionales, salga el nombre de Santa Cruz de La Palma, ojo que no digo La 

Palma, digo Santa Cruz de La Palma, creo que va a ser un revulsivo también para que los inversores pongan su 

ojo también en nuestro Municipio y que, de alguna manera, ayude a potenciar todas estas iniciativas que estamos 

llevando a cabo. Muchísimas gracias”. 

 

Sr. Alcalde: “Brevemente para dar después turno a las diferentes AAVV., algunos matices. 

Sra. Sanjuán, primero agradecerles, de verdad, el tono de las intervenciones y el ajuste a los tiempos, que han 

hecho fácil este debate.  

Me decía la Sra. Sanjuán el apasionamiento, también creo que el Sr. Neris, yo reconozco que soy una persona 

muy apasionada, en mi ámbito político y personal, muy apasionada, por tanto, en fin, bendita pasión y le pongo 

mucha pasión a esto y el que yo tenga pasión no significa que tenga un tono…, no, soy muy apasionado siempre 

y le dedico a esto ganas, ilusión, con equivocaciones, que me equivoco muchas veces pero que intento acertar más 

de lo que me equivoco, por tanto no voy a entrar otra vez en lo del tema presupuestario, la ejecución, porque los 

datos están ahí, porque creo que es bueno reconocer el nivel de inversión que ha habido en este Municipio, porque 

son datos objetivos, es decir, nunca se había captado tanto dinero, recursos en este Ayuntamiento como se ha 

captado en esta época, esto es una cosa evidente, no es que yo me lo invente, es evidente, nunca en la vida. 

En cuanto a la población, oye, vamos a esperar a los datos que salgan el 1 de enero de 2025, pero es verdad que 

creo que lo que estoy poniendo de manifiesto es un cambio de tendencia, que es positiva, es decir, el cambio de 

tendencia no es si son 400 más, o 300, 250, ó 600, sino que hemos ido perdiendo población paulatinamente y que 

ha habido un cambio de tendencia, y eso creo que es positivo y creo que tenemos que valorarlo, más allá de 

discutir si el padrón es más o menos fiable, lo que estamos poniendo de manifiesto es que hay un cambio de 

tendencia en este Municipio y creo que eso es un dato positivo y significativo para tenerlo en valor. 

Usted habla de los barrios y decía una expresión que utilizó, que es algo más que asfaltar, claro que es algo más 

que asfaltar, pero el bienestar social significa que hay una vecina en Lomo Espanta, al final del todo, que está 

con un tratamiento médico que tiene que bajar la ambulancia todos los días y que hoy nos agradece que la 

ambulancia pueda acudir, con más seguridad, mejor, para hacer el tratamiento que tiene que hacerle, eso también 

es bienestar social, por tanto el tener adecentado los caminos y los asfaltos, también es bienestar social y esa 

vecina que tiene que salir todos los días de su casa para hacer un tratamiento en el Hospital Universitario de La 

Palma, pues agradece que la ambulancia que antes no podía llegar con la facilidad que llega, ahora puede llegar, 

o que el servicio de Correos, que antes en Lomo Espanta no podía acudir a determinadas zonas, ahora puede 

acudir, eso también es bienestar social y eso lo tengo y lo tenemos que poner en valor, más allá del trabajo que 

se está haciendo en toda esa materia, usted decía que en la pasada legislatura el gobierno en el que formó parte 

su partido, habían puesto 600.000 de euros para viviendas, bien, yo puedo dibujar muchos millones pero si no se 

ejecutan, Sra. Sanjuán…, hay que ejecutarlos, entonces lo que tenemos que hacer es que más allá de que dibuje 

ceros en el presupuesto, hay que ejecutarlos, yo le puedo decir que tengo 100.000 euros en el banco, que no los 

tengo, pero de nada me sirve, si no los tengo no los puedo…, por tanto claro que todo esto es importante, que 
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haya compromiso y que se pueda ejecutar y decía usted también, es que me sorprendió, usted no conocía Santa 

Cruz de La Palma, no, yo viví 30 años fuera, entonces yo vine, me fui a vivir a las Cuevas de Buraca a Garafía y 

acabo de aterrizar a Santa Cruz de La Palma, entonces usted dice, venía los fines de semana, yo no he cambiado 

el domicilio nunca jamás en mi vida, vivo en el mismo sitio y en el mismo barrio que he vivido toda mi vida, ahora 

he tenido responsabilidades políticas y profesionales, usted cree que el Sr. Neris, porque tenga que estar fuera de 

la Isla ahora, toda la semana, le vamos a decir que usted viene aquí los fines de semana, no se lo diré jamás, 

porque tiene una responsabilidad profesional y por tanto, esa es la realidad, entonces, lo que quiero decirles es 

que al final, Sra. Sanjuán, evidentemente que conocemos la realidad de este Municipio, claro que la conocemos, 

podemos acertar o no, podemos estar de acuerdo o no en el diagnóstico, pero claro que lo conocemos, claro que 

sí, no acabo de conocer Santa Cruz de La Palma, yo fui concejal y Teniente de Alcalde en esta Corporación en el 

año 1999, por cierto con Juan, que me acompaña aquí, un año Sr. Neris, que decía usted que si éramos …, en fin, 

si la deuda ahora es del año 1999, cuando fui concejal, yo fui un año concejal y no creo Sra. Sanjuán y Sr. Neris, 

que hayamos, en fin, que sea responsable de la deuda de este Municipio, pero en todo caso, evidentemente Sra. 

Sanjuán, tenemos una forma de entender esta cuestión diferente y usted dice la parte económica, he intentado 

decirles datos objetivos, pero no son datos míos, ni de este equipo de gobierno, son datos del servicio económico, 

pero en todo caso, Sra. Sanjuán, le agradezco siempre su buena predisposición, hay que decirlo, lo digo 

públicamente, su buen hacer en la oposición, creo que usted es una persona que aporta, que es constructiva, 

tenemos posicionamientos ideológicos muy diferentes, aunque hoy en el Municipio la ideología, permítame usted, 

que esto ya, en fin, la gente no va hablando de ideologías, sino va hablando de gestión y de atención a los vecinos 

y usted y yo, creo que tenemos mucho más cercano en esa posición que lo que a usted y a mí nos separa la 

ideología, que al final los problemas de los ciudadanos no los resuelve la ideología, sino la gestión, la entrega, el 

esfuerzo, el compromiso y el trabajo de un equipo de gobierno. 

Sr. Neris, me parece muy positiva la valoración que usted ha hecho de los Servicios Sociales, dice que valora 

positivamente y respeta, yo creo que esto es un respeto que tenemos todos, en fin, podemos matizar si la gestión 

puede ser mejor o peor, pero creo que todos tenemos un respeto y eso lo he experimentado en este año y medio, 

cunado se hace planteamientos para los Servicios Sociales, siempre es desde el respeto, yo creo que es verdad 

porque creo que tenemos unos magníficos trabajadores/as, creo que llegamos casi a lo imposible, ha dicho alguna 

vez la concejal responsable que trabajan muchas más horas, con una entrega y una sensibilidad particular y eso 

hay que ponerlo de manifiesto, creo que ese es el orgullo de todos los que hemos pasado y que cada uno hemos 

puesto nuestro granito de arena para hacer unos mejores Servicios Sociales, cada uno desde su aportación. Dice 

usted, dice algo así como, no diga usted disparates, yo no me siento ofendido con las terminologías, yo acepto las 

terminologías de, disparates, cinismo…, yo en esto vengo llorado de casa Sr. Neris, pero usted dice que no diga 

disparates pero después no me ha dicho qué disparates he dicho, porque claro, si usted dice, ha dicho disparates 

en esto, en esto y en esto, pues yo le puedo rebatir, pero usted ha dicho, no diga disparates, pues muy bien, en 

fin…, y eso de ser un ser extraordinario, yo la única persona que lo valoran como un ser extraordinario, no por 

él, sino por sus ministros, es Pedro Sánchez, que es un ser extraordinario que, además, sus ministros lo aplauden 

cuando están  y además dicen que es un tío, en fin, un ser maravilloso y divino, yo en este caso, Sr. Neris, yo sé 

que les incomoda que hablemos de Pedro Sánchez porque está de moda, pero yo, permíteme que lo diga, con el 

ser extraordinario…, entonces eso de ser extraordinario y divino, oye, cada uno valora lo que quiere y hace lo 

que quiere, pero en todo caso, lo que hacemos diariamente no tiene nada que ver con lo divino, ni lo 

extraordinario, sino con la realidad y el trabajo diario. Yo le felicito Sr. Neris, porque, en fin, que usted haya 

conseguido los 40.000 euros para los jardines…, pero evidentemente, la ejecución de esos 40.000 euros ha sido 

de este nuevo equipo de gobierno y creo que es importante, y que ejecutemos también los jardines de la II Fase y 

que busquemos nuevas zonas verdes en el Municipio, y que adecentemos muchos jardines que hay en este 

Municipio, porque creo que es una prioridad. La Casa del Césped, que usted también decía, que venía del equipo 

anterior, yo no voy a negar lo que es evidente, pero que digo que las cosas hay que ejecutarlas, hay que 

proyectarlas, hay que impulsarlas y todo esto, y con el precio del alquiler, que usted hizo ahí y creo que  no me 

entendió, voy a intentar explicarme, diciendo que ya me gustaría  a mí o al equipo de gobierno tener la varita 

mágica para regular el precio del alquiler, que desgraciadamente el nivel competencial del Ayuntamiento es 

limitado en cuanto a la regulación del precio del alquiler, si es alto, si es bajo, lo que sí hace los Servicios 

Municipales, los Servicios de Bienestar Social, es la ayuda, la rehabilitación de la vivienda, es la ayuda al alquiler, 

pero evidentemente, ya me gustaría a mí, primero, tener más viviendas, segundo, tener unos precios más 

asequibles al alquiler y acabo, acabo como lo dije esta mañana, con autocrítica, porque evidentemente uno tiene 

que hacer autocrítica de muchas cosas, ser conscientes que uno no todo lo puede hacer bien, que el equipo de 

gobierno se equivoca, que muchos asuntos hay que resolver todavía en el Municipio, que somos conscientes que 

en ocasiones hemos tomado decisiones que no se ajustan a una decisión acertada, que nos equivocamos porque 

no somos divinos, ni extraordinarios, sino somos humanos y cometemos errores, evidentemente, sé que la 

velocidad de la Administración Pública  va a un ritmo diferente al que nos gustaría, al que le gustaría a los vecinos 

muchas veces y también sé muy bien que hay asuntos no resueltos y prioritarios para este Municipio, algunos se 

han nombrado hoy aquí y somos muy conscientes de ello, pero estos asuntos a los que usted hace referencia, pues 

yo creo que son prioridades también para este Ayuntamiento y miren, creo que lo decía muy bien, y con esto 
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acabo, el Sr. Cabrera Guelmes, ha habido un cambio en Santa Cruz de La Palma, un cambio y un cambio de 

mentalidad y ese es el primer éxito del equipo de gobierno, el cambio de que nos sintamos orgullosos de 

pertenencia a la Capital de la Isla, a que reivindiquemos el papel de capital, no porque seamos capital 

administrativa, que evidentemente lo somos, sino porque ejerzamos el liderazgo en el ámbito insular de esa 

capital, del dinamismo, de la juventud, de la cultura, del deporte, de la música, la capital en proyectos estratégicos 

que transformen la Ciudad, la capital para invertir, la capital para vivir, claro que tenemos que ser capital en 

todo eso, la capital donde los vecinos de Velhoco, de La Dehesa, de Calcinas, de Mirca, de cualquier barrio de 

Santa Cruz de La Palma se sientan orgullosos, a pesar de que no se le puede dar respuesta a todas las demandas, 

capital para que los comerciantes se sientan apoyados por un equipo de gobierno que quiere dinamizar para que 

ellos también muevan la economía, aunque no siempre hagamos todo lo que nos gustaría hacer, por los recursos 

y las limitaciones, capital para saber que los servicios públicos están limitados pero que prestamos los mejores 

servicios que podemos en limpieza, en obras, jardines, y claro que somos capital en ese sentido y ese es el orgullo 

que tenemos que tener y me decía el Sr. Neris, yo también estoy orgulloso, claro, yo estoy convencido que aquí 

todos, los 17 concejales, estamos orgullosos de pertenecer a este Municipio y trabajar por este Municipio, les 

agradezco a todos las aportaciones que cada uno de ustedes ha hecho pero, evidentemente, nosotros vamos a 

seguir trabajando por alimentar el orgullo de pertenecer a una gran Ciudad, como es Santa Cruz de La Palma, 

que tiene un legado histórico como pocas, que ha sido primera en el mundo de muchas y que por tanto, vamos a 

seguir trabajando incansablemente, con nuestros aciertos y nuestros errores y que yo les animo, y así lo hice el 

día que tomé posesión y lo reitero hoy, a que pongamos luces largas, a que miremos que el futuro de esta Ciudad 

es mucho más que el debate en este Pleno, que el futuro de esta Ciudad depende mucho más del posicionamiento 

político, de una Moción u otra en el Pleno, que el futuro de esta Ciudad depende de todas las aportaciones que 

hagamos en el conjunto de los ciudadanos y que yo les invito, a la oposición, que se sumen al gobierno también, 

a aportar en positivo las cuestiones que entendemos fundamentales para el desarrollo económico y social de este 

Municipio, solo así avanzaremos y solo así seguiremos siendo más capital cada día y capital es sinónimo de 

fundamental, de importante, de prioritario, que es lo que para nosotros, es Santa Cruz de La Palma”. 

 

La concejal de Nueva Canarias, Sra. Sanjuán Duque pide que se dé la palabra primero a las AAVV. 

que sí están en el Salón de Plenos, para que ellos puedan hablar de viva voz y luego ya terminar con 

el resto de Asociaciones que lo han presentado por escrito, a lo que el Sr. Alcalde le contesta que le 

parece muy adecuado. 

 

El Sr. Alcalde relaciona el resto de escritos presentados según orden de presentación en el Registro de 

Entrada de Documentos por las Asociaciones de Vecinos (7): 

 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS LUZ NACIENTE DE SAN TELMO 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS TUHOCO 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS NISAMAR 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS SANTA RITA DE CASIA URBANIZACIÓN BENAHOARE. 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS CARÍAS 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS CALCINAS 

-ASOCIACIÓN DE VECINOS URBANIZACIÓN LOS NACIENTES. 
 
 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS LUZ NACIENTE DE SAN TELMO. (Registro de Entrada de Documentos: 

20892, de 15 de noviembre de 2024) 

 

EXPONE: 

Mediante la presente detallamos relación de iniciativas y propuestas que nos invitan a plantear para la mejora 

del barrio. 

 

- Canchas debajo del cementerio. 

- Una habitación para dar clases o guardar material. 

- Limpieza parque y Plaza. 

- Arreglar asfaltado de calles y arreglos de las aceras. 

- Recuperar la elección de La Reina de la Bajada de la Virgen de Las Nieves.  

- Fuegos artificiales en las Fiestas”. 

 

La representante de la AAVV. Luz Naciente de San Telmo manifiesta su descontento con la limpieza 

de su urbanización y los jardines. 
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Sr. Alcalde: Tomamos buena nota, aquí hay un debate en esto, es verdad que hemos hecho algunos 

zafarranchos de limpieza y usted misma manifestaba que no se resuelve con una vez al año, 

evidentemente, pero vamos a seguir actuando, en Los Nacientes tenemos los recursos que tenemos y 

entiendo los jardines, entiendo la limpieza, somos conscientes de ellos pero, evidentemente tenemos 

las limitaciones que tenemos para llegar incluso a incorporarnos, entrar en cada una de la 

urbanizaciones de este barrio, al final hay un debata ahí que no viene al caso pero que, en todo caso, 

somos muy conscientes de las necesidades que tiene la urbanización, las 1058 viviendas, la 

Urbanización de Los Nacientes y le agradezco de verdad la aportación que usted ha presentado en el 

día de hoy. Muchísimas gracias. 
 

 
 “ASOCIACIÓN DE VECINOS TUHOCO. (Registro de Entrada de Documentos: 20945, de 18 de noviembre 

de 2024) 

Dña. María del Pilar González Lorenzo, Presidenta de la Asociación de vecinos Tuhoco. 

 

EXPONE: 

El Próximo 22 de noviembre tendrá lugar el Pleno dedicado al “Debate sobre el estado del Municipio”, para el 

cual se nos ha requerido que planteemos las iniciativas y propuestas para la mejora de Velhoco y Santa Cruz de 

La Palma. 

Las aportaciones realizadas, que no pretenden ser exhaustivas de todas las necesidades, ni se exponen con un 

orden de prioridad, se han obtenido de reuniones entre el colectivo vecinal a lo largo de los últimos años y de 

contactos recientes, pues algunas de las demandas del pasado ya han sido tenidas en cuenta. 

En el supuesto de que las indicaciones no fueran competencia del Ayuntamiento, Tuhoco ruega que se realicen 

las actuaciones necesarias para que sean derivadas a la Administración Pública que deba hacerlo o se no sindique 

con quién hay que hablar. 

La diseminación poblacional de Velhoco hace imprescindible articular una vía de conexión peatonal segura entre 

los diferentes núcleos -desde Las Nieves hasta el Barranco de Juan Mayor- que respete el derecho a la propiedad 

privada y propicie el interés general. 

La revisión y mejora de toda la luminaria del barrio es considerado un tema esencial, implantando 

preferentemente energías limpias. 

En particular, en el tramo de carretera que se encuentra entre la curva del repetidor de Telefónica y la curva de 

Los Almendros, se hace imprescindible -en sentido derecho ascendente- poner dos puntos de luz: es una zona 

oscura por la que transitan viandantes, con una clara inseguridad para aquellos por la tarde o noche por un 

posible atropello. 

También es necesaria la limpieza regular de los caminos vecinales, así como su acondicionamiento estructural, 

pues el firme no siempre es seguro. Y puede haber hierba que invada la vía y deposiciones perrunas diseminadas 

a lo largo del paseo, todo ello imposibilita el adecuado desplazamiento a pie o en un vehículo. Asimismo, procede 

contar con un paso de peatones en la parada de guaguas, frete a Los Almendros. 

Otra demanda es el incremento del número de contenedores de basura en zonas aisladas. 

Se considera necesaria la reparación de daños en la Casa de la Cultura y solución de todas sus deficiencias, en 

particular: Arreglo de humedades y pintado; Aumentar la potencia de luz; Ampliación de la terraza, estudiando 

la posibilidad de crear una zona de almacenaje aprovechando el volado de aquella. 

También debe instarse la limpieza periódica del Barranco de San Vicente y del desagüe que llega a la plaza para 

evitar que se produzcan complicaciones en época de lluvia. 

Se interesa la construcción y acondicionamiento de una zona permanente para la práctica de la petanca. 

En Velhoco se considera necesario la puesta al día del callejero, pues existen desfases entre los números de las 

viviendas que no son correlativos. 

La fibra, imprescindible en nuestros días para la comunicación en igualdad, tanto más para una zona como 

Velhoco y debe estar al alcance de cualquier residente en el barrio. Por ello, se insta a ese Ayuntamiento a que 

elabore un proyecto para tal finalidad, afrontándolo con fondos propios y/o con subvenciones de otras 

Administraciones. 

Se ha planteado la instalación de tuberías de agua de riego que podría bajar paralela a la tubería del agua potable 

hasta San Vicente, y poner contadores para las pequeñas parcelas que quieran conectarse a la red. 

Por último, se ha solicitado a la entidad que comunique la necesidad de veneno para ratas y ratones”. 

 

La Presidenta de la Asociación, Dña. María del Pilar González Lorenzo, tras dar lectura a la instancia 

de su Asociación, manifiesta que la fibra ya se ha puesto y cede la palabra a Jacobo, miembro de la 

Asociación, para que explique lo del agua. 
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Sr. Jacobo: Entendemos que el barrio de Velhoco, la agricultura de medianías creemos que es importante 

para los barrios, primero, porque embellece el barrio y segundo, evita los incendios y después, lo del 

agua, bueno, el agua que baja por la zona de San Vicente, baja por un canal que puede tener 100 años, 

entendemos que el agua es un bien escaso y que tenemos que aprovecharla, la mitad se pierde en el 

bajante porque el bajante está totalmente estropeado, otro problema es que el agua es adulada, baja cada 

12 ó 13 días, si la necesitas, la necesitas, y si no, se pierde, porque la tira, si está por tubería, tú tienes 

un contador y lo abres cuando lo necesitas, claro, evitas un montón de ahorro de agua y vas a utilizar la 

que necesitas, la que no, se queda sin utilizar, de la otra forma se va a perder, por eso creemos que debe 

bajar un bajante de agua por esa zona, que llegue por lo menos hasta la zona de San Vicente, que coge 

todo lo que es esa parte porque yo creo que por la parte del Barranco de Espino y por ahí ya hay un 

bajante que han puesto. 

 

El Sr. Alcalde agradece a Dña. Pilar y a D. Jacobo las intervenciones con respecto a la AAVV. de Tuhoco, 

en Velhoco y decirles algunas cuestiones que han planteado. Lo de la vía de Las Nieves a Juan Mayor, 

evidentemente, es una reivindicación, como ustedes saben, histórica, se ha hecho una primera actuación 

por parte del Cabildo, porque es una vía insular, a petición también del Ayuntamiento para acondicionar 

esa demanda histórica, que es esa vía, tenemos la parte pendiente desde Juan Mayor hasta la Virgen de 

Las Nieves, igual que la tenemos desde la Casa de la Cultura, esa vía de peregrinación, hasta Las Nieves, 

por tanto evidentemente, se ha hecho una primera parte y creo que tenemos que seguir trabajando en 

ello. 

En cuanto a la mejora de la iluminación, decía Pilarín que en la curva, evidentemente, por encima del 

repetidor y por debajo de Los Almendros, efectivamente, ya algunos vecinos…, hemos estado allí, 

precisamente en las viviendas hablando con ellos, hemos solicitado al Cabildo Insular de La Palma esa 

petición, de luminarias en esa vía y también otra cuestión que nos habían planteado en esa zona es 

repavimentar, asfaltar aquella zona, que era un viradero que había allí en la curva, debajo de Blas,  

enfrente de las antenas telefónicas, aquello lo hemos adaptado, que creo que es importante porque es 

una petición que también nos hacían, además de la luz, pero con el tema de la luz hemos solicitado y 

reiterado al Cabildo Insular de La Palma esa petición. 

Lo de la limpieza de caminos, evidentemente es una máxima que tenemos, no podemos llegar a todos 

los caminos, ya nos gustaría, pero créame que tenemos muy presente cada camino vecinal, lo que hay 

en los barrios que tenemos en Santa Cruz de La Palma. 

En cuanto a paso de peatones de Los Almendros, tenemos que verlo y es un compromiso que adquiero 

hoy, con la Policía Local de Santa Cruz de La Palma, que lo único que nos guiarán en esa solicitud o 

ese informa que podamos hacer, porque tenemos que solicitar al Cabildo qué es lo que nos ha autorizado, 

en todo caso les adelanto que ya hemos hablado con el Cabildo, con los servicios técnicos del Cabildo, 

para ver qué fórmula le podemos hacer a ese paso de peatones y nos han planteado que puede ser una 

fórmula similar a la que se optó en la zona de La Dehesa, en el semáforo con lo que hay en la Casa de 

la Cultura de La Dehesa. 

Y después algunas cuestiones que hemos planteado en el Barrio de Velhoco y que se han hecho, que son 

el asfaltado también histórico, de Las Tierritas, que ha sido un esfuerzo importante. En Velhoco también 

estamos con un proyecto que hemos encargado para la cubrición de la cancha que creo que también es 

importante, porque la cancha al final implica también tener actividad allí, muchas veces la agrupación 

folklórica de Tuhoco nos habían planteado que se les queda pequeño también el local, igual que la Casa 

de la Cultura y la mejora de la Casa de la Cultura, por tanto, hemos tomado buena nota de todas las 

reivindicaciones que han hecho, yo les agradezco de verdad las propuestas en positivo, algunas cosas 

que ha planteado Jacobo son planteamientos ya que obedecen a otros órganos, no municipales, en el 

tema de la canalización de barrancos, al Consejo Insular de Agua o el cultivo, o fomento de las 

medianías, pues evidentemente creo que tenemos unas ricas, buenas y potentes medianías en nuestra 

Ciudad, en la zona alta de Santa Cruz de La Palma, que tenemos que cuidar y aprovechar, por tanto 

agradecerles a la AAVV. no solo esta aportación, la de Tuhoco, sino que puedan estar hoy compartiendo 

con nosotros este Pleno municipal. 

 

Sra. María del Pilar González Lorenzo: Les agradecemos las obras efectuadas y esperamos que sigan en 

esa misma dinámica, como se dice al final, le saluda atentamente. 
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Sr. Alcalde: Muchísimas gracias a Pilarín y Jacobo que han hecho de Portavoces del barrio de Velhoco, 

de la AAVV. de Tuhoco. 

 
 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS NISAMAR. (Registro de Entrada de Documentos: 20968, de 18 de noviembre 

de 2024) 

Dña. Corina Hernández Hernández, Presidenta de la Asociación de vecinos Nisamar. 

 

EXPONE: 

Desde la AA.VV. Nisamar de Mirca, proponemos a este pleno de la municipalidad del Ayuntamiento de S/C de La 

Palma, en general, mayor control en la limpieza de nuestro barrio. 

COLEGIO: 

• Cambio del parque infantil. 

BARRIADA: 

• Continuación de la acera desde la rotonda hasta la zona industrial en dirección subida. 

• Asfaltado de las calles más deterioradas. 

• Que se rieguen los maceteros que ha puesto el ayuntamiento ya que los vecinos los estaban regando con 

su agua privada y ya no lo van a hacer más. 

• Limpieza de las calles. 

CASA DE LA CULTURA DE MIRCA: 

• Techado de la cancha de la casa cultural. 

• Hay deficiencia en la iluminación exterior, sobre todo en la parte trasera de la misma. 

• Se necesita una baranda en la parte delantera de la casa cultural ya que el desnivel con el parque es alto. 

• Se necesita rampa de acceso desde puerta principal al parque y que se adecentara el jardín con picón y un 

riego en condiciones. 

• Desde hace varios años, las puertas de la casa de la cultura se cierran con candados porque las cerraduras 

se encuentran estropeadas debido al vandalismo, por lo que solicitamos el arreglo de las cerraduras. 

• También sería conveniente que se podaran las palmeras que se encuentran en la Casa de La Cultura. 

PLAZA DE CANDELARIA: 

• Nos gustaría un escenario con techo para los eventos a realizar en la plaza. 

• Los locales inferiores se mojan, por lo que los mismos se están deteriorando rápidamente. 

• A la espera del cambio del parque infantil. 

• En el cruce de la Plaza de Candelaria, descendiendo del Roque de los Muchachos, es necesario un doble 

espejo en el Stop para que os vehículos puedan ver mejor las dos vías o direcciones, ya que la visibilidad es baja. 

 

CAMINOS VECINALES ILUMINADOS: 

• Existen unas luminarias solares que llevan más de 10 años apagadas, sería conveniente retirarlas o buscar 

una solución. Hay una en concreto que la retiraron y la dejaron en el mismo camino, siendo ya comunicado con 

anterioridad a este Excmo. Ayuntamiento. 

LOMO DE LOS GOMEROS: 

• Existen viviendas que todavía no tienen acceso para vehículos, por lo que solicitamos un estudio para 

realizar dichos accesos ya que sería bien para el municipio. 

LOMO ESPANTA: 

• Los vecinos tienen que llevar la basura al contenedor más cercano que se encuentra a un kilómetro de 

distancia, habiendo muchas personas mayores que no tienen vehículo. Por lo que solicitamos, una recogida de 

basura de esa zona, como se hacía urgentemente. 

CONTENEDORES: 

• Tenemos grave problema con la limpieza en los contenedores sobre todo de la Casa cultural y el Dorador. 

Nos gustaría que se actúe con sanciones administrativas ya que dichos contenedores se han convertido en un 

punto limpio. 
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INSTAR AL CABILDO DESDE ESTE AYUNTAMIENTO: 
 

• Instar al Cabildo el asfaltado de la carretera a partir de la curva del Tenisca hacia arriba, ya que en su 

momento solo lo asfaltaron hasta ahí. 

• Falta de vallas en la carretera de Mirca donde pueda ser peligroso la caída de algún vehículo. (Antes de 

llegar a Candelaria y en la segunda curva después de pasar la casa cultural) 

• Mirca “NO” tiene paradas de guaguas. Están colocadas al sentido contrario donde el transporte solo pasa 

a primera hora de la mañana. El resto del día las personas tienen que esperar la guagua al sol y al agua, sin tener 

si quiera donde sentarse. 

 

* Solicitamos el plan de saneamiento para nuestro barrio”. 

 

D. Juan Pérez Martín: Buenas tardes Sr. Alcalde, Concejales, Sres. de otras AAVV. que se encuentran 

aquí, nos encontramos aquí representando a AAVV. Nisamar en el día de hoy. Veo que corre aire fresco, 

pero espero que esos aires frescos continúen porque voy a darle una serie de cosas que llevan muchos 

años en nuestro barrio por hacer, pero vamos a empezar con el punto de siempre, se ha puesto en muchas 

instancias, que es el problema con la limpieza, las calles de la Barriada y quiere decir cualquier otra 

cosa, hay una serie de caminos que se encuentran abandonados, ahora mismo hay un señor que vive en 

el Lomo de Los Gomeros y tiene que caminar 1 km. y el camino público que existía está abandonado, 

él me lo dice, por eso le he dicho que no es solo las barriadas, las calles, sino hay una serie de senderos 

que habría que limpiar, en ese Lomo de Los Gomeros se encuentra, todo el mismo lo dice, el primer 

horno de teja del Municipio, o de la Isla, que quedan los restos de ese horno y nadie se ha preocupado, 

en patrimonio o lo que sea, por visitarlo. Esto en cuanto a la limpieza de todo el barrio, ahora nos vamos 

al colegio, que ha solicitado el cambio del parque infantil, ya no sé si se pondrán ustedes de acuerdo con 

el AMPA, o con la directora, parece que está ya en muy mal estado. 

Ahora nos vamos a la barriada, la continuación de la acera de la rotonda, hasta la zona industrial, 

dirección subida, aquí voy a hacer un poquito de historia, si me lo permiten, en los años 1960 se 

construyen en Mirca las primeras viviendas municipales del Municipio, entre esas y los albergues 

municipales, ya los vecinos bajaron en una inquietud, porque era cerca, menos de 1 km. para llegar a 

Santa Cruz de La Palma y en esa época mucha gente, en los 70, muchas personas bajaban caminando 

con su cestito, yo bajé caminando para ir al Instituto a estudiar, ya vi esa inquietud de hacer algún 

camino, un acceso por esa carretera, entonces esa carretera en el año 1984 se amplió, ahora es la LP-1 y 

se hizo cuando se terminó, fue el primer tramo de aceras que había hasta el falso túnel, entonces tenía 

razón, porque ya se había mudado la famosa Sindical, hoy Virgen de Las Nieves, la barriada de Mirca 

empezó a crecer y entonces era una solicitud de todos los vecinos del barrio, se ejecutó una primera fase 

que la ejecutó obras públicas y después, una segunda fase, que la hizo este Ayuntamiento con fondos 

del Cabildo, con Planes Insulares, que era la envidia de todas las aceras porque fuimos el primer 

municipio que empezamos a hacer aceras en una LP-1, es una carretera hacia la zona urbana que se creó, 

la primera zona urbana que se creó en el barrio de Mirca, que fueron las antiguas viviendas municipales, 

se hizo esa segunda fase de esa acera, ahora  mismo queda un 30 % para ejecutar, para llegar a la barriada, 

hoy en día esa acera a mí me da pena, el otro día, yo subo y de los 58, 59 lámparas para iluminar a los 

vecinos y subir, unas 28, 29 están apagadas, subo por la noche y veo a dos personas a oscuras por ahí 

para arriba y otro detalles ahí, tienen que tener un mantenimiento porque una de las farolas está con los 

cables por fuera y hay que tener un cuidado exquisito. Cuando se hizo la segunda fase, con Planes 

Insulares, como por esa carretera bajaba mucha cantidad de agua hacia la zona de Abenguareme, se 

hicieron una serie de imbornales que están desde el falso túnel hacia arriba, llevan 20 años que no se les 

hace mantenimiento, por eso he dicho, había en esa parada de guaguas, había un bebedero de agua que 

lleva otros tantos de años sin hacerle nada y al lado de la marquesina hay como un camión, de gomas, 

votado ahí detrás, en la marquesina de esa carretera, entonces yo lo que solicito es que ese 30 % que 

queda, incluso hoy en día con la cantidad de vecinos que viven en Mirca, está a 30 metros del famoso 

mirador, que se ejecute porque la última fase se hizo hace como 24 años y quedó el 30 % que no se ha 

ejecutado, de acera, por eso digo que nos hemos quedado muy atrás con ese tipo de aceras. 

Ahora vamos al asfaltado de las calles más deterioradas, creo que ya en el día de hoy parece que en la 

Barrida de Mirca van a asfaltar una de las calles más deterioradas, por lo menos hay algo en positivo. 

Hay unos maceteros que ha puesto el Ayuntamiento, que lo están arreglando los vecinos, pero ya parece 

que no quieren regalos, entonces hay que tomar cartas en el asunto para poder hacer el mantenimiento 

a dichos maceteros. 
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Después sigue la limpieza en la calle, yo cuando subo para Mirca, en Mirca se construyeron todas las 

casas sociales y cuando subo para Mirca me pregunta un amigo mío, que era de fuera, ve un letrero que 

dice “Corsan”, y me pregunta si esa empresa está trabajando allí, haciendo viviendas, no, no, allí no 

estamos haciendo nada, entonces eso pagará algún impuesto por publicidad porque lleva…, en el 2006 

se entregaron las últimas viviendas sociales de Mirca y el cartel de “Corsan”, enorme, lo ves de todos 

sitios, allí puesto todavía, quiero que se retire porque realmente no pagan impuestos, ni paga nada, está 

desde el 2006, cuando se entregaron las últimas viviendas de Mirca. 

Quiero expresar la realidad, la Casa de la Cultura de Mirca, en anteriores solicitudes, ya se pidió el 

techado, veo aquí que en el Pleno de hoy han aceptado estudiar el proyecto para el techado, lo cual me 

satisface mucho. 

Después ya las casas tienen una serie de deficiencias de iluminación, sobre todo en la parte de las aceras 

de las mismas, se necesitan barandas en la parte delantera de la Casa de la Cultura ya que el desnivel 

con el parque es alto, se necesita rampa de acceso desde la puerta al parque, que se adecente el jardín 

con picón y un riego en condiciones. Desde hace varios años las puertas de la Casa de la Cultura se 

cierran con candados porque las cerraduras se encuentran estropeadas, debido al vandalismo, por lo que 

solicitamos el arreglo de las mismas, esto llevamos seis años con este tema de las cerraduras. 

También sería conveniente que se podara las palmeras que se encuentran en la Casa de la Cultura y allí 

se empezó una obra que no se ha terminado, la famosa barbacoa que se hizo solamente la pérgola y el 

piso, pero no se terminó el cuarto donde está la barbacoa, no se ha hecho más nada, espero que esa obra 

se termine. 

Plaza de Candelaria, nos gustaría un escenario, los vecinos desde hace años, porque antes teníamos un 

buen escenario que lo ponía el Ayuntamiento y lo que se está pidiendo es tener un escenario fijo, techado, 

para cualquier evento en dicha plaza, es lo que estamos solicitando desde que ya no tenemos aquel 

famoso escenario que estaba tapado y bien ubicado, pues ahora están pidiendo ese tipo de escenario. 

Los locales inferiores ya hace mucho tiempo que se mojan y estoy preocupado porque claro, un techo 

que se le está filtrando el agua por todos lados…, la estructura se estropea. 

Otra de las cosas que es el patrimonio de la plaza, los pasamanos llevan tiempo amarrados con unas 

bridas y es tal el óxido de las barandas que ya se han manchado todas las piedras que seguramente no se 

puede recuperar, porque no se ha pintado desde 2003, que se inauguró esa plaza. 

En la Plaza de Candelaria está lo que era el parque infantil que en el mes de julio, cuando tuvimos las 

fiestas de Candelaria, se valló, porque parece que no se había adjudicado la obra o ejecutado dicho 

parque. 

En el cruce ya de la Plaza de Candelaria, cuando uno desciende del Roque de Los Muchachos, hay unos 

espejos, entonces hay uno solo, entonces se ha pedido poner otro espejo para mayor visibilidad. 

Continuamos, veo que existen luminarias que eso sí que yo no lo he visto en ningún sitio, existen 

luminarias solares que llevan más de 10 años apagadas, sería conveniente retirarlas o buscar una 

solución, hay una en concreto, que la retiraron y la dejaron en el mismo camino, siendo ya comunicado 

hace mucho tiempo a este Ayuntamiento, entonces esas luminarias, no sé, 10 años, eso no lo he visto en 

ningún sitio, luminarias allí puestas y apagadas, lo he visto en mi barrio. 

En el Lomo de Los Gomeros, hay una solicitud desde hace muchos años, yo creo que llevamos 30 años 

algo para el Lomo de Los Gomeros, yo creo que la llegada, hay una serie de viviendas que no tienen 

ningún tipo de acceso y no hay ningún sitio en el Municipio con 8 ó 10 viviendas, ahora está viviendo 

un señor que va caminando por el camino, a 1 km. que es un sendero, en su época hubo una gestión que 

casi cuaja, a través de agricultura  y casi cuaja, porque era una zona importante, agrícola en su momento, 

pero tal vez por ahí podemos seguir luchando este Ayuntamiento para ver si se consigue. 

Lomo Espanta ahora quedó maravilloso, está muy bien, todos los vecinos muy contentos pero había una 

reivindicación desde hace mucho tiempo que es que el contenedor más cercano está a 1 km de distancia, 

habiendo muchas personas mayores que no tienen vehículo, por lo que solicitamos la recogida de basuras 

en esa zona como se hacía antes, claro, lo que usted estaba hablando antes, Sr. Alcalde, que ahora bajan 

vehículos, pues ahora podría bajar el camión de la basura y en días determinados que ordene el 

Ayuntamiento, decírselo a esas personas, que igual que va la ambulancia a buscarlas, que vayan a 

buscarles la basura también. 

Contenedores, tenemos graves problemas con la limpieza de los contenedores, sobre todo en la Casa de 

la Cultura y El Dorador, nos gustaría que se actúe con sanciones administrativas, ya que dichos 

contenedores se han convertido en un punto limpio. 

 

- 35/39 -



Firmado por: NOELIA LORENZO MORERA - Secretaria General Fecha: 07-01-2025 10:55:38
ASIER ANTONA GÓMEZ - Alcalde-Presidente Fecha: 07-01-2025 12:27:55

Registrado en:  PLENOS - Nº: 2/2025 Fecha: 07-01-2025 12:42
SALIDA - Nº: 2025-000049 Fecha: 07-01-2025 12:51

Nº expediente administrativo: 2024-010220    Código Seguro de Verificación (CSV): F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B

Comprobación CSV:  https://sede.santacruzdelapalma.es//publico/documento/F18F498DF9660F28AD44B89FD3531D2B .

Fecha de sellado electrónico: 07-01-2025 12:46:33 Fecha de emisión de esta copia: 13-01-2025 08:53:11

 

 

Sr. Alcalde: Y las peticiones que ustedes hacen al Cabildo, aquí las ponen en el último párrafo, las 

hacemos nuestras y mandamos al Cabildo las peticiones. 

 

Sr. Pérez Martín: Instar al Cabildo desde este Ayuntamiento, al asfaltado de la carretera, a partir de la 

curva del Tenisca hacia arriba y después faltan vallas en la carretera de Mirca, donde puede ser peligroso 

la caída de algún vehículo, antes de llegar a Candelaria y en segunda curva después de pasar la Casa de 

la Cultura. 

Mirca no tiene paradas de guaguas, están colocadas en sentido contrario, donde el transporte solo pasa 

a primera hora de la mañana, el resto del día, las personas tienen que esperar la guagua al sol y sentarse, 

no hace tanto tiempo se hicieron esas marquesinas así porque el sentido de la guagua era subir La Dehesa 

y bajaba Mirca, ahora la cambiaron pero no contaron con el barrio de Mirca, que estaban las marquesinas 

en el otro sentido, entonces ahora habrá que hacer marquesinas en el otro sentido. 

Los últimos saneamientos que se hicieron en el barrio fue a finales de 1999, entonces como este 

Ayuntamiento el Plan Hidrológico Insular le han aprobado 417.000 euros en 6 años, pensamos que 

deberían de aprovecharse para hacer algún tipo de saneamiento. 

  

Sr. Alcalde: Te agradezco Juan, en nombre de la AAVV. de Nisamar, Mirca, algunos planteamientos que 

has hecho con el tema de la limpieza, pues evidentemente somos conscientes de lo que tenemos que 

hacer, tenemos que seguir mejorando la limpieza del Municipio. Hablabas del colegio, del parque 

infantil, sabes que hay contratado un proyecto para reparar, se han reparado los almacenes y en este 

proyecto también tenemos que hablar, cuando hablamos de parques infantiles, hay que hablar de las 

actuaciones que estamos llevando a cabo, en la barriada estamos rehabilitando, reformando, arreglando 

el parque infantil de la barriada, que era también una demanda de los vecinos y estamos ya trabajando 

y antes de que finalice el mes también se adjudicará la empresa que va a hacer un parque infantil en 

Candelaria, se han presentado 12 empresas, es un hecho significativo, para la reforma, la mejora de la 

superficie de aparatos de seguridad en el parque de Candelaria, el que está debajo de la ermita, también 

ya hay 12 empresas que habrá que adjudicar esa obra y creo que es importante, por tanto, en temas de 

parque infantil en Mirca, la barriada estamos actuando ya y vamos a empezar a actuar en el parque de 

Candelaria. 

En cuanto a la continuación de la rotonda hacia la zona industrial, lo de la vía que habíamos hablado en 

la carretera LP-1, sabes que se ha hecho ya pegado al risco, que fue una actuación del Cabildo Insular 

de La Palma y hemos solicitado también al Cabildo que podamos hacer esa misma actuación, que es lo 

que ustedes están pidiendo, en la zona pegada y por tanto este tema lo hemos solicitado al Cabildo en 

ese sentido, pero que ya hay una vía que fue una actuación del Cabildo que creo que también hay que 

valorarla. 

En cuanto a asfaltados en la barriada decías, Juan, pues evidentemente tenemos ya dentro del Plan de 

Cooperación, la calle Vaqueros, ¿por qué la calle Vaqueros?, porque hemos priorizado la calle Vaqueros, 

porque hay un problema de humedades serio, donde los vecinos están afectados por las humedades de 

esa zona, por tanto no solo es asfalto, sino es el arreglo de toda la red de saneamiento que hay en la calle 

Vaqueros que posibilita esas humedades y hay que decir también que hemos actuado, como ustedes 

saben también, en la parte alta de la Barriada, en Fuente La Falla, con todo lo que tiene que ver con ese 

muro de protección que hay y posibilita que lo que antes era un riesgo, que las aguas que venían 

inundaran toda aquella calle de la calle La Falla, pues que ahora retiene con ese muro que hemos hecho, 

de protección y de seguridad, para no intervenir y un tema en Mirca, en la Barriada, que es importante, 

que estamos negociando con el Director General de Vivienda, saben ustedes que ha habido una 

reivindicación histórica, de siempre, de esos locales, que no son locales, que hay en la Barriada de Mirca, 

que son algo así como cámaras sanitarias, que se llaman en terminología y que estamos intentando 

desbloquear ese asunto y vamos por buen camino, para que esos locales puedan ponerse a disposición 

de la AAVV., de las personas que viven en Mirca, para colectivos vecinales, creo que eso también es una 

demanda histórica y ya puedo decirles que estamos en la parte final de esa cuestión y hay que decir 

también que el asfaltado de Lomo Espanta, de entorno a los 200.000 euros, creo que ha sido muy positivo 

para los vecinos, como bien decía y estamos también mejorando los puntos de luz, no solo en la zona de 

Lomo Espanta, sino también en la parte alta de Mirca. 

En cuanto a la Casa de la Cultura sabe muy bien algunas actuaciones que hemos hecho, estamos con el 

proyecto, hemos mandado también la subvención a la Consejería de Educación, con un proyecto de más 
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de 800.000 euros, que no es un proyecto cualquiera, para la cubrición de la cancha de Mirca, hemos 

solicitado esa subvención a la Consejería. 

Vamos a asfaltar, lo anuncio ya también, la próxima actuación de asfaltado va a ser el entorno de la Casa 

de la Cultura de Mirca y también, lo que sí hemos hecho en la cacha de la Casa de la Cultura es el 

pintado y reparación de la cancha y el pavimento de la cancha, fue una actuación que hemos hecho allí. 

Habías planteado también las humedades en los locales de la Plaza de Candelaria, debajo, evidentemente 

hay que verlo, ya nos lo habían dicho, que afecta también a filtraciones que se producen en la propia 

Plaza de Candelaria y con eso, insisto en la noticia, más de 200.000 euros vamos a invertir allí, en el 

arreglo y que van a empezar las obras, una vez que se ejecuten en el parque. 

En cuanto al tema de las luminarias solares, estamos trabajando en ello, porque hay proyecto, porque 

hay financiación para mejorar todo este tema y evidentemente, hay un tema que a mí me parece también 

grave y lo comparto contigo Juan, que es todo lo que tiene que ver con la tirada de residuos, de todo tipo 

de cuestiones en la entrada de la Casa de la Cultura de Mirca, en el contenedor que hay allí, hemos 

pedido a la Policía que haya una vigilancia más intensa en aquel sentido, creo que hemos puesto carteles 

pero hay que poner carteles todavía más grandes allí para avisar y advertir a las personas que tienen que 

cumplir con la Ordenanza Municipal en ese tipo de cuestiones y por tanto, creo que hay que volver a 

incidir en poner allí carteles más grandes y que tenemos que volver. 

Con el nuevo asfaltado del entorno de la Casa de la Cultura, también vamos a programar que podamos 

allí ubicar los contenedores de mejor manera. 

Otras peticiones que han hecho al Cabildo, pues evidentemente daremos cuenta al Cabildo de las 

peticiones y te agradezco Juan en interés y la pasión que siempre pones, igual que Pilarín, que son viejos 

veteranos, hombres de barrio, que siempre están defendiendo los intereses de sus barrios. 

 
 

 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS SANTA RITA DE CASIA URBANIZACIÓN BENAHOARE. (Registro de 

Entrada de Documentos: 20983, de 18 de noviembre de 2024) 

Dña. Juana Guadalupe Coelho Da Silva Abrante, Presidenta de la Asociación de vecinos Santa Rita de Casia 

Urbanización Benahoare. 

 

EXPONE: 

Estimado Sr. Alcalde: 

Me dirijo a usted con el propósito de presentar algunas iniciativas que, consideramos que, podrían contribuir al 

desarrollo y mejora del barrio de Benahoare, en Santa Cruz de La Palma. Este barrio, que tanto caracteriza 

nuestra ciudad por su riqueza cultural y su gente trabajadora, merece un impulso que potencie su bienestar y 

atractivo. 

En primer lugar, propongo la mejora de las infraestructuras públicas, con un enfoque en suprimir las barreras 

arquitectónicas para facilitar el acceso a los edificios, así como el mantenimiento de las calles, aceras y zonas 

peatonales. 

También es prioritario atender el mantenimiento del alumbrado público, ya que hay farolas averiadas en las 

plazas y, cada vez que llueve, la avenida Manuel González Méndez se queda totalmente sin luz. Solucionar este 

problema mejorará la seguridad y el bienestar de los vecinos. 

Una de las necesidades más apremiantes es la falta de aparcamiento en la zona, lo cual genera inconvenientes 

diarios para los residentes y visitantes. Proponer la construcción de nuevas plazas de aparcamiento eliminando 

zonas ajardinadas o la optimización de espacios ya existentes o podría aliviar esta problemática y mejorar la 

movilidad en el barrio. 

Para mantener y mejorar la apariencia del barrio, consideramos esencial contar con una persona permanente 

encargada de la limpieza y el mantenimiento de los jardines. Esto asegurará que las zonas verdes y los espacios 

públicos estén siempre en óptimas condiciones, lo que mejorará la imagen y el disfrute del entorno. Además, es 

importante abordar los problemas de excrementos de mascotas, ratones, cucarachas y pulgas que afectan la 

higiene y salubridad del barrio. 
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Es importante también abordar la mejora de los espacios de la Casa de la Cultura, que presenta problemas de 

humedades y necesita un arreglo urgente. Esta intervención permitirá que el edificio continúe sirviendo como un 

lugar de encuentro y desarrollo de actividades culturales sin inconvenientes. 

Otra propuesta es el fortalecimiento de las actividades culturales y deportivas mediante el desarrollo de programas 

que involucren a los jóvenes y promuevan la participación comunitaria. Talleres de arte, música, teatro y deportes 

permitirán a los habitantes de Benahoare expresar su talento y construir un sentimiento de pertenencia y unidad. 

Otra iniciativa que consideramos importante es la presencia de la "policía de barrio", con rondas de carácter 

preventivo apoyadas por la Policía Nacional. Esto contribuirá a mejorar la seguridad y a disuadir los actos 

vandálicos y el tráfico de drogas, fortaleciendo la confianza de los vecinos en la protección de su entorno. 

Espero que estas propuestas sean de su interés y contribuyan a enriquecer el barrio de Benahoare, haciendo de él 

un lugar más próspero y acogedor para sus habitantes. 

Quedo a su disposición para ampliar estas ideas o colaborar en su desarrollo”. 

 

 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS CARÍAS. (Registro de Entrada de Documentos: 20983, de 18 de noviembre 

de 2024) 

Dña. Gazmira Rodríguez Álvarez, Presidenta de la Asociación de vecinos Carías. 

 

EXPONE: 

Que el viernes 15 de noviembre de 2024, se notifica por parte del Ayuntamiento de Santa Cruz de La Palma 

invitación a plantear iniciativas y propuestas para la mejora de su barrio, o para el municipio en general. 

Que, dado el plazo de tiempo que la propia invitación establece, desde el propio momento de la notificación y 

hasta las 15:00 horas del día 18 de noviembre, se imposibilita la conveniente convocatoria de una junta vecinal 

para extraer las requeridas propuestas e iniciativas. 

Que, ante la imposibilidad de convocar la citada junta y en atención al sentir, los comentarios y cuestiones 

planteadas por los vecinos y asociados en este último tiempo,  

 

SOLICITAN Y PROPONEN: 

Solicitud primera.- Replantado y rehabilitado de zonas ajardinadas: En la calzada de la C/ Jameos y la C/ Jandía 

existen parterres con palmeras, algunos de ellos sin vegetación e incluso algunos han sido eliminados por 

completo y sellados. Se solicita el replantado de las palmeras que faltan y la recuperación de los parterres 

eliminados.  

Solicitud segunda.- Limpieza de las tulipas de las farolas o luminarias: En las aceras de la C/ Jameos, C/ Jandía 

y C/ Belmaco se encuentran las luminarias que dan servicio a la Barriada de Pescadores. Estas farolas tienen los 

cristales opacos de polvo y suciedad. Se solicita la limpieza de los cristales y la reposición de las bombillas que 

se encuentran fundidas. 

Solicitud tercera.- Restablecimiento de la cartelería que da nombre a la calle: En la entrada a la C/ Jandía falta 

el característico cartel que da nombre a la calle. Se solicita su reposición a los efectos de que la calle pueda ser 

bien identificada. 

 

Propuesta primera.- Instalación de pivotes: En la Avda. Las Nieves, entre el kiosco Kiguame y la Mutua Universal, 

existe un paquete de aparcamientos en batería. Los usuarios de estos aparcamientos suelen invadir con la 

carrocería del vehículo la acera, obstaculizando el paso de vecinos con sillas de ruedas, sillas de bebé e incluso 

el propio tránsito de peatones. Se propone la instalación de pivotes verticales que imposibiliten que los vehículos 

introduzcan parte de la carrocería sobre la acera. 

Propuesta segunda.- Modificación de espejos: Entre el cruce de la Avda. de Las Nieves y la C/ Bandama, no hace 

mucho tiempo existía un espejo de grandes dimensiones que permitía eficazmente ver los vehículos que se 

aproximaban desde el Pabellón Roberto Estrello. Este espejo se eluminó y se procedió a instalar dos espejos que 

enfocan a ambos lados de la Avenida. La problemática se produce cuando los nuevos espejos, por encontrarse a 

bastante distancia, no tienen el aumento suficiente para realizar la maniobra con seguridad debido a que no 

permiten un adecuado visionado. Se propone la instalación de dos espejos con mayor índice de ampliación. 

 

Es por encontrarse próximas las fechas navideñas y las fiestas mayores del Municipio, así como en cumplimiento 

del “BANDO DEL ORNATO, LIMPIEZA, VALLADO, MANTENIMIENTO Y PINTADO DE FACHADAS E 

INMUEBLES CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FIESTAS LUSTRALES DE LA BAJADA DE LA VIRGEN DE 

N.S. DE LAS NIEVES EN EL MUNICIPIO DE SANTA CRUZ DE LA PALMA EN 2025, publicado el 20 de octubre 

de 2023, que los vecinos de la Barriada de Pescadores están procediendo al mantenimiento, pintado y 
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embellecimiento de las propiedades de su responsabilidad de manera progresiva y para contribuir al importante 

esfuerzo que los vecinos y asociados están llevando a cabo, se hace necesario acometer por parte del 

Ayuntamiento de Santa Cruz de La Palma las acciones anteriormente propuestas y solicitadas”. 

Sin otro particular, quedo a su disposición para resolver cualquier duda que este documento pueda generar. 

 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS CALCINAS. (Registro de Entrada de Documentos: 21090, de 20 de 

noviembre de 2024) 

Asociación vecinal Calcinas 

 

EXPONE: 

Enviamos necesidades para el Pleno del 22/11/2024 

Aparcamientos 

Papeleras 

La posibilidad de poner un paso de peatón o bien por encima o por debajo de la casa de la Cultura ya que enfrente 

tenemos la parada de guagua 

 

“ASOCIACIÓN DE VECINOS URBANIZACIÓN LOS NACIENTES. (Registro de Entrada de Documentos: 

21109, de 20 de noviembre de 2024) 

Dña. María Imelda Martín Hernández, vecina de la Urbanización Los Nacientes. 

 

EXPONE: 

Siendo vecina de la Urbanización Los Nacientes, en Avda. El Puente nº 64 y en representación de los vecinos/as, 

ya que carecemos de Asociación, necesitamos tener voz. 

La Urbanización se encuentra en total desatención, limpieza de plazas, jardines, no han mantenimiento. Este 

Ayuntamiento solicite al gobierno de Canarias espacios públicos, pero no las zonas comunes de nuestra 

Urbanización. Ni siquiera rondas para la seguridad. 

Solicita: Haya mantenimiento de limpieza de las plazas, zonas comunes, jardines, no un “zafarrancho” una vez 

al año o año y medio, y seguridad, que somos vecinos/as de este Municipio y no lo parece”. 

 

El Sr. Alcalde agradece a todos por este Pleno del día de hoy, al Diputado Nacional que nos ha 

acompañado en la tarde de hoy, ex Alcalde de Santa Cruz de La Palma y a ustedes, gobierno y oposición, 

por el tono, por los tiempos, por las propuestas constructivas y como esto no acaba hoy, sino que nos 

vamos a seguir viendo, que disfruten del encendido de las luces mañana y de la Navidad durante todos 

estos días. Muchas gracias. 

 

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión por orden de la Presidencia, siendo las dieciocho 

horas y cuarenta y dos minutos del día de la fecha, de todo lo que, como Secretaria General, doy fe.    
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